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UNULRULUL

Zujuunnwith qupgqugudut hinwuwpuyht Spugptpnud qquith wmkn |
huwnljugqusé ghutkgnpénipjup: Cun npnud, Zujuwunwh ptwlhdwyw-
juwt wuwpdwuubpp htwpwynpmipmnit Bi twjhu wqquptwlsnipjuun’
qrpunybnt ghiignpénipjudp, nptt wpwownpnid k b dhohtt dwutiwmgh-
nufub Yppnipyudp npuljuw] junpbph wwhwbgwpl:

Stunbunipjull qupqugdwt wpwepupwgp, ghnnwwnbjuhjulwt b
wnkhunnghuljut dudwtwjulhg tjudnidubpp, mqquptwlysnipjut Yng-
Uhg wnwewnpynn ywwhwuetbkpp puunhp tu nunmd nuwuwqppbph, niunid-
bwluwt dkntwplubph dpwldwl, npnip wwhwwibiny swthnpnohsh Ju-
nwpdwt wwhwbeubpp, ntuwbtnphtt jupnn i nu dwubwghnwulju
wljujuyny YJupnpnipniuttp’ <<dnpdwb wpunwnpnipyumt wnbkjuunin-
ghwttp b ghutgnpénipnit>> dwutwghwnnipjut gény:

Unytu dntwplh dpujdwut tyuunwljt £ unbnst] ntunidbwnnipjut
ymptph wdpnnonipinil, npp htwpwynpnipnit junw npuljjuy junptp
wuwnpwuwnk] njju) dwubtwghwnnipjub gény:

Qntwplh oqumpjudp dhohtt dwubtwghwnwlwb (<<vdnpdwib
wpuunpnipjull nkjuuninghwtp b ghubkgnpénipmnit>>) b twptwljut
dwubwghinmpmitubph  (<<@hubqnpénipmit b hympbph wpunwngpni-
pntu>>) muwbnnubpp Jupnqubwt wihpwdbon b hwdwlupgws
ghwnkihputiph nhpuybndwi vhongny hwutl) nputg gnpstwljut Yhpw-
pnipjutp: REptwplp nuntdbwpnipyut Wynipbph wpnnonipmit £ dw-
dwtwljulhg mEuuhjujh b wohwwnwonijuwih qupqugnidutphtt hwdw-
hnity dwutwgbntubp ywwnpwunbint hwdwp: Uju pquuwduwinnnubpht b
unynpnnubphtt htwpwynpnipnit jrnw wnwyb] mbkuwibh b Yhpwunth
nupdtl] pdnpdwt wpnwugpnipniutiiph mkjuuninghwttph wnljw tnpu-
Unismpym utkpp: bnbwplyp hudwpdnud £ 2-pn dwu <<dnpdwi wpinw-
npnipjult mkputninghwutp b ghukgnpénipinit>> dwubtwghwnnipjut
nuundbwuhpdwt hwdwp: 1-htt dwub pingpnud £ <<@hunt wpunwngpnt-
pjut juquuljtpydwt yquundnipniup, ghthubph mkuwlubpp b puuw-
Jupgnid>>, <<vwunnnh dpbkpnud b JEpudowlnid>>, <<Pungnih wup-
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qignid b judnpnid>>, <<®@niph ppubkgnid b dwubwlh ud 1phy fudnpnud>>
pwdhutbpp:

Qintwplp twpwnbudws E Jbipp todus dwubwghwnnipnibiubph
niunigdwt  hwdwp  bwhunbudws  <<Ghuhutph  jubwdp, hukgmd,
Wwlmu>>, <<lwnugnn ghuptukph wpunpnipmus>>, <<Grwjgdwi
hpuwjubugnid>>, <<Uniyuljh wpnungpnipnie>> pudhuubptt ntuniduw-
uhpbnt hwdwn:
<<Ghuhutph ppbuwdp, hutgnid, dpwlnid>> pwduh nrumdbwuhpnipiniup
tyunnwl E hbnwyingnud’ unynpnnhtt iy ghwnbjhplbp ghthtibph wwh-
wuwidwt hubgdwt wuwpdwuubph, ghunt phpnipnitiutpp, wpuwniukpp b
hhquwunmpmiuubpp mwwpptpkng, ghthubph hhywunnipyniuutph, wpuwn-
ubkph b pEpnipniuubph yuihowpgbihy Uhongubph, ghubiyniptph jpuygnid
b thnpygunid, ghuhubph dpwlnid /unutidnid, hynpnid, okipduyht Upw-
nud/ hpwljwbwgubint YEpupbpyuy:

<<@Ghupubph pbwdp, hukgnd, dowlnid>> pwdhtit nirunidbwuh-
pkinig htinnn wyt htwpwynpnipnit junw ntuntdbwpnipjuil 5 wpyniup-
utpny unynpnnh dbke Abwynpbk] Jupnnmpniuubp ghtthubph wwhww-
dwl hubgdwt wuydwtubph yepwpbpju) ghnbhpubpp hpwebkny, ghtunt
ptpnipnitubpp, wpuwnubpp b hhwunnipnitubpp dwbwsking, ghuhutph
hhjuwunmpmiuubph, wpuwnubph b pEpmpnibubph jutjuwpgtihs dhong-
ubpp Yhpwnkny, ghubkuymptph jpuignd b thnpugnid, ghuthubph dowlnid
/unutidnid, $hpinpnud, obpduyhtt Upwlnud/ hpujubwgubint Jepupbpyuy:
<<vuqugnn ghuhtkph wpuuppnipni>> pwdih nrumdbwuhpdwi
tyuwwnwl £’ unynpnnhtt tnwy ghnbjhpubp, husybu twb dbwynpl) jupn-
nnipniikp whpuduyght (hinpp (phuhynup huljnnnipjudp) Gufewwwn-
puunbknt b, wwhwywbny 2okph hnphgnuwljut swpydwspp, Eplpnp-
nuyht jpunpnid (Qudwuyimugnid) hpuwjuwbwgubnt' judnpdwt wjwpinhg
htwnn tunydwéph wunmhpdwbwpwp wnbknuthnpunid 9oh hwwnwlhg nkuh
luguip/phdniwud/ b tundwsph wpwg hinwgnud /ngnpdwd/ juunwpt)n,
Epuytnhghnt {hnpp (pun hudbubp-nthuuningh mpydwsé gnignidh) wyk-
Jugukint, 2okpp juguing, uwtidhlny thwlbnt, ghubiynipp (Guhwdwbw-
1ht (wpnunndnpuyghy) jud hnupujhtt bnwbwlutpny jpunwgnn ghuhubph
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yuwnpuwundwb nhypnd), dpwlbnt, dhynpknt 2owignid juwnwpbnt Jb-
pupbpyuy:

<<Gouygdwn hpujwbtwugniud>> pwdih nrunidtwuppmpinip/ nrunidw-
nnipjul 3 wpnniuputpny/ tywwnwly £ hbnwyunnud unynpnnht mwy gh-
nkhpubp U Abwnpl) Yupnnnipnibtp wwpuspp, vwppudnpoidibpp
(hwpwwbu b 2owjgdwt wotmwnwbpttipt wwpwnbinig hkwnn), whwnw-
hwuknt gobph wnwetiuyyht nynnnud hpwljwwgubint,ghubynipp 2owg-
dul twpwywwnpwunbing, 22wjgnid b hwjuynpnid hpwlwbwgubine,
2otpn whunwluwynplnt b wpynipnud mknunpbnt, ogurnugnpéyws wlgh-
qujht npnodwtthotitipp hwpywntint yepupbkpyuy:

<<Unyuyh wpuunpnipnie>> pudih ntumdbwuhpnipyut tywnwlu L
/muuntdwnnipjut 4 wpyniupubpny/ unynpnnhtt mwy ghnbhpubp b dhw-
Ynpk] jupnnnipinibtp jpwnnnh JEpudowlnidhg wnwowgusd pungnih
wupglgdwt b fudnpdus ghukiyniph tunjuwsphg duwutimljh wpwndwi.
hudnpdws ghubyniph popnudp hpwjwbwgubny, niyulh hwuntbugus
uyhpun unwbwnt ' wywhnybnyg yquwwnpwuwnh §ntyulh hknlniywdw-
jht hwighuwnp, §niyuljh Yniywd b gpnnyg dpwljnmd juwnwpbnt yEpw-
phipyuy:

Qtntwplp untnéyt] L ntuwbnnubph Jupnnmpmiuubpp qupqug-
ubnt tywwnwlny: Gnpstwljut wpjpwnwupubpht hwmnjugwusd pudh-
ukpt pungpynud £ hwwnnily gnpénnnipnitubph wdpnnonipinit, npntg
hpujutwugnidp tyywuwnnd £ ntuwingutph ghnbjhputph gnpstwljwunid
Jhpwrodwb jupnnnipniutiph qupqugdwbp: Entwplp twpbtwjut b
Uhohtt dwutwghnuwljut hwunwwnnipjnittbph ntuwbnnutphtt htwpwyn-
npnipjnit junw unwbwnt hhdttwpwp ghnbjhputp, npntp pwdupup hhdp
Jhwiunhuwtw wyju nnpuind hblnwqu dwubtwghnwugdwt hwdwn:

Snipwpwignip pudih hwdwp hwnjugués wnwewnpuupubpt nt
Jutnhpubpp tywunmd i niuwinnbph hiptnipnyyh gnpénnm pynibikph
Uhongny ghwnbkihputph dknpphpdwitp: 8nipupwynip phdw wdthnthynid
huptwuwnniquut hwpgtpny:



QLN 1

1.1.UN2NkrLP ULdULORUC <<QPULPUEND WULUURL, 2ZLESNhU,
ucuunkrus>

UL2380PUL 1. Puwbluy ghlihblph wuwhwwbdwb b hbkguwl wuydwhbbpp
UrsnruL 2. hdwiuy ghlint plpnipmmibbbpp, wpuwwnwbbpp o hhjwinn: -
pinLhikpp

Ur31ruL 3. huwiuy ghlhlbph plpnipmibbbph, wpuwnbbph b hhyjul-
gnipynibbkph Jwbpoupglyhs dhonghlph hpwndwi dwupl

Ur3nruL 4. hpulwinughly jpuygnid b thnhygnid

UrBnbuL 5. bpulwmbughly ghbpbkph dowlnid/unubidnid, phjnpnid,
okpdughl rwlinid/

Qhukiyniptph b ghtuhubph hutgnudp ywwwnwupwibwwnnt wbkjuunin-
ghwlwt gnpépupwg k, nph wpyniipmd dbwynpynud b jnipupwtiynip
wnbkuwlh ghunit punpny hwdt nt pnypp: 2Zubgdwt pupwugpnid tunyusp
Et wugunid dhpnopquthquutph ks dwup b ghtint wbujuynit dhwgnt-
pLulikpp: Ghitht wupqymd kb pueimd juymb ynunpoudibph tun-
dwudp:

Zukgdwt pupwugpnid mbnh L niukund mwppbp $hqhjulul, YEu-
uwphdhwlwb gnpdpupwgubp, npnig hunbkuuhynipiniup b punypp thnpu-
Ynud E hukgdwt pupwugpnid: Ujp thnthnjunipjnitubph Jpu wgnpnid Gu
wnbkpun)nghwljut gnpépupwugubpp:

Zhdtwlwt dhqghjuljut gnpdpupugutpt ' Jwpunypubph tunk-
gnudp b gungnn punuppudwubph gninpohwgnudp: @hunt Uk wnbnh niuk-
gnn $hqhuphihwlub gnpdplpugibph htnbwipny ghtint npny punw-
ppudwubkp Jhpwthnjuynid o wiynistih Jhdwlh b wpwowugunmd Yu-
hunypubkp, npnup wunhdwtwpup dkdwbtwny, hpktg swupnipjut nidh
wqpbgnipjut nul] tunbny’ wpwewgunid kt tunywsép: Upnyniupnid gh-
uhtt wupqynud k: @huhtt muppbp wunhdwh nphuybpuhwyny dwutthluk-
nhg punugwsé puquunhuybpuhntt mwpwube hwdwlwpg k Uyn gquwn-
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dwnny punpgnp dwutthfjubpt wpwg Bt bunnwd, hulj thnpp dwuthlubpp®
nuinun, pwuh np ppuig unnipniup thnpp k: NQrunh ptwljub gup-
qlignudp Jupnn E nbk) Epiup wwuphubph pipwugpnid: Mupqgnidi wpw-
qugubint hwdwp Jhpunynid £ unutidnid, unpplintitipng b $1nynijjuin-
ukpny dpwlnid: Onh obpdwunmhdwth mwnwtnidubpp junspungnunund G
wupqgdwt gnpépupwght, wn ywwndwnny hukgnudp nwpynud E juyniu
obpUwunmhfwbughtt wuydwbubpnud:

Qhunt gugnn pununpudwubph gnnpohwgnudp jupudws E wnkutn-
Inghwjut mwpnnmpnittbph ququ-gninpohwhwnnppuljunipiniihg b
htpdtnhynipniuhg: nnpohwugnidt wykih phs £ nbknh nitbund dbnw-
nuiut ywwhwdwbubphg, pwb thwjnhg yqunpuungws nmwpnnnipnii-
ukphg' nmwlwunubphg b pnunbkphg:

Quwyink mwupnnnipniutipnid ghtime hukgdwt dudwbwl) nujunw-
wwhrnuwbh swlnnhlbph Uhony ghtnt b uhpunfuyph onh Uhgl mbnh
niubkunud quqtph b gninpphutph thnpwbwlnud, htyybu bwlb' bhqhlw-
Jwt gnpdpupwgutn’ nhdnighnu-oudnwunhly, juuwhyup b wy: Uju gnpdpt-
pugutnh htnbwtpny ywlwunid £ ghubkiyniptph putwlp, hpund gunny
pnipuybn ymipbph  wwpnibwlmpniup, pupdpwbnud  Epunnpuljnpy
ymptph Ynunpuljghwi: Annpohugnidt wpuqunud L obpdwunhlwh
pupdpwugnidhg b onh hwpwpbpwljut puntwynipjutt hotgnidhg: Uju
Juwhws E nnwupnnnipjut hujnwiyniph Juquhg b jpnnipiniihg:

Qhunt hukgdwt dudwbuy
wnbnh mubkgnn YEuuwphdhw-
Yt infusuplynudtitiph ptmphi
Atwnpynud £ ghtinitt pnpnyp
e hud nu pnyp: Ubs bpwhbu-
nipnitt nikt opuhnuybtpw-
Jutquwt thnpowpnidubtpp:

Uhwp 1. 2ubgdut wpnunpuduu
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Ppwsduh Jutdwt wpugmpiniip jupjws E ghunt juqunipiniuhg: UE-
nuuh uyhwnwl ghthkpt wykjh phs puwbwlnipyudp ppdwushu tu juunud,
pwlt ubnuih upuhp ghuhubpp: Upgyniupnid phy pubwlnipyudp $hunguyg-
ht Wnipkp Bu Swhuynud: Ghunt hukgdwt dudwbwl) inknh niitgnn Euuw-
phthwjut gnpépupwugutpn pwwn pupy kb b puquuntuwl:

Qujujwsé wuwwnpwuwnynn ghtint wmkuwlhg' ghubkiyniph hukgnidu
hpuwljwbwgynid E wnwuppkp ppdustughtt b okpdwunhdwtughtt yuydwi-
ubpnud, jhpwekiny hwdwywnwuwt nktninghwljwb gnpépupwgutp:

Utnuth ghuhtbph hukgdwt pupwgpnid ghtint hwdh b pnyph ke
opuhnugdwt tpwtqutph wnuwynipinit sh poyjunpynid, wyn yundw-
nny ppywsth tkppwthwignidp pugunynid k jud wpwykjugnyu uwh-
dwttmthwlynud:

Bpk uyhwnwl ubnuuh ghthubpnud jutws ppywsuh pwbwyp 1

nwpju jupduspny Juqunid E 3-5 dg/qu3, wyu wynuhuh wyujdwb-
utipmud ghubppentt opuhnuinid £ nhopupdnidwpuyhtt ppyh, b ghtnt dbke
hwunwwnymd £ gusp OB-ynunkughw: Ujuyhuh ghtint hbnnwqu hukgnti-
uUp, ophttual]” dbknwunuliuwt wwhwdwitbpnid, whwkpnp wuydwtbpnud,
wywhnyniud E JEpuljwbquut gnpépupwugubkpp:
Yupuhp ubknuih ghthubph hukgdwt ppwugpnid onh htiwn pthnudp phs pu-
twlnipjudp sh pugunynid: Zwudh Ynuyunnmpiniup, npit wpwewimd k pw-
guiwnkhhnutph Ynunwlnidhg, jupdhp ghuhtbph dnn wpnwhwyndws
sk, pwth np wynkhhnutpp dhwinud Eu wtwnnghwubph htwn: bull nwutihy-
ukph opuhnwugnuup guuluih E pwuh np npu hbwnbwiupny wwljwumd k
wnwnhuynipjntup b ghthtt vnwinud £ thwhniy huad:

Fniun ghuhubph hubgdwt dudwbwl vnbndymd kbt btyuwuwnwynp
wyuydwibp opupnuybpujuiigdut thnjuwpynidubph hwdwp: Zukgnudp
nwpynud £ wdbh pupdp obipdwunhdwtnid, juunwpynmd b obpduyht
Upwljnid’ 60-65° C wkpnp wuydwkpnud:

Ujughuh wuwydwbubpmd opuhnugdwt thnpuwpynidubptt wydkih
wpwgq Eb pupwinud: @nitn ghuhbpnd pupdp uvyhpnh wwpnibwlni-
pintup juthiupgbnud | dEpdbunubinh gnpéniubnipiniup, npnup hukgdwt
pupwugpnid kwljutt nhp skt juwunnud: Opuhnugdwt thnjowplnidutph
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qupqugnidp hhdtwjuwind junwpymd E puph b wyp dwip dkwnwn-
ubph Juwuhnutbph hwoghti: Uks tpwtwlnipinit nitkt wdhtwppeniutph
opuhnugdwit’ uppnuhjudhtught b tphpugnjugdwi thnpuwmpynidubpp:
Udhtwppniutpp Bupuplynid Bt opuhnuyhtt puypwydwmt’ thnjuwgnbing
nwppbp nbuwhh gwpwptbph, wnhptunjubph, bphuph wnbph b wybh
htwn: Uju thnpuuplnidubph sunphhy pniun ghuhubpp hukgdwb plpwg-
pnwd dtinp G phpnud punpny hwd b pnyp: Ugnuwght Wyniptpny hwpniun
ghuhttipp hwljws tu ghpopuhnugdwl, hush hkwnmbwtpny ghtint gnyup
nunund £ wykih Unig, ghint pnyph b hwdh dby tjuwnynid Eu uykghdhly
Epwqubp: Bpdwushup twh thnjowgnnid £ wdhtwppniubph hbn® wnw-
owgtiiny wynkhhnutp b wdnuhwly, npt k| hp hppht ghtntt tiwhu E dw-
ntnugdwt tpwbg:

Guuuwd wnkhhnutph hhnpnihqhg' wmquwn wnkhhnubph ntghun-
pughwt Jupnn b dkswbwy, npp thnpuiwqpbinyg uyhpnh hbn® wpwewg-
unud £ wghwnwjubp: Uyghpnh opuhnugnidhg dhowjuypnid yuljwunid k
pwpdp uyhpunubph pubwlnipniip’ wnwewgubiny pupn Epkputp:

Uju tplinypubpp juthiupgbibint tyunwlng’ jhpurydnud B vnup-
pkp nkjuininghwljw qnpéppwugutp:

1.2. @puNk 2P ULV INRESNRLLEL, ULUSLED
BY ErNkhE3NhLLED

1.2.1.@htunt hhuwbympmniuubpp

Qhunt Ubkp wnbknh niubgnn pununpnipjut wbiguwuwih thnthnjunt-
pntuttpp, npntg wwwndwnp vhpnopquithquubkpt B, Ynsynid Et hhyw-
nnipjnibtbn: Zhjuunmipyut htnbwupny ghthtt Yupnn b puypuyyby,
wnwppwnisyl) b puntw) ny whnwbh: @htunt hhuwiunmpmniuubptt wydkh
htown k uijuty, put pnidty: Zhjwiunnipjnitubphtt tywuwnng ynipkp ju-
npnn kb swnwyty ghint dbwgnpnughtt pwpwipp, gudp ppynipniup b pungnt-
pintup, wqnuujhtt Wnipkph Ukd wwpnmitwlnipinitp: Upwnwphtt gnp-
dnuikphg hhywunnipnitubph hwdwp tywunwynp Eu onh prdwshup b



oppwyyunh pupdp ohpdwumhdwip: Zhjwunnipnibubpp b wpwntbpp
Jutijutint Uhgngunnidubpp.

o Ztwnlit) Yupuhp ghtuhtibph dyniph pednpuwt ppugpht:

e Uhunbdwwnhl] juwnwpk) tphinnwuwpn ghtthubph jpuygnud:

e Muipqk] wnlw vhipnopquthquubph mkuwlubtpp:

Swpwéyws hhyuunmpniuttphg b pugupiwppduyhtt b jupbw-
prYwht ppyYtgnidutpp, ghtunt swinynudp, dwpyuwlunudp, dwhunught
hudnpnudp, nuptwhwdnipinip, djtwhwdp, wypnyhntughtt pdnpnudp:

Qhlnt swnnudp: Zhjwinuinid Eu ubnup tphuiwuwnpny ghuhukpp:
Zhdbwutnid Jupuhp ghtunt Epkuhtt wnwewiunid k pupwly, Jupnugniyu
thwn, npp hhwnghbnk ujund £ hwunwbw), jnyunwbw; b judenungby:
Quwnp htnnwquynud Jupnynud kb uniqynid nhyh hwnwly: Uhqpuwuljut
opowunid ghuhtt ywhwywind E puthwughlnipnitp, pununpnipjniup b
hwup: Zknmwqunid thwnh qupquglwip qnigpupwug ghthtt Ynpgund k
Juyniunipinitp, puptnd nuwunwpl] b nhwd: Stnh E ntubkunid b ghtino
phupwljut juquh thnthnjumipnit, hotmd E ghtunt pungnipnitp, Epuwn-
puyunhynipniup, wybjwind® gunnn ppniubph b Gpbpubkph pwtwyp:
®wn wnwewgunn uttlfpp qupguunid L 22-27° C obpdwunpgunud® 13
%-hg gwép punmipnit nitbgnn ghuhtbtpnud, ppdwsih wnjujnipjut
ntypnid: Qun wnwewgunn utljipp yuwwnluinid t Condida, Hansenula L
Pichia ghkntpht: Condida Mikoderman-ui ghtint swninid hhywtnnipjut
qjuwynp hwipnighst b Pohoutinti nikt owyh, quuh &b, 4,3-18 Uld kp-
Jupnipinit b 1,7-4 djd jujunipini, uwynpubp b jpdnpnud skt wnwewg-
unud: Qupquiinid Eu puingnih pwpwputiph b ghtint opuhnuguwt hwyyht,
wnwowgunid L gunnn ppniubp’ dhtsh 4 g/nu3: Hansenula Anomala-ti
niuh oJujwdl b qqutwdl pohoutin® 4,5-20 Ujd tplupnipjudp b 2,5-6 Uju
(ujunipjudp, wnwewgunmid B uynpubp b pungnith fudnpnud” Yninwlnid
4,5-5 swy.% uwyhpwn: Ghunt Epbhuhtt wpwowinid E Unjupwugnytt thun,
ghthtt hwpunwtnd k gugnn Eptputpny: Pichia Alkoholopila-h pohoutipti
ojujwdl tu b Fhyuwdl® 3,5-7,2 djd Epljupmipjudp, 3,4-5 djd jujunt-
pjudp, pptidt hwinhwynud Eu dnnhluynp pohoubtp® dhtsh 25 dhd Eplu-
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pnipjudp, wnwewgunid ki uynpukp, fpdnpnid skt wnwowgunid, qupqu-
unud Eu h hwiohy uyhpwnukph b opupnuginid Eu opquiwjut ppniubpn:
Ouwnynud hhywunnipiniihg yuwownwywtkint hwdwp ghuhttpp dhown
wtwup E wwhk) thpp ypdwulnid, wbpunhwwn juwnwpt) jpugnud, vwhdw-
k] bwbipbwputtwjut hujnnnipmil, hull Jupuljyus ghuhkpp' unutddby,
$hpupty, Bupuplt] wuuntphqughuh 70° C obpdwunh&wunid 1-2p.:
Quptwppujhtt judnpoid: Zwdwp hwunhwynny hhuwinmpmnia L
hwpwduwyhtt b mmwp gnunphubph ghttignpénipjut hwdwp: Qupquund k
hswbtu prdwstuyght, wyuwytu b wuppdustuhtt yuydwbubpnud: Unw-
owtnid E htwnbpndtpdbunnwnhy b hndndpbpdbunwnhy Juptwppduyht
dwtpkubphg, jwy £ qupquiunid jhuwpdnpyws, hwdbdwwnwpwup gusdp
punnipinit nt gwsp wmhwnpynn ppeynipnit ntukgnn ghtthubph Uty (pninp
wnhwh): Zhjwunmpjut qupgqugduip bywunnmd b ghuht Epjupunb
nhpnh Jpuw wwhbp, yuwhywtdwt pupdp obpdwunphfwup, SO2-h ny
pujupup pwbwlnipniip: Zhjuin ghtht ywnunp k, pwdwyh dke owpdt-
1hu tjunymd Eu swuhbkwnwgnn npnpuyunnyn wdybp: Zwudh b hnnh dbe
qqugynid klu ppnt junudph b puguwhiuppyh Epuuqutp, wunnip pung-
poipnil: Zhjwinmpjub pipugpnid wipwwnynid k quq: Zndndbpdbunw-
wnhy Juptwppduihtt payunbphwitpp hhdtwuwind gnjugunud Eu upe-
twppnt, hull htnbkpndtpdtunwnhdutpp’ Juplwppent, gunnn peocubp,
dwthn, wépwppent b wjji: Fpwtp gqunjuind Eu juljnnpuljnbphwu
ginht: Guptwppyuiht ppYigdut b pudnpujuptwppepduyhtt pudnpdwt
Ubky Jw UkS wnwpppnipnit: Unweht nhiypnud pupdp obpdnmipjut tuly
pulunbphwttpp puypuynid tu owpwipp, opuhnwugunid uwyhpwnp, nph dw-
dwbwl wybjwunud E gunnn ppniubph pwbwlp, wowowtmd E dwtihun,
hulj Epypnpny phypmid Ephuniwuwpn ghtine ke wwpnitwljynn jutdnpu-
prntt muppunisynid E juptwppydh b CO2-h, ghtht npuptnid E thw-
thnil, hwpunuhly: Ywpbwppduyhtt pdnpnudp hwdwhe ninklgynid £ dw-
uhwnwht, ypnuyhntwjhtt jpdnpnidny b djuwhwdh Eplwt quny:
Zuunhynid bt uyhpnwluynit puljnbkphwubp, npntp gnjuwnbinid
Elu 20-24 dw.% uyhpuuyunipjudp ghthttpnid: Ywujubint thongunnid-
ubkpt Bt pudnpnidhg wpwg pungnitt wupgkguk SO2-h 100-150 Ug/) sw-
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thwpwduny, oquwgnpsdht] pwpwpwubltph dwpnmip Yniywnipw, pH-p
wtwp k 1hth 3,2-3,5, htnlbk] obipdwunhdwht b dwppnipjuip, ghukiyne-
ptpp dwudwbuwlhtt wipwwnbk] nhpnhg: Fniddwt dhongubkpt Bu® ghuht
thnpuigut], wykjugut) SO2, dhyipdus ghuhtt 10 p mbnpnipjudp yWuu-
wnbphqugul) 70-72° C-h nuwly, htwnn dpwlt) mwthtng b unutidky, $hpnpky
untpphqugunn $ppinptpny, ghthtt 2 pny. unkppihqugul) 50-60° C-h
nul: Pnidjus ghuhtikpt oquuugnpsdt) Yniyudubph dky:

Ghum Supwuljumd: Zhjuwinuind Eu gjluwdnpuy bu gusp pungne-
pntt b ppynipnit niutkgnn Jhuwhidnpgws, uyhnwlnigughtt ynipetpnyg
hwpniuwn, Ephtnwuwpn, uvyhwnwly ghthubpp: @huhttpp ujund Eu dnpuy,
pwidpuiug: Zhwinuptp pulnbkphwitpt i Bacillus viscosus vini, npnup
gnpénud ki pugwhiuppyuyhl, juptwppduyhtt puljuntphwttph b thwn
wnwowgunn judnpwutlftiph htwn hwdwwnbny: Unwowtnid tu Jhuljnquyht,
wnhubpughtt wshwentp b npwbtu Epypoppuyghtt ynipkp' CO2, dwtihun,
Epplidt b Juptwppent: Uju hhqutnnipmiup dhwljt E np poidynud E: ‘Vuaju
htinwgunud G (npap’ juwnwpbiny pug thnpognid jud unutdnid Eu tnwtih-
uh wykjugdwdp' 1,5 g/nuy, unybhunnwgunid ku 100 Ug/:

Lugwuuhtt ppyYtgnid: Ukpnp wuydwbttipmd wpwg qupqugnn b
wnwpwéynn hhjuiunmipinit k, npp upnn £ qupqutiug dhtgh 13-17 dud.%
uy hpunuwyunipinit niikignn ghuhubkpnid: Zhgwiunnipjniut wnwewgunid ku
puguwiuppyuihtt pulnbtphwubpp jud dwupkubpp, npnughg wpwyby
nwpwéjusubpt L' Acetobacter aceti, Acetobacter xylinum, Acetobacter
Kutzigianum, Acetobacter Pasterianum: Ghtunt dwljipbup swslynid £ owwn
unipp, uywhnwluwunpupugnyt, pupwl punuipeny, npt wunhdwbwpwunp
hwunwinid, nyunwbnud E, ujunid E judenngk), hinn junpuuniqyniud b
tunnud £ wwhwdwih hwnwlhtt' wnwowgubinyg jnpdutdwt pugwhih
Ubpwi: Onh ppdwsth wnjunmipjudp pugupwppeyduyhtt pujntphwuttpt
opuhnugunid ku ghunt dbke tnwé uwyhpunp b wyt JEpwédnid pugwhiw-
ppught wynkhhnh jud pugwiwppyh: Opupnugnudp pupmbwltin
ntypnid wnwowmgws puguwpuwppentl hp hkppht puypwyynid £ wnwowg-
ukny CO2  H20: Pugwuwppyh hnwnp unip k, nith phpwtp, Ynlnpyp pt-
npnn hwwnlmpnit, hhuwiunnmipjut ujhqpp qqugynid k unip hnunny: Fuly-
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wnbkphwubph nwppbp nkuwlutp pgnitwl o fnunwline mwuppbp pu-
twlnipjudp pugwhiwppnt” 4,5-5 ¢/mu3 1 9-10 ¢/1: 8tnnn peniukph wyw-
pnttwlynipynitp tphnwuwpn ghthubph Uk vwhdwiynud E dhtsh 1,2 g/,
hull hhtt mbkuwuwynp ghuhtubpnid® dhtgh 1,5-29/mu3: Fulnbkphwubkpt
nilkt Jupd, hwuwn dnnhlukph dl, hull pupdp ebpdwunhfwuttph nhw-
pnd’ Juqunud kb phjutidwb onpwtbn:

Acetobacter aceti-ukpp Jup4, hwuwn dnnhljutp ki, dbpntnnid dquws, poho-
ukph Epupnipniup 1,6-1,8 Uyp k, juytinipiniup’ 0,8-1,2 dljp: Qupquunid
Eu 16 dwy.% uyhpn wupnitwlnn ghthubpnid b Jupnn i wnwewguby
Uhtsl 6,6 % pugwpuwppent b kpkputp:

Acetobacter xylinum-h pohoutpp dnnhiwdl kl, Jupnn tu (huly) W
Jupd, U tpup' 2-2,5 dyp Epupnipyudp, b 0,8-1 dip juyunipjudp: Zwt-
nhynd b twb phutdwb, uvyghpujwdb pohoubkp, qupquunid tu 8%
uyhpunn ywupnitwlnn ghthubpnid b Ynunwlnud Eu 4,5% pugwuwppent:
Uwyhpunh opuhnugnidhg jupnn i wnwowtw] twb nintlgynn Wyniphkp,
npnip niukh wunnip hwd nt hnwn:

Acetobacter Kutzigianum-utpp jupd, juytt dnnhljukp G, qupquinud
Et 9,5 6wy.% uyhpwn wwpnibwlnn ghuhttpnud, wpwewgunid ku 6,6 %
puguuwppnL:

Acetobacter Pasterianum-utpp hwuwn, jupd dnnhljukp G, juqunud Eu
onpwikn® 9,5 wy% uyhpwn yupnibwlnng ghuhttpnud, pugnibwy Bu glip-
opuhnugdui.

CH20H+02=C3H-CHO+H202
C2H50H+02=CH3COOH+H20

thhgpuqu dhpdkinnp Ephy uyhpunp Jip Ewsnid pugupuppyw-
jht wynkhhnh b H202-h: MEpopuhnp juunwjuqu dbpdktunh wqnbgni-
pjudp muppunisynid L oph b ppwsth. ngputhg htwnn ppdushup nkwl-
ghuyh dbkg E dntinid pugupiwppyujhtt wnthhnh htwn, b unnwgynid £ pw-
guuwppent:

Lugwpuwppyuyht puljnbkphwibkpt hpkug pohonid wnljw kupbpuqu
dtpdtnh vhongny wnwowgunid ki pugwpuwppyh kphy Eptp.

CH3COOH+HO-C2Hs= CH3COO-C2H5+H20
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Pugujuwppyuiht pulunkphuttpn peynpjut tjundwdp phy qqu-
it kU, Jupnn Bu qupqutiwyg pH-h 2,5-3-h ghwpnud: 175 dg/nqd 3 SO2-h
pwbwynipiniup |phy nsywgunid E pugupuppyuyht pulntphwibpp:

Uplth ninhn b gpdwé Swnwuquypttpt wpghjulnud tu pulntphw-
ukph wdp b nyupudwinipuljugnyt Swpwquypttpny 55 p dowlbng
htwnn nputg jEhuwmgnpéniubnipiniup |phy dupymid k: Lugwpuwppduyht
hpjutnmpinihg ppy pnidybynt dhgng shu, npu hudwp whwnp E jhpw-
nk] Jujpwpgbihs Uhgngunnidubp, npuybuqh ghuhtt shhwunwbw: Uhen-
gunnidubpt Bi' jpunnnp £€hown mbuwjuynpk), pungnit b thynipp uniydh-
wnwguk], fpdnpnidp k] gpunuljuynit pwpwpwutlftpny, gusp okpdwu-
nhdwtnud: Fhuhtbpp wwht) (hpp ypdwlnid b htnbk] vwbhnwpwhh-
ghkuhy wwhwbeubpht: Zhjwunnipniup hwywnbwpbpbinig htiwnn ghuk-
Wynipp wuunbphqugunud ku 60-62° C ghpdwunphdwinid vh pwh pouyk,
dhpnpnud, Yniywdwynpnid wenne ghunt hkw, wwhnwd thpp wnwpnnnt-
pintutipnid’ gusp ohpdwuwnhdwbtitpnid:

Ghunt quptmwgmd:  Ghuhttph queptwhwdnipju dwuhtt wpweht
wiquu hhpywnwlnid £ NMwunhnpp' yuwndwnp yEkpugpting puljnbphw-
ubpht: Uju pwlunbtphwubpp hwuwn dnnhljudlb jud phjutdwb Gu: dyni-
ukip puntwhwunipjutt wnwewgnidp Ytpwqphy b Basillus amaracylus-h
Ynnuhg qihgkphth nwppunisdwin” pugupupph, dpgtwppyh, wypk-
1huh b wypEhttwpperyh: Uju hhjuinnipjut dudwbwly, pugh gunnn ppent-
ukphg, wykjmunud £ sgunnn pentutph pwtwlp: Uju hhwunnipjudp hhy-
winutnud kb 2otipnid hukgynn Yupdhp ghuhttpp: @huhtt wnwg ynwunp-
Jhnt Ynpgunid £ hp thuyp, puntwinid b Yupdhp gnytp hojpudnid | gnp-
owignijuh, ubpluiynipptt whowwnynd b, puypwyynid: Zhgwin ghuht
unutidnid L, dhyinpnid, SO2-ny dpwlnid: Towhgp Juwnwpnid Eu uinbphy,
ghuhtbpp twjuonnp Eupwpynid Eu phthpuljut b dhipnjktuwputulju
wbwhqgh:

Uwthunuwjhtt judnpnud:  Zhgwinmpniup mupusynud k, b qupqu-
unud £ pwpdp pwpwpuwjtnipjnil, gudp ppynipnit niukgnn juwnnnhg
wuwnpuwunyws ghuhukph dky, npnug judnpnidt pupwgl) b pupdp obipd-
wunhdwih muwl: Udkth guynnit B wpnwhwyngnud jupdhp ghuhttph
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Ukg, npnuig judnpnudt pupwgly | dynioh htw' 30° C-hg pupdp obpdwunp-
Sunid: Zhquunmipjub dudwwl ghthtt unwinud £ wdywitdw wynun-
npnipjnil, hwdh dbe qqugynid i ukjuws wunnh, pugupih b juptwppryh
Epwiqubp, nitkunud E unip wignip pungpmipini: Uwthnh pwbwlynt-
pintup Jupnn k hwutl) 50 dg/qu3: Umtthnnuyghtt hhjwinnipnit wnwewg-
unid E Bacterium mannitopreum pwljinbphwtbtpp, npnup qupquinud G
guédn ppynipjnit niutkgnn ghuhtbpnud: Utwkpnp B, nuppunisnd Eu
owpwipp b ppniubpp, gunnn peniubph pwbwlp Jupnn E hwutl) 3-4q9/7U3:
Bpplidt dwthnnuyghtt fudnpnidt pipwinud E pugupuughtt pedbgdut, dwup-
yuljwpdwl nmpt hpjuinmpub htn dblunty: Mpndhpuljnhl dhengu-
pnudubipt Bu® pungnih ppynipmiup pupdpugubly; dhigh 6g/qu3, hbwnlibtg
Juunpuwt okpdwunhgwht (28 ° C-hg guidp), wupgtgnudp twl) SO2-h Uks
suhwpwdhuttpny, hhdwiy ghthtt $hpunply, yuunbkphquguk) 10 p 70° C-h
wnuwl], unutidl] b dhpinply, ghikiynipl ogurnuugnpst) Yniyudubpnid:
NMnnuhntughtt jpdnpnud (nnipt b yniu): Yuptwppyuyhtt pdnpdwi
htwn dbkyunbn, tpp pwypuwyynid E juidnpuppnil, hotnid £ ghunt ppynt-
pintup, pmdwjh ke 1gpué ghht, wpwyt) bu® jupdhp, ujunid k gnpow-
tw], wnwownid £ pwtdp, tipjuiympbph hbwn jpuntiws tunduwsdp, npp
ouipdtihu Ytp £ wéynid pljhlutph: dputp 1nyuhg hwynud i, hwdnbuk-
1hu qqugynid k pugupiwppnit jud npu Epbpp, ghtthtt puntwhwd L 1h-
unwd, Jupnn b whowwndt] twb CO2: Zhywungnipjub hwpnighsubpt tu
Juptwppyuyht pulnbkphwibpp b Bacterium tartaroptorum-p: Ujn purljnk-
phwubpp pujpuynid Eu ghubppnit, wnkpp b qhgbkphup: Tartaroptorum
wpwtwlnud t ghukpuip fudnnn, hounid £ ghubppyh b qhgkpkuh puwbwlp
Uhtish 3¢/nu3, mykyminud £ pugupwuppyh b juptwppyh putwlp dhsh
3,5 b 2g/nqu3: Ghubkppeyh pujpwnithg wnwewtnid k dhuyt puguuwppent,
hulj qihgtphth mmwppuwnisnidhg' hwjuwuwp pwbwlnipjudp puguwpiw-
ppenL U ypnyhnuwppent: Zhjuinuiunid tu pupdp obipdwunhdwh nuly
hadnpdws, duwgnppujhtt pwpwp wupnitwlnng ghthubpp, twb dhiphnt
hhwiunmpudp Jupuljwsé pwunnnhg wquwwnpwungws ghuhtubpp (wgn-
nuwjht ympbph UES pwbwlnipinit): Yujubint gquydwutbpp unyub G,
bty pugupiuppuyhtt bt juplwppyuihtt hhjutgnipmubtph ghuypnud:
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Zhuwunnipiniip Jhpugubnt tyuunulny oqguuugnpdynid Eu SO2, jw-
nwpynud £ nmwuthqughw, ppynipmniup pupdpugynid E dhsh 8 g/nu3
uyhwnwl ghuhttph b 10 g/nu3" Jwpuhp ghuhubph hwdwp, ywwuwnbkph-
qugunid tu 10 p 70-72° C-h viwly, unubidnid b $hpunipnud, opwhwpnid: Zh-
Jutnnipjudp nidtn qupuldws ghthubpp Gupwuplynid Eu popdwi:

Ultwhud b dybwhnwn: Uju hhuwunmpiniup nuuynid b ghuhttph
wpwwntbnh owppht, vwljuyt tdwt Jupshpp sh jupkh hwdwpk) yEpetw-
Jul, pwih np djuwhwd niitignn ghuhtubpnud puguhwjndws tu juptw-
pRpYuht puyuntphwutp b owpwpuwutuwyhtt nkupny pnppnutikp’ Bretta-
nomyces U pnppnuwuntlll’ Monila: Ipny htwnwgnunnubp wyu juynid tu
Epyuph wybkigniyh htwn, nph wuydwiutbpnid ptpwinud kb opuhnuiybpu-
Juquwt gqnpépupugutpn: Ujuwhwdt h hwjwn E quihu ny widhpwuytu,
wy)] pipwinid ywwhbinig hkwnn: QEnptph whbph dke wnpnptjnig h hwyn k£
quihu djub puh hnwn: Zhjwinnipjut uljqpnid ghttht sh thnpunid, puyg
guwny wpwowinid E wynunpnipnil, tunydwsp, npnup ninklgynid G
pugwiimppyh, Jupbwppyh yninwlnidubpny: pny htnhtwlubp wyt
JbEpugpnid B wgknwdhnh gnjugdwtip.

CH3COOH+NH3=CH3CONH2+H20

Mpndhjwunhy dhongunnidubpp tnyut &b, hty dpiu hhdub-
nnipjnibutph dudwbwly: Nidkn hhqun ghthubpp Bhpwlw skt pniddwd,
npuip sh Jupbkih popl] jud vnwbw) pugwju, pwth np djtwhwdt wig-
unud E pugwjuhtt b uyhpuht: Zhwinnipjut uyqpnid Jupbh £ pnudly
SO2-ny" 200-500 Uq/nu3, Ukl swpwphg hnint wiuhbnwind b Gwb ndyug-
ubkp wytt dwuht, np ghthtt pug wplh twl ywwhkjhu djtwhwdt wiugunid
E: Uks dwuwdp hhutnutnid Eu swdwywyt ghthtbkpp:
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1.2.2.@hunt wpuwnukpp

Upwwnubpl wpynip i ghtint Uk inknh niukgnn wjuwhuh tplinype-
ubkph, npnup thnjpunid bk ghint pununpnipniip: Swpusyus wpwwnikphg
Et' ub Yuup (Epyupuwjhtt ghint uhwgnid), opuhnuqujht juwup (gnpow-
gnid), ynudh b uyhwnwly juubpp:

Ul Ywu: Ghunt ubwgnidp tjungmd £ wnwghti thnjuignithg htwnn.
dwljipbup dwslynid £ Shwswth thwyny, b ghtihtt puptnid £ Unfupugnyjt.
hwudwnbubjhu qqugynid £ dbnnwunh hwd: Uhwgdwt ywuwndwnp nupunu-
1ht wnipbph b Enwpdtp Epjuph thnjowqnbgnipjut wpnniupt £ Gpljupe-
opuhnh nwbwwn: Lwngnih uky Fe-u wugunid L juwnnnhg' 3-5 dg/mu3
uwhdwbtpnud, hulj Epp wyy pwbwlt wykjwunud £ b hwutinud 50 dgq/pu3-
h, wowbwynid k, np JEpudpwljynn jpwnnnh pungnit Epjup dudwbuly
othyk) E dkphuwgh subyniumgdus dwubph htin, wnwewgk) ki tplup-op-
qubwlwub dhwgnipjniuibkp:

Yuuhguquuykint hwdwp pupdpugunid ku ghint peynipniup, dowlnid
ntnht wpuwb wnny Yud $hnhing, Epuph npny puwbwl htpugymd £
ghuht dhjunhtiny unutidkjhu:

Opuhnuquyhtt yuu: Udbjh pun gnppwtinid Eu Ephinnwuwnny ghith-
ubkpp, Epp wpunuquunytng CO2-hg’ wquun tupwplymd ki onpuhwpdw
b opuhnugdwi: Uqphmjuts tpwbinbpt k' ghtint gnyuh thnthnjunipjniup
b ynuunpnipniup: Ywpdhp b uyghwnwly ghuhtbpp gnppwind G, puntunid
owquiljuugniji, wnwowgunid gnpp tunyuwsdp: Cnpuynid E ghunt hwdp,
hnwp, tphup uwnynd E shwswbwmgnyt dknwnju thuyny: Opuhnuqui-
1ht juut wpwowtnd E thinws, tkhws, wquhy thunnwpinny Jqupuljgus
huwunnnhg wuwnpwuwnywsé ghthubph dke:

NMwwnwhnd kbt twlb wyt ghuhubkph dnwn, npnig whwnpyny ppeynt-
pntup gudp b Upwnh wnwowgdwut wuwnmdwnp opupnuqu Epdkunt k:
Ephnnwuwpy ghthtt vwnkgunud u -3-5° C, ywhnud wyy gbpdwunhguh
wnul] 5-10 on: @huht Eupwpynid tu wuwunbkphqughwh, dowlnud tnwih-
uny’ 1 nuy-ht, b wykjugunid SO2-h pwbwlyp, Junwpnid unutidnid Ynuph-
twgwsd tnubtwlny’ ogunugnpstiny FUU Jud phuwnnuhwn, hokgunid gh-
unt pH-p® pwpdpugubing whwupynn ppeynipmiup: Oqunugnpsmd  ku
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Yhwupntwppnt, npp dhwiwny Fe-h htitnn® winwowgunid £ inidynn Ynduy kpu:
Umwu dhongp ghunt unutidnudu t wnjhwyphjudhngny, npp hbnwgund k
wn hdtunjubpp:

Mnudughtt juwu: Unwewunid k onh, nyuph yuljuunipjut nhupnid:
NMnudh Juut wykh punpny £ uyhwnwly ghuhkpht. hwynuwpbpynud £ wy
duwdwtwly, tpp ghtthtt ujunid £ ynuuinpyt] nwunubpnid b 2otpnid: Gph
wynuhuh ghint Uky hotgukup ynnuuwnjw wukn jud Jbju, myw 24 ¢ po-
pugpnid wjt jywwnydh ynudh tnipp, jupdhp obpunny: Mnudh juuh wnw-
ougdwtt yuwwndwnp Cu-h wntpt nt dhwgmpniutbpt b, npnup wugunid
ki ghunt Ubky puwnnnhg, tpp pungnit Yuwd ghuhtt pthynid Bt wynudju
hptph htn: Ujuinkn mtinh b niubunud b JEpujubiguui nbwljghwubp:

NMnudh Juuhg ntuwthtnt hwdwp Jhpuenid Bu hbnlju dhongu-
nnudtbpp’

e Unpuljwsd fuunnnp twpupwtt Jipudswlnidp whwnp kwpwg dutiuyg

e Mupgbguwt hwdwp ghuht unybhnnugynid £

e Gpk Uhlslh oowgnidp ghint dkg hwjntwpbpyt) tu phy pwbiwlnt-

pjudp ynudyu dhwugnipinitubp, wmyw whwnp b juntuatht) SO2-h
oquuuugnpdnidhg

e Upwwny ghuhtbtpp dowlynid i obpunipjudp, wnwowgus tuwn-

Juopt wipwwnynmd k thwl] thnpujgdwitt dhongny, fuwmwpynid k
twl unutdnid

e Uks pwtwlnipjudp Cu-h wnfunipjut phypmid ghtthtt dpwynid

Et nbnhtt wpyut wnnyd (FUU):

Uyhunul juu (pluljuyunugmd): Lhumd L guédp ppynipmil

niubkgnn ghthubph dbke: Ghuht wnuunpynud k, uvnwinid vyhunwl jud
Epjuwgnyt Epwtg, 2-3 ¢ hkwnn mwhu £ juptwht wdyuwdwsnipnt,
npp hbnwquynid dquinid E b 4Epenid pnjnpnyhtt ubhwiinid:
Upwwnntt wnwewinid k pungnih dke tpjuph wytigniyjh b dnupnpufjuie
prUYh wntnphg: Uju vhwugnipiniup htpnnipjudp (nisynid £ jhupntwpprdh
[nwdnypnid: Upwwnp pnyy] wpnwhwjnybnt phypmd ghuhtt yhpuljuig-
ubknt hwdwp Jupbh £ pajupupyt] opuhwpnidnyg, unutidnidnyg b $hjn-
npkny:
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NMnwunp ghtihtt yupqkgutnt hwdwp wybkjugunid Eu jhupntwppnt’
wmhwupynn ppynipniup hwugubing 6 g/mu3: Yhupntwppyny dowlbinig
htwnn ghuhtt unutidnud Eu FUU-ny, dhjunhuny jud wy) unutdh dwubiwly-
gnipjudp:

Upwnubkp tu hwdwpynid twb ghtint Ukp wwppbp hwdbpp® hnnh
hwdp, Eyuyh hwdp, pnppnuwhwdp, swish hwdp, ynudh hwdp b mwljunh
hwup: Pnppnuh hwdp ghtunt dky wnwowunid  pnppnutiwé fuwnnn JbEpu-
Uowlti hu, pnppnutiws tnwpnnmipniiubph dke ghtih jgukjhu: Uju Jupkh
E Jipugul]’ dpwljiny pniuwlui jninny jud winhjugpus wénijuny:
Mbtwp L dbkntwplt] dhongurenidubp wyn wpuntbph wpwowgnidp Juib-
hubnt hwdwp' wwhwywubng dwppnipnit b wthpwdbown vwhnwpu-
Jut yhdwl:

1.2.3.@htun phpnipjnibubpp

Fhpmipnitubp wubkny® whwp £ tjuwnh nitktw] ghtint wpwudhb
punuppuiwubph wybh jud yuwlwu (hukp, npnup wgnpnud Eu npulh
Jpw (ppynipjnil, swpwpwjimpnil, nupwnuyhl, Wkplnn b pnipuybn
ymptp b wyh): Un qujuunipniutbp wnwewtinud i dEpudpwuljdwt
hwtdujwsd pwnnnh winpulnipjul, fpunnph dudjknphg snmn fud nip
pippwhwywph yuwndwnny. wyu nhypnid ghint Uk fpwpawnynid £ owpw-
ph, ppynipjub, nupunuht, tkphnn b dnu pununphy bniptph hwpw-
pipnipnitp:

Qhunt phpmipnibatbptt wnwewinid Eu bl yuwwnpuwundwt nkuin-
Inghwjh powpinnidhg: Ywpdhp ghthubph yuunpuwundwt dudwbuly
hudnpnidt wjwpunybjnig htwn, Epp Ephnwuwpn ghttht Epjupunt dunid
E thinoh Jpw, tpw dbp wybjutnud ki pupunuyhtt ynipbpp, ghthtt pun-
unmd £ wnhwy, nwep b wingnip: Ghunt phpnipnibtubpp Bipuu Gu
sonljtwt’ kquithqughuygh, Yniywdh, unubiddwb b $hpinplwt thongm:

Obddpwopwduh hnwn: Quwpnn Lk (hul) pnnp Gphwwuwpn ghuhbph
Ubo, U sdupwopwsth hnwnp Jupnn £ wpwewtiwyg vh pwth wuwndwnutpny®
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¢ Ghint Ukp wquun Jhdwlnid quuynn &énidpp swpwpuwutlbph
Ynnuhg wnwowgué nhynijunuqu b hhypnghtmqu bpdkunubtph
ubpgnpénipjudp Jbp £ wéynid sdUpwgpwsh: Uquwn &dnidpp qh-
unt Uk wuginid E jpunnnhg' wwhwdwutbph dke &énidp wynpk-
1nig:

e OdUpwopwshut wnwewnid k pungnit $supwjhtt ppeyh wntpny’
unidhrnugdwn Lupwpltiny, npnup Jhpujuiquybing Jupny tu
wnwwgut) H2S:

e Ghuht Epup dudwbwl wwhbny nhpnph Ypuw, hwmnjuybtu ong
Enwtwlhty, swpwpuwutlftph uyhnwlnigujhtt Wniptph pujpuynt-
Uhg unnwgynid £ wquun S, npp nkwljghuyh dbke dnubny]’ uwnwg-
Ynud | HoS:

H2S-h hnuinhg ghuhtt qipd ywhbnt hwdwp whwp k Jhpwunt) hbwnbyjug
dvhongunnidubtpp® ghuhtt onpwhwipk), nphg htwnn pupdnp swthwpwduny SO2
wnuw) (H20 1 S), npp tunnud £ wwhwdwh hwnwlht, nphg jupkih £ wp-
nwquuyk] thnpuigdw vhongny: Ghtnig H2S-h hknwgubkint gnpépupwgp,
npp unbndnud E Juunwtquynp tplinype, pwith np H2S-p dhwbtwny ghunt
uu hpwnh htwn, wnwowgunid £ dkpjuuywnwi, nphg wywhnyydtjp ndjup k:

1.2.4. @huhukph wnunpnidukpp

Qhunt Uk hwinhwynn wnunpnudubpp paudwtiynid B 3 jadph' Yhu-
nwpwwui, jutuwphdhwlwi b $hghjuphdhului:

Ghtuwpwtwluwt wnunpnudubpp wuydwbwynpjws tu ghunt ke
guynn dwupkubpny:

Yhtuwphudhwljut ywnunnpnidubpp wuydwbwynpdws i dhpdkuntk-
nh gnpéniubnipjudp (opuhnuquphtt uu):

dhqhjuphdhwlwt ynunnpnidubph yuwwndwnp uyhwnwynigubpb o,
whkinhtughtt b $Eunjuyhtt vhwgnipjniuttpp, dknwnu Juubkpp, opqu-
twlwh peniutph wnbkpp b wybe
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Ghtuwpwbwlwt ynunpnidubpp hwunhwynud Gu ubnuth snp b Yh-
uwpungp ghuhtubtpnud, thnpdbpp gnyg Lu wmyk), np ubknuh vyhwnwly gh-
uhubkph ttunywséph 85-98%-n punjugus k pwpwnpubkph pohotiinhg:

dhqhjwphuhwlwt ywywnnpnidubpp (hunwd b pjnipknuyhtt b Ynnhy
punyph:

Pmpbnuyhtt ynuuinpoudubp: Ghunt dbe pnipknutph wowewgdwi
hhdtwljwt yuwndwnp ghttppyh wnkpt kb ghubpupp b Ca-h nwpunpu-
np: Fpwbp Juqunid B pnipbnughtt tundwspubph hhdtwlwt dwup®
45%-p Ca-h mwpwupuwnt k, npp tunnd £ ny dhwiqudhg, wyp 5-6 wdhu
htwnn: fmipknuihtt tunduwsdpubph wpwowgnidp Juwpjuyws E ny dhuyh
gudp opdwuwnhdwihg, wylh uyhpwnh Ynugktvnpughwjhg b pH-hg: Fni-
pEnuyhtt ynunpnidubph nid wuwypwph hhdtwlwt dhongp gpuiny dow-
Unudt k: QEpdwunhdwh hohgdwt hkwn dbkljuntn ghukpuph b Ca-h nwp-
wmpwwnh (nuskhnipiniup thnpputnid E, b gpuwtp tunnd B dhpinplnig
htwnn ghtthkpp guetnid kb puthwighy b Juynit puipbnught wnunn-
poudutph tjuundwdp: dEpehtt opowtinid oquuuugnpdynid k. dbwnwghtb-
ppnt’ 80-100 dUg/qu3" pmipknuyhtt ynuuinpnidubphg qipd wwhbnt hw-
dwp: Ukwnwghubppyny b $hnhung dowlnidp sh thnjunid ghunt phuhw-
Jut pununpnipniup b opqutinibyynhll hwnlnipnitubpn:

Uninhn ynunpnudukp: Uninhn ynunpnidubptt wpwewmd tu obip-
Unipjut tjundwdp wijuynit Jhwugnipniutph ptwthnpudwt hbnbwb-
pny: Ujpuhuh dhwgnipjniubpp ghubkiyniph dke Jupnn ki wugut) purn-
gnthg, htsywbu twlb Epuwpwwnb htitgdwt pbpwgpnid: Yninhn wnun-
poudubtph pwppht i guuynmid uyhunwlnigughtt wyt ynunponudubpp,
npnup Juwdws ki ghtint wijuynit pEunjuyhtt vhwgnipjniuubph, wnih-
uwjuwphnubph, Ukjumtnhnubph, thyhnubph wigwnniuny: Yninhy wnunn-
poudutph wnwewgdwt uwwndwn Jupnn b 1huk) ghtine obpdwunhgwinp,
dvhowjuyph pH-p b tunydwédp wnwewgnn dhwgnipniuttph pununpni-
pinLup:

Uy hnwlniguyhtt ynunpnudubp: Uyhwnwlnigughtt dniklnyp pun-
Jugws £ ' wdhtuyght, U uppnpuhjughtt fudptphg, ntunh wyt jupng k
hwintu qu) pt’ npwbtu hhdp, pt’ npybku ppnt, wjuhtpt' Ypk) pugu-
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uwlut b npulwib (hgp: Ywpuws E ghtint pH-hg, ptuwthnjuynid E, hush ht-
wnbwpny b ghthtt ynunnpynwd E:Ujuyhuh ghuhubpp Bupwplynid Eu obip-
dughtt Upuljdwit® gpunny b obpunipjudp, pkttnnuhwnny, dbjuwnhuny, mw-
uhtuny b $hpinpnidny:

1.2.5.Ghuputph jpugdut bhnhygdwi tyuwnwljp

Qhuhubkph (puygiwi tywnwli E ghiht qbps wuht) onh hkn wyk-
1npn othnidhg, pwth np wynp phypnud bywuwnuwynp wuwydwubbp o
unbndynud ghtunt opuhnugdwt b wkpnp dhlipnopquthquubnh qupqug-
dwl hwdwp: Ghunt wyknpy opuhnugdw htnmbwtpny thnpuynid £ tpw
hudp, ghthtt Ynpgunid £ hp pupunipniiup, pununid Jupstu wtdwpdhte
QGhunt ywhwywidwb pupwgpnid mbnh ki nmiuktinud Ynpniunbkp, npnig
pwbwlp Jupidws L nmupnnmipjut nbuwlhg, dkénipniihg, yuwnpuuwn-
Jwsé Wniphg, wuwhywtdwt wwydwbubphg: Ophtwl® ghtnt hubkgnudp,
npb hpwjuwtwgynud E unnpginiyuw dwpwbtpnd 15 ° C okpdwunhgw-
tuyhtt wuydwbubpnud, 1 mupdu Jupdwspny ghunt Ynpnruwnnp (%) Yihuh'
nwlwnubpnid dhtgh 120 nup mwpnpnipjut hwdwp 2%, pninbpnid’
1,5%, hulj Ubnnwunuijut yuwhwdwbttpnid 0,4%: Gphunwuwpn ghtint thnp-
pugnudp mbnh £ mubktnud twb (nédus CO2-h hknwgdwt hkwnbwupny:
Ujuyjhuny, ghtint wwlwubkgdwt htwnbwbpny wnwgwnid £ onny hugkgusd
wquun nwpwsnipnll, npp tyuunuynp yuydwbbp £ unbnénid wkpnp
Uhypnopquithquutph qupqugdwi hwdwp: Ghunt wulwup whwnp k dhon
[nugul) unniqué wenne ghting b tnwpnnnipniuttipp wwht) hpp yhdw-
Unud: Lpugdwt hwdwpwljuwtnipniup jupajws k ghtine inbuwlyhg:
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buspwtt ghthtt tphnwuwpy
E, b uyhpunnh ywwupnibwynipjniup
upwunid phs E, hul] wuydwutbpp
ny htpdbwnhl b pupdp obpdwu-
nhdwbughtt i, wjupwt ghunt
gninpohwgnidp mbnh £ mkund
wykh wpug:

‘Lun 2. Lpuygnid

Uy nhwypnid jpugnidt hpuwjuwbwgynid £ hwdwpwyh: ek dhow-
Juyph obpdwunhgwip sh ghpuquugnid 10-12° C, wyw ghukiynipbtph
[pwgnudp Jupbkih £ hpwlwbwgub) swpwpn dkly wiqud, wdth pupdp
obipdwunmhfwunid® pwpwpp tpynt wiqud: 2h poyjunpynud hukgdws
ghunt jpujgdwt hwdwp ogqunuqnpét] Ephwnwuwnpn ghtth, pwugh wyb fu-
nnn E huowpunt) ghtint juqunipiniup:

Uts wnnwupnnnipinibbipnud jpuygnid sh hpwljwbwgynid: Ghuht op-
uhnugnithg qipé wwhbnt tywwnwlny® ghtint dwljkpunypp swsjuuyu-
nnd ki hwnnil] wuwpwnwwhs okpwnny:

Pwugh pugnivhg, hukgdwt pupugpnid junwpynid £ twb thnjuignid:

‘\\\

NN

‘Ul 3. Onfujgnid Ul 4. dnjujgdut tnutiuly
wdpwppyh quqh Lupdwl tnuly
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Onyguwh twwwnwlu t ghthtt whewink] tunwywsphg U hupu-
nwguh] ppyYusuny: Unweht thnhyjgnudp juwnwpynid k jpdnpnidt wdwip-
wnbknig wudhpwybu htiinn® ghuht judnpuwutiluyhtt tunuwdphg wbgwnk-
1nt byuwwnwlny: Npykugh thnpjugnidt wpynibwydbwn (huh, wthpwdton
nn ghukiynipt wdpnnonyhtt wupquws thth: @htuht nphuybpu hwdwlwpg
E b wupnibwlnud £ own pwbwlnipjudp wnmwpptp swihbph Jujunypubp,
npnip tunnud ki hwnwlhtt mupptp dudwbwjuwhwndusutpnid” wnw-
owgltiiny wuhwdwubkn tunusdp: Unwghtt thnjuignidp juwnwptinig hkwnn
ghutiynipp nhn duwynpynud k, b mbnh G nitkund opuhnuykpuljuig-
dwl gnpépupwugubtp, wpyniupnid’ wpwewtnid ki wyniskih $tunjuyhte
ynipbkp: Fpwip hnpuwugqpbing vyhwnwlniguht yniptph hbn® wpwewg-
unud ki $nudpwntip, npnp b gutinun tunnd Eu: Uy yundwnny w-
hpwdtown k lu vh putth wuqud juwnwpb] thnpojgnud:

Bpipnpy thnpygnudp juunwpynd £ wnweghthg Unwnnuynpuwytu 8
owpwip wig: Zwpyh wntkiny ghtnt Uk juwnwpynn gnpdpupwugutpp” ht-
wnwqu thnpuignidubpp Jupkjh £ junwpl] pug jud al) hgwlynid:

Bppnpy thnpygnudp, unynpupwip, junwpynid L ognuinnnu-ukuyunbd-
pbn, huly snppnpnp’ unjdpbp-nEjunbdpbp wdhutbpht:

Unynpwpwp ponp thnpgnudubpp juunwpynud Bu gusp  obpd-
wuwnhdwinid, hwighun Jhdwljnud, wnwig dkjpwuhjulwt gugnidubph:

QGhuhubpp pnipuybn ynipbph opuhnugnidhg qipnd wwhbnt tyw-
nuwlny thnpygnidu hpwwbwugynid kE thwl) Jhdulny: Onpjujgdwmt dudw-
twl juwwnwpnud Eu vh owpp nktninghwlwb gnpéplipwugubp’ unutidnud,
unijdhrnugnid b wy

1.2.6.%hupubiph dpwlynid
Unuudnid. Spjinpnud. QEpdugh dpwmlnid

Ghunt dhohg Jupidws Jhdwlnd qunnn wnuinphy wynipbpp hb-
nugbnt tyuwwnwlny ghtthtt $hpipynid k: Fhunt yupqhgdwt hwdwn og-
nwgnpsynid L nwppbp mbuwlh $hinpkp, npnug wpynibwtnnipiniup
Yujuwsd b junnigudphg, $hiinpnn tyniphg b ghtine nkuwlhg:
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dhjnpdwt gnpdplipugp wnbnph £ nitkunmd 2 duny® wnwght® bLpp
wynuinpkgunn dwubhlubtpt phpkiug dbdnipjut ywuwndwnny skt wugunid
$hinpnn yuntikph swlnunhtphg, b kpypnpn” Gpp gpuitip inpp (huknd,
wlgunud Eu Swlnunhubph dbe, wpunppynid ki wunkioh Wynipny, Jusnid
dwljnnhubkph wuwwnbpht b dunud yunubkoh dke:

dhjnptnt pipwgpnid tunquwsdph okpnp wuwwnuboh ypuw hwuwnw-
unud E b ndJupugunid $hjnpnudp:

Ghukgnpénipniunid  hhdtwjuwiunid  oquuugnpdynid k. wwppbp
dwljuhoh dpjnnp-unjupupnpetp, npnup wuunpwuwnynd ki wupkunh,
gtpnuynquyh b phuwnndhwnh jpuntnipghg:

QAnpstwljutt fhpuenipmnit niukt bwb dbdpputiughtt $hinptipp, npnup
wuwnpuwunynid kb nwppkp swhbph swjnunbunipjudp: Yupadws $hjinp-
Unn ghtm ubg quitnfnn wnnnphy yniptph swithtiphg” punpymd £ dtdpputih
wnbkuwljp: Ukdpputiughtt $hyinpp unwpnid L dwnh nhp:

1.2.7. Ghunt unuidnid

QGhunt wnkjtunnghwh Uy unubdnidp Juplnp gnpénnnipinit k:
Swipplp unubdwiynipbpny Juunwpynd E ghint wupqbgnid, npp tyquu-
nnd £ quiuqut mbuwljh ynunpnudubph, wpuwwntph, hhqubnnipniu-
ubph pbd wuypwpknit b dknwnubtph wtigniip ghtinig hknpwgubnii:
Unutidnudp vhwdwdwbwl jujugunid k ghtint hwdp, hnunp thuthjugunid
b hwpuntuhl) pupdunid wyt: Unubddwb dhongny ghunt Uk dingunid G
hhnpndh] vyhwnwlniguyht Ynnhnukp, npntp nitubkuwnyg npulju Efwn-
puljut 1hgp, hnjiwqntgnipjut dke Eu dintinid ghtint Uk wnlju puguiuw-
Jwt 1hgp niukgnn nupwnuyhtt b $Lunjuyhtt yniptph htwn, hush wpy-
jntupnid uyhwnwlniguyhtt Wniptpp dwjupnymd i’ wnwowgubiny fun-
onn thwphjutp, npnp nuununnptt tunmd Eu® hpkug htwn tunbkgubing
Juws Jhdwljnid gunynn wynunphs yynipbpp:

Qhuhtbph wupqigdw hwdwp oqguugnpdynn unutdwiynipbpp pu-
dutidnud Eu 2 fjudph.

e Opquiwjwt unutidwyniptp® dhjwwnht, djwbt unuhtd, d&gh pupd

uuy hunnwlnig, wypnidhl, Jup, juqkhl, wuthb, poupe:
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e Utopquimljutt unutidwiyniptp’ phunnnuhwn, ninht wpywb wn, nh-

wwnnuhwn, junhl, wgpkun, wéntju:

Cunn unubddwtt pinyph’ npuip pudwuiynd i bu 2 fudph® unutidw-
wnipbp, npnup unutiddwt pipwugpnid ghint Uky qunidnn Wniptph htwn thn-
homgnnud B, b unubdwiynipbp, npntp Juunwupnud G dEwthjulut
wunqbkgnuu:

Unutidnidp juunwpynud £ dhuyt wytt ghwypnud, tpp ghuht 1phy
hudnpqws kE, pwth np judnpdw dudwbwl wpwowgus wspuwppent quqh
pounhlubpp wnuuinplnt ku ghthtt' tunduwsdpp Yykp pupdpugubiny: Luju-
pwl ghtint wpnunpuljut unutidnid juwnwpbp, withpuwdbown b jupnpu-
unphuynid juwnwpl] thnpdtwlwt unutidnid, npuybtuqh g&hown pluwnpyh
unutidwiyniph swhwpwbwlp' gipunutidnithg untuwthbnt tywnwlny:

Lunjwsp wnwowgunn unubidwiyniph hbwn dhwuht ghthtt Gpljup
wuwhbp, hwnjuybu pupdp ebpdwunhfwiund, wipnyjuwnpth k, puth
nn tunjuépnid wnljuw ki UES pwbwlnipjudp wiuwmnit tyniptp, npnup
pwjpwjybny fupnn G wbgul) ghtnt dke® Ypyhtt wytt ynunpbny: Gphk
ghunt punhwunip ppeYnipniup gudp b, wyw wthpwdtown k dhtgh unuti-
dnudp ghunt ppynipjniup bwjuonpnp pwpdpwugubi:

dhjuwnhip mupuwsyus unutdwiynip b Munpuunynud | jEuguth-
utph nuynpubphg, Ypdhukphg, o1kphg b Ywzyhg: Uyt Yhpwnkih E popnp
wnbuwlh ghuhbph hwdwp: Ghtnt unubddwb hwdwp 1 nu-ht npynud £
0,2-1,5 g snp dkjuunpt:

e EeTel K]

Uhwp 5. Pnpdtwljuts unutiddwt wpyniupubpp
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Lwjupwtt ghthtt unutdbkip, wuhpwdbon E yuwnpuwuwnk] dhjunhuh
1nwdnyype: pw hwdwp withpudbon pwtwlh snp dijunhup gpdnid £ uwnp
opny mwpwjh Uk 12 d, npuytiugh ninsh: Cupwugpnid ¢nipp vh pwth wb-
qud thnjuynid k, Ynnuwlh hwd nt hnnkpp hinwgubnt hwdwp: Ujunt-
htwnl wjtt mupugunid tu opuyhtt punuhph Ypw b (nisnid npny swjuny
unutiddwt Eupwplynn ghunt dkp: NMwwnpwuwngwsd |nisniypp jgunid Lu
wwhwdwh ke’ wtpunhwwn pwntntdny:

Qi unuhtidp wlkwpynitudbn unubidnn ynptphg b Zhdtwlw-
unud ogunugnpdynid E uyghwnwly ubknuuh pkpl, phy mutht ywwpnitwlng
ghuhutpp unutdbjhuw: Qqut unuhidp vnwinmd b qubwqut dyukph
Enuuunltphg: Uju unynpwpwp jhunwd E vmwupplp hwuwnnipyub, phpphly-
ukph mwptnubph duny: QEut unutdny dpwltjhu® ghthtt utnwtnud £ hhw-
twh thuy b wmuguwh wqptgmpini sh pnnunud ghtint npwlh Ypu:

Unutidbnt hwdwp wthpwdbion wwwnpwuwnt] djut unutdh |nt-
dnyp: Uuhpudbon pwbtwlnipjut dAjwt unudh phpbnutpp jnnpunynid
Et dwtip dwuthlubph b gpynid uvwnp 9pny ppeng, onipp opdu ppugpnid
thnjukiny 5-6 wbiquud’ dAjut hnint wdpnnonyhtt Jhpugubint tywwnwlyny:
Quuitt unubidh ninywd dwubhlubpp pnnunud Eu 1 op: Cupwgpnid dknpny
hniuigymud t, dhtish uvinwugyh jnpdutidw quuqdus: Unugjus quugqust
wtglugynid £ dwunh dheny, wyunthtnb Jput wbjugynid k unubiddwi
tupwplpynn npnp dwjwiny ghth b pwntynud gpuyhtt punthph puw,
Uhtsl unubidwiyniph wdpnnenyhtt 1nwdybp: Unnwugws nidnypn gynmd L
wwhwdwih Uk wiptinhwwn wntnudny:

1 nuy ghunt wwpqbguwt hwdwp swpuynid E dhohtip 0,08-0,5 q
Ajut unuhtd:

h pupd uyhwnulnigh ogrnugnpéynid £ hhdtwjutinid tunipp up-
Uhp b Ynyhwn uyhwnwly ubknquih ghuhttpp unutidbnt tywwnwlny: Adh
uyhwnwlnigh dkp unutidnn Wnipp wpnudhut k: Uyt dhwbwny ghtint ke
Enws dhunjuyhtt nipkphtt' wpwowgunid k dwbpwhwwnhly tundwsp,
htgh hkwmbwupny ghthti npny swthny gnibwqplynid k: 2yh uyghwnwlnigny
Uowljwd ghuhubpp (hunwd B juynit b hwthndy:
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Snipwpwiynip 10 nuy ghtint hwdwp oguwugnpéymd k 1-3 dhoht
swthh dJh uyhinwlnig: @huhtt unutdbjnt hwdwp twj whwnp t &gh uyp-
wnwlnigp (wy hwpk, npybuqh wpwewbtw jwy thpthnip: Unwugdws
thpthnipp (gynid £ ghtint dke® wipuinhwwn jpwnttiny: Upmyniupnid® ghunt
Uk wnwewtnid Lt junpnp thwphjukp, npntp b wqupgigunid Eu ghuht:

Uppnwdhtip ddh snp uyhnnwynigu k, thnont dlny: Ujn wuwhbp own
ndJunp k, npnghtnl puwn onun dbnp E phpnud Ynnuuwjh hwd b hnwn: 1 uyg
ghtunt Ypw Swjuuynid k 0,5-1,5 q snp wypnudht: Yonywd snp wypnidhth
quiuquén nusnid b ghtint ke b juy hwpnud, dhtish thpthpws quugyush
wnwowtwp: Unwugdus quugudp jgynid k ghtint Uk wipinhwwn jpwn-
unudny:

YQupp wupnitbwlnud E dnnnuynpuwbtu 35 ¢ Juqkht 1 -nwd, npp
Jupnn k dwnwyt) npybu unutidwiynip: Ywpny dowlnid Eu dhwytt gnpow-
gud, ubmgué wpuwnuynp ghthubpp' wungnip hwdp b hnwnp fuuknt ty-
wwnwlny: Unnng ghuhtbpp guuwih sh dpwlt] jupny, npnyhbwnlb niuk-
twny Juwubknt hwnlnipmit’ ghinig hinpwginud £ pnipudbin iymiphpp,
hwdwqpytny wyt:

Quqbhtp uyhwnwl thnoh k, ninhtt Gpubgny, npp vnwugynid £ jw-
phg: Uju sh msynd opnd b ppniubpnud, vwluy juwy msymud k
hhdtwght dhpwuypnid: dpw hwdwp Juqbkhup dhty unutidbjp nsnud G
Ukl mnlnuwing fujhnidh hhduuyght (nisnypnud: 1 nuy ghtnit wpynud k£
1-40 q Yuqkht:

Swuhtp unutidwiynip sk, vwluwyt Uks nkp £ junwpnd ghtine wwp-
qigdwut gnpénid, dwbwdubny' uyhunwl ghthubp Jepudowlbihu: Unh-
wnwljniguyhtt unutidwiyniptph jhpwrdwt dudwiwl) mwithip hwdwju og-
nwgnpsynid E npybu Yndwynuktun, npytuqh nppuig htnbwupny ghtht
own swnpuwnwbiw mwthuinyg b sthnjuyh ghtnt pununpnipjniup: 1 quy gh-
unit wpymud k dhtst 1 g, hull hhquin ghtimit® dhtsh 1,5 ¢ nwuht: Swh-
up quy musynud £ ghting, gnj oph b uyghpwunh dke:

FPEuwnnthunp puwljut hwbpuyhtt juduwiymp bk Uju ghtumbt hw-
nopnnd £ juyniunipnit b wupgnipmii: Odnygws hukiny nidtn wnunpp-
ghntt hwnljnipjnitiny’ wyu ghinig hkpwgunid k£ gobpunipjut tjundwudp
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wtuynitt uyhwnwlniguhtt dhwgnipniutitpp, npnup qunuynud ku Yninhy
Jhdwlnid: Ghunig hinwgubiny wnunphs ynipkpp® phunntuhwnp ghtint
sh nwhu wwhwbeynn thuy: pw hwdwp guwiuwih E pktnnthnh htwn
Uty mw) dhjunpt: Lungnit b ghthtt unutidynd Eu phttnnthinh 5%-
ng ghubopujhtt |nidnypny: Uju nsnyph pwbwlp gynud k wbpunhwwn
huwuntynn unubddwb Gupwlw ghtint juwd pungnih dke: Fhuhtt wuwpqyk-
1nig htiinn wmgwwnynid E tunndwsdphg b bhpinpynid:

Thnht wpuwb wnb oquuugnpéynid E hhdtwlwbinid ghuhtbtpp k-
nwnuqnpylnt tyuwnwlyny: Uyt pnjnpnyhtt JEpugund £ ghtine dbnwunw-
Jut hwdp, dbnnunubphg wnwowgnn wnunpnipniuutpp b wpgbjulnid
opuhnugdwt thnpowplnudubpp: Fugh dbnwnubph junhnuubph hbnw-
gnidhg, pupdpwugunid k ghtint npuljp, btyywuwnnid tphinnwuwpn ghtine hw-
untbwgdwiip: Hnht wpyub wnp, thnpwqnbiny dbnwnubph junhnuubph
htwn, wpwowginid £ juwynijn tunjusp, nptt wmtduinud tu <<phnjhyut
Jugnip>>: Uyt pniwynp ynip £ b wybwnp L jphun huljnnnipjnit vwhdwuby
wjtt hkpwgubint hwdwp, htywbu twb sh poyunpynmd tundusdphg
uyhpn papkp: Unynpwpwp, ninht wpuwt wnnyd Jipudowlmd Bu wy
ghuhttpp, npnug 1 | by wuwpmbwlnmipniup 4-5 g¢/qu3-hg wybjh k:
Unutiddwt hwdwp wuhpudbyn ninhtt wpjut winh pwbwlp npnoynid L
thnpdtwlub unubiddwt tnutwlh dvhongny, npytuqh ghtunt dke sutiw nk-
nht wput wnh wykjgnil:

YQunjhup uyghwnwl gniyyuh thngh k, npt hp Uk wqupnitwlnn wihnt-
Uhth upjhjuwnh otnphhy nith wnuppghnt hwwnlnipnit: Ywnjhtth oquw-
gnpdyniud L pungp, pwtdp, dwpwynun b jnpdwugus ghuhttph unutiddwt
hwdwp: Mupnibwllny tpuph dhwgnipniuttp® Ynwihup gnppugunid
E ghthtt Qwnjhtin wwpqbgnudp owwnn nuunun bt plpwbinwd, Epphdu
wnlinid £ 1 wdhu b wdbhe

“Yhwwnndhwunp junwupmd E dbjpwthjujut gqupgignid: Ghunt dbke
wnwowgunid £ juhin guig, npp tunbyny’ hp htnn tuntgunid k ghtint ke
Juwhjws Jhdwljnd gunidnn wynunphs wynipbpp:

Pninpn, wjwuqp b wqpkunp junwupnmd Bu Jbkjupwthjujut gqupgt-
gnid, ghuhtt dwppnid jupidws Jhdwlnid qunidnn junpnp dwutthljubphg:
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1.2.8. Ughpnughtt pdnpnid

18-nnp nuiph 30-wjut pulututphtt $pwtuhugh hwjnuh phuhlnu
Luynimughtt Jupnquguwy wwpqb] wjynhnjuyhtt jpdnpdwt dudwbtuly
wnbnh niikgnn hhdtwluwt Gplnypp: Lw wpwehtip gnyg wykg wynhn-
ughtt ppunpdwt dwdwtwl) mbknh niukgnn Wyniph eputhnjunidp, npp ht-
nwqunid kg h-Lnruwlh b niphpubkph Ynnuhg: Lpwbp gnyg
wnytghty, np judnpdwt pupwugpnid swpwpp Yeputhnhynd E wsjuwppyh
nt kph) uyhpwh, nptt wpunwhwjnytg hkwnbjw) pwtwdtny.

C6H1206 = 2C2H50H + 2C0O2 + Q.
C12H22011 + H20 = 4CO2 + 4C2H50H

Glukn wyt pwtthg, np pungnitt 70-80 ° mmwpwgubinig htwn htp-
Ubwnhly hul] wdwth dke sh dnpynid, Uw-wykpunp b @bj-Linruwlp kqpu-
Jugpbkght, np judnpdwt yuwwndwnp onh ppywshub k: Ujp mkuwlbwnt Ep
nhpuybnnd  dhsh  dwbpunhnwlh  juunwpbjugnpsybip: Squibp,
YQuiignip-Lw-Snipp, Ynipghtgp gniyg wnykght, np pwpwpuwultpp uinh
dvhowyuyp kb puljunid onhg, b np uyhpwnt nt wépwppent quqp tpwig
JEuuwgnpéniubnipjut wpyniupt Eu:

Zuynth phuhynu Lhphhup dunnd Ep wyn mmbuwljbnp, bw qgunind
Ep, np udnpdwt yuwnmdwnp uyhwnwlniguht ynipkph Gu:

dpwiuhwugh Uks ghnuwljut Loth Mwuwnbnph wpluwwnwtpubpp (nt-
uwpwibkghtt fudnpdwt pupwgpp: ‘Lw gnyg wnykg, np judnpdwb plpwg-
pnid, pugh wjlynhnihg b wspwppryhg, wnwewtnid ki vh owpp wy) Wyni-
pEp’ qlhghpht, winthpnubp, pugwjuwpepnt, vwpwpent, pupdpufupg
uy hpwnukp:

Uwyhpunuyghtt judnpnudp ghtbgnpénipjut dky hhdtwlwb wnbkjutunn-
ghwljut gnpéptipwgu k: udnpdwt pipugpnid wnwewgnn Wynipbpp ghtinit
wnwjhu ku punpny hwd b hnwn: Uyhpunughtt jpdnpnudp wwpuwnhp E pojnp
wbuwhh ghhubph Ukpwnjw] twl  shdnpws pwpwp  wwpnbwlng
ghhutph hundwp: Ughpnught dnpdwbp qmgpupwg juwnnnh ghtih-
ubpnud pupwbnud £ twub jpudnpujuptiwghtt ppdnpnid, npp gutuh E hyne-
uhuwjhtt gnunnt ubknuuth ghuhubph (pupdp ppynipinit niukgnn) hudwp:
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Puipn JEuuwphdhwlwb wypngtu E, qpnilngp b $pntjnngp pwpwpu-
utjph dtpdktnubph wapbgnipjut ] mupunsynd Eu kph) uyhp-
wnh b wépuwppnt quqh’ wigwwnbkiny okpunipinit.

CesH1206 = 2C2H50H + 2CO2 + Q.
1¢0.51q0.49q 586.6
0.6 Uy 247 uu3 0.14 Yluy

10-27° C-h nhwypnid pungnih judnpdwt wpugnipniute ninhn hwdk-
dwnwljub £ obipdwunhdwuht: QEpdwunhgwith hbn dhwuht fudnpdw
Ypu wgnnud k twl vhpwduynh Juqup, hwnljuybu uvyhpnh §nughinpu-
ghwt b niphp Wnmphkph, npntp hotigunid Et ypnghiuh wpwgnipnip:

udnpdwit pupwgph Ypw wqnnud k twl CO2-p (uyhpwnhg phs) : CO2-p
Juwn k nisynid judnpynn dhowuypnud:

unnnh pungnitt yupnibwlnd £ Uhpnopquthqdutph dké putiw-
Unipjnil, npp tpw Uke wuigk) E jpunnnhg, vwppwynpnidubphg: Lwngnih
puwut Uhpndnpuyh dks dwup uquniud kb pnppnuwutilftipp, wdtih phy
Uwu® pwpwpwutlypp, huy wbih phy’ puljinkphubbpp:

Swipptp mbuwlh b quup owpwpuwulbpp puquuiunid Bt nwppkp
wpwgnipniutbpny, jupudwsé fudnpbint wljnhynipiniihg, uynpunwewg-
ubknt pugnitwlnipniihg, guédp b pupdp ohpdwunhfuutbph tjundwdp
npug Junitnipjniuhg:

Ubugutuih Epunyputphg ntuwthbnt hwdwp judnpnidp nwtnud
Et dwpnip pwpwpwutijuyhtt Ynipnnipuyny: Ynyunnipuljut b hwdwp-
Ynid wytt pwpwpwublfpp, npnip wihpwwnyky b puquugyl] kb ntunidtw-
uhpjwsd wpunugpnipjut ywhwbeubnhtt hwmdwwywwnwupiwbng, npnowlh
hwwnlnipnitiubp niitgnn swpwpwutyh Y peohg: Mwwnpwuwnynid L
dwiptujktuwpuiwjut jwpnpunnphwubpnud, ghtint gnpbwpwtutp tu
pipynmiud unnbph) Jhdwlnid, npntn yuwunpwuwnnd bu pwpupuwutjuyhe
Ubpuwi:

Ujdd ghukgnpénipjut Uk oguuugnpénid L wljnhy snp pwpwpw-
utltp (ACD), pwtwljp* 1-1.5 g/nuy:

Lhunud Eu ubinuh, swdwuyt b jaipkuughtt ghthtbph hwdwp:
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udnpdwt pupwugph Ypu Ubs dwuwdp wqnnud k obpdwunhgwiin. 27-
30° C-h ghypnid judnpdwt wpwgnipnibt wkjwinwd k, 37-40° C-h nty-
pnid’ nunupnid (phpfudnpguws): CO2-u hp htinn tnwbnd | Epbpuwjht jnink-
nht, tunusph phwypnud® 10-12° C, kph sjut gpunughdwuglnit pwpwupw-
ulljtp, hudnpnudp gund £ nutinun, b pwpwipp 1nhy sh fudnpynud:

Utnuth vyhunwl b swdwuytt ghukyniptph jadnpdwt ohpdwunhgwunp
14-18° C E:ULS dwuwdp judnpdwt obpdwunhfwup 20-22° C k' Pupdp
otpdwunmhdwih nhwypnid wywnnihnhl wypnghuttph winhugdwu hb-
wnlbwpny ghttht hwpunwinid £ gugnn ppniutpny, winkhhnutpny, wqn-
wnuwght nipbpny, yuwunid Bu pupdp uyhpnubpb ot Eptptbpp:

2nn ghhubpp ynunpynud .

20-22° C-5-6 op

14-18°C-9-10 op

10 ° C - 20o0p b wykph:

Qhubkgnpénipjutt Ukp oquuugnpénid Lt judnpdwb 3 Gpwbwl]’ uwnw-
ghntiwp, [pujgdwt b hwpwhnu (hnupuyht):

1.2.9.uyjhuriul pungnih jadnpnid
Uwnwughnbiwp

Lungnit wupqlgubinig hknn niquplnud Gup fjudnpdwi: Uwnwghn-
twp judnpnidt wyt E, np npnpwljh puwtwlnipjudp pungnit uljqphg dhsh
Jtpe huunpynid E bkl nmwpnmmpjut dke: tw Jupnn b (hul] nuun,
poun, Epljuppbnntt jud dEknwnuw yuhwdwi:

Uunwughntwp pudnpdwt phtwdhfub pungpynud k3 juhun uwhdw-
twgdJws opowittp’ judnpdwt uljhqp, pnintt judnpnid b fudnpdwt w-
Jupwn: Uju thoybpp Jupidws b judnpynn pungnih dbe pwpwpwutlytph
pohoutiph pwtiljhg b puquugdwtt wipwgnipjnihg:

Unwohtt thniy: Lungnit hwpniun £ nisdus ppyusuny, uttinuigne-
phtpny, pugujuynid L uyhpup, swpwpuutlbptt wpug puquutnd ke
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Epypnpn thny: Ubpwnymd £ dks puwbwlnipjudp CO2 b obpunt-
pintl, pungnih tpkuhtt wnwewunid £ Uks pwtwlnipjudp thpthnip: Fohe-
ubpt wpwuq wénud Eu:

Lungnit wunmhfwwpwp wnpunwinid b pwpwpwutlftiph Ynnuhg
mipugynn owpwpubpny b hwpunwinid judnpdwt nmiptpny, npntp
puldnid G pwpwpwutliph pohoubph:

Eppnpy thny: Ugnjpy] pwpwpwutltph pohgutph pubwlp wwlw-
unud k ipwbg dwhwgdwt htnbwipny:

Uunwughntwp jpdnpnudp btyyunujuhwpdwp £ junwpb] ny owwn ks
wnwpnnnipjntibbpnid(lnuljunubpnid): U phypnid wywhnydynid L obip-
dwhwnnppuljwinipniup, b judnpynn pungnih gbpdwunhfwp sh ghpu-
quugnid pnyjuwnpkihte

[FEpnipynitubpt Eo' mwupnnnipyniutph Swyjwih ny |hwupdtp oquaw-
gnpénudp (jgynud £ 2/3-h swthny), jpdnpdwt mwpnnnipiniutitpnh phs thubkiu
nt fjudnpdwt huljnnnipjniup:

1.2.10.Lpugdwt tpubtiwuly

udnpdwt pujgdut tnubwlp pny; £ nwhu judnpnudp juwnwupty
UbES mwpnnnipnittbpnid” wnwtg jpugnighy hwjugdwt: Udkh juy Gu
dbnunu wwhwdwbibkpp (unbpt niubkh UGS obpdwhwnnppuljunt-
pnil): vdnpdwb gnpéptipugn mwpynmd £ JEl mwpnnnipju dky wyu
wnwppbpmipjudp, np judnpynn pungnihtt wybkjuginud i unp pungnih
puwbwljutp’ vhowuypt wupunphwwn hwpunwinud | utiiquyht yniptpny,
hudnpdwt dptpputph Ynughunpughwt qulwunid k, b fudnpynn pun-
gnith okipdwunhdwt hounid E:

Unwybnipjniutpt B’ wwlwunid E pwpwpuwujtiph dwpnip Ynig-
unipujh dkpwth Swhiup (ognnugnpsdwtt pwtwlnipjniup), wthpwudty-
wnnipjnil sh wnweowunid wphkunwljut hndugdwi:
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1.2.11. Znupuwyhtt (hwpwhnu) knutuy

NMupqupuihg pungnit npynud £ judnpdwt dwpnlngh &uphs wuwh-
wdwl, npnbnhg dwpunlingh’ hwenppupwup hpup dhwgws wwhw-
dwlubp: Ujunbn pudnpmdt pupwinid b owpwpwulbph dwpnip Yniy-
nnipujh dkpwinyg: Cwpwpuwultpt htnktuhy YEpuyny puquutnd Eu
dwpunlngh wnweohtt wwhwdwunid, b dhbtinyt pwpwpwutlfbpp jupnn Eu
tpup dudwbwl jadnpl] pungmt® shotgubiny pudnpdwt htnktuuhyni-
pintup, nbuyl] owpwph pwbtwlp swpwpuwutliph wsh b puquugdw hw-
dwp, wyjuyhuny dkdwgutiiny uyhpwnh pwtwlyp:

Uwpunlngh wwhwdwbttpnud httwpwynp t Jupquynpl; obpunt-
pintup, hbwmbwpwp huljl] wwnnihnhl qnpépipugutpp (wgqnuugh yni-
phph puliuyp):

udnpdwitt nmknuijuywp BA-1: 1-htt ywhwdwind swpwpuwutljtph
phndwuuwgh Ynunuynudt £ ppwind, 2-pn b 3-pp wwhwdwbbbpnod®
qjuwynp  fudnpnudp, htnwqu wwhwdwbubpnud®  jhwjodnpnidp: Ghub-
yniph dbwgnppuyhtt swpwpp Juqunud E 1-3%: Ujunithbnb qund £ jhw-
hudnpdwit: Ghukiynipn yupqytinig hknn wipwnynid k btungwsphg (wnw-
oht1 thnpugnid), unyydhinwugynid (25-30 Ug/p) b npynid yuhwwidw:

1.2.12. lvdnpnud CO2-h Lupdmt nuly

Ushwppntt pujdnid £ fudnpuwutljiph JEhuntbwlnipniup: Gpp ws-
huwppyh pwtwlp hwutnwd k15 g-h, pdnpuwujiph puquugnudp juug
wnlnid: CO2-t waymu £ twl fudnplgiing $hpdbinh Jpu wpghjulbing
upwg ukpgnpénipniup:

Ogquytiny CO2-h wju hwnlnipnithg, pupdpuguting jud hotguk-
1ny dupnudp wdwth dbky, wpuqugunid jud nuiununbgunid b, husybu
twl nunuptgunid jpdnpnidp (8 Upt. Lupdwdp):

Uju fudnpdudp unnugus ghukyniptptt hptug phthuju juqunyg
wnwppbpynid i Ujniu ghtkynipbphg’ ppuugnid 2 wuqud phy Bu pupanp
uyhpunibpp b owwn’ nEpmijuintubpp, npu hwdwp wyju ghubiyniptpp
odnjws Ll YJhpujutqunpujut hwwnlnipniuubpny: Zukgdwb plpwg-
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pnid nputlg opuhnuybkpwljwiuqudwt ynnkughwip swwn sh pwpdpwind,
unwugwsé ghuhubkpp phy opuhnugdws tu b nitkt wpunwhwjndws unp-
wnwjht pnipuniup:

1.2.13.9hukiymplph hukgnid

Ghukymptph hukguwt dudwitwl] ptipwugnn hqghljuljwn qgnpépl-
pwugutpp: Qhuhutph hukgnudp wwwnwupwbwnnt  wkjuininghwlut
gnpdplpwg k, nph htwnbwupny dAbwdnpynud G jnipwpwiynip wnhuh
ghuntt pinpny hudp b hnwnp: Lungusp tu wugunid Uhjpnopquthquutph
Ubkd dwup b wmtuynitt Jhwgnipjniuttipp: @htht wwupqynud £ b guntunid
wynunpnidubph tjundwdp juynil: Zukguwb dudwbuly ghunt Uke plipw-
umd B mwpplp $hghjuljui b YEiuwphdhwlwt gnpdpupwgubp, npnug
hunktuhynipmiup b punypp thnthnpuynd Bu hubkgdwt pupwugpnud:
Zhdtwlut $hghjulwb gnpspupwgutptt o Juunyputph tuntgnudp b
gunnn pununpudwubkph gnnpohwgnudp: Ywpinypubph tunbkgdwb wpw-
gnipjul Ukdwugnid £ nbnh nitbunid unutiddwl, unpphunubpnyg b $inlniy-
jutnttpnd dowljdwt dudwbwl: QEpdwunhdwth nmwwnwinmdubpp b
uwppuynpnidubph wohimwnwpubpp wnwewgunid ku Ynugklnuwghtt hn-
uwliptip, npnup juwbqupnid Gu tunbgdwt gnpéplpwght, wyn wwuwn-
dwnny hukgnudp nmwpynud E donwljub obpdwunhdwith wquydwbubpnd,
npuntn sjub vwppwynpnidubp:

Qhunt gunnn pununpudwubph gninpohugnudp jupjus E wnkutn-
1nghwjut nwpnnnipniiubph ququ b gninppwhwnnppuljutinipinithg
nt htipdbwnhlnipjniuhg:

Annpohugnidt wybkih kS swihny pupwinud b wwlwnubphg,
pninnkphg, U thopp swthtpny' dbnnunuljut mwupnnnipjniutitphg: Sknh o
niukunud $hghjujut gnpépupwugutpn’ nhdnighnt, oudnwnhl] b dwquiiin-
puyhl, npnug htnbwtpny wuwlwunid t ghukyniptph pwtwyp, hound £
gunnn punuppudwubph wupnibwlnipmniip b pupdpwbnd Epunnpuly-
wnhy Wyniptph §ntughuinnpughwie
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Annpohugnidt wpwquind £ ohpdwunhdwih pwpdpugnidhg b
onh hwpwpbpuljut jnttwynipjut hotgnidhg: Uju jupudws E twb thuyg-
nwiyniph juquhg b fpinmipnithg:

1.2.14. Ghukiymph hutgdwi dudwbwl) ptipwugnn YEtuwphdhwuluu
qnpdplpwgltnp

Yhtuwphvhwlw gnpéptipugttipht k. wwwnljwiunid opuhnuytpw-
Juiquiwt nkwlghwttpp, npnup ghtint hwdh b hninh dtwynpdwt wuy-
dwlubpt ki Ubnuth ghuhtubpnud jlutdws ppdustuh pubwlp nupbkiju
Juqunud k 3-5 Ug/}, Lpp niwh ghtuhtt onh hnupp hntuwh vwhdwbwthwl-
Ynud E:

Qhubpppnit opuhnwunid E nhopuhdnidwpuyhtt ppeydh b ghtund
hwunwwnynmd £ gusp O-4G-ynnkughwy:

YQupuhp ghthubph htwgdwt dwudwbwl wnkhhnubp skt wnwow-
unwd, pwtth np tpwtp uyynid B wbnngh-wkph (Wkplnn Wyniptp ) htn
l opuhnugdwt tpwig skt wnwewgunid, hul] mwhnukph opuhnugnidp
gutlyuh k, puth np pipnud E nnhpuyymipjut pnyugdwin:

Fniun ghuhkph htwgdwt dudwbwl vnbndynud tu btywuwnuynp
wyuydwubp opuhnuybpuljuiiqudwt ptwljghwubph hwdwp: Zuwgnudp
nwinid Eu pupdp ohpdwunhfwunid, wkpnp wuydwtubpnid b jhpwnnid
L obpuw-jhtt Upwlnud 60-65° C-nud:

Uts wpwbwlnipnitt mubkt wdhtwppniubph opuhnuwyhtt thnpowp-
Ynudutipp, uppnuh] wdhtiwghtt nbwljghwutpp b tphpugnjugdw nkwl-
ghwubpp: @pdwshutt wnwehtt htippht thnpwgqnmd £ wdhtwppniutph
htwn b wpwowgunid wnkhhnutp b wdnthwly: Uynkhhnubpp ghtuntt tiw-
1hu B dwnbnugdw pubg:

36



1.2.15. Ghukiymptph qunijuignidubp b thnpggnidukp

Qhuhtbkph (pugdwi tywwnwly £ ghtht qpd wwht) onh htwn wyk-
npy othnidhg, pwth np wyn phwypnid bywunwynp wuydwbubp tu
unbndynud ghtint opupnugdw b wkpnp dhypnopquthquutiph qupgqug-
dwt hwdwp: Ghunt wyknpy opuhnugdw htnbwupny thnpuynd £ tpu
hwup, ghuhtt Ynpgumid E hp pwpunipinitip, thnpjoynid B Bpwbqubpp,
hwdwnbtubjhu pynud E, pt ghuhtt wtdwpdht E: Ghunt quwhywiudwb pu-
pugpnid wnbtnh ki mubkbinud Ynpniunubp, npnug pwbwlp Jupdws k
wdwbh nkuwljhg, Ubdnipjniuhg, qunpuwunyjws yniphg, yuwhywidwh
wuydwutbphg: Gphuniwuwpn ghtint Swjwh thnppugnid £ mknh nitkunid
bwlt ;néywd CO2-h hinwgdwt htwnbwupny: Fhunt wwhywbdwh plipwg-
pnid mkinh nitkgnn Ynpniunh swthp Jupnn E hwutky dhtgh 8 %, nph ht-
nbwipny wwhwbwdwutbkpp, hwnjuybu nmwljunubpp, Jhuwwnynd B
Ujuyhuny, wgnygh b ghtint dwkptuh dhol wnwewnid £ onny hwqkg-
Jws wquun nwpwdnipnil, wyuhtph ghtnt dwltpkuht hhgubnuptp,
wkpnp Uhypnopquthquubkph qupqugdwi tywuwnwynp dhowyuyp: Shunt
wuluwup whkwp k dhon jpugiul] unniqqus wnnne ghuny, b ghuhubkpp
vhownn wqwhby 1thpp yhdwlnid: Ubknuth ghuhttph b 16 dwy. %-hg gudp
punnipinit niikgnn ghuhttph (wnuwunbpuyhty) (puignudp juwnwpynd £
owpwpn Ukl wiqud, hull wykh pupdp obpdwunmhdwuubph nhypnid’
owpwpn 2 wuqud: 16 dwy. %-hg pupdnp punnipjnit ywupnitwlynn ghthuk-
nh jpugnidp juwnwupynid £ wdbjh vwjuy: QuUnwtip jpujginid B pwpw-
pn Ukl wuqud, hulj unonp wuwhwdwbtbpnid wwhywsé ubnuth ghuhtbpp
Aunwtp (pugunud B hwdwpwlh, juunwpnid Eu yndwybpng jud ghtno
Epkup dwsynud hkpdbnplubpny: Zkpdtnhljukpt hpkughg ubp-Juyugnud
Et dwdnighly, ghthubpph hwiunby skqnp nudnypubpn: Ghtunt dwltpbupb
wnwowgunid ki hwdwnwpws wuonwwhy punuup, npp sh nisynid
ghtunud b wpghjwlnud £ Uhypnopquithquutiph qupqugnudp:

Quiptwt b wdpwb wdhutbphl, oppwwyunh obpdwunhdwun pupd-
puwbwnt htnmbwtpny, ghunt swjwp dkdwbinud, punuwpdwlynd E, b wyu
Jwpnn E gnipu puthyb] wdwihg: Uy nhypnid juwnwpnid Bu ghtine hbkwn-
puwpnid:
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Ubtnuth uyghwwly ghuhttpp 1 vmwuph,hul jupdhp ghuhttpp 1.5 nnw-
nh wwlunutph Jdbky wwhbnig htnn wnwlwunubpp nuwuwynpmd o
Yhuwnupd Jh&wlnid wgnuyygny Ynnph: Ugy iwljunibpp jpuygind ka6
wdhup 1 wbqud, hulj hhtt ghuhukph jpuignidp junwpnd Ba wykih nuy:

NMuwhwywidwt Ynpniunp tuqbgutint hwdwp tyunujuhwpdwp b
wqnigp nknunpbknig hinn wgniguyhtt mugpp ywwwnk] yupwdhung:

1.2.16. Ghukiymph thnjygnidutp

®nhujgnidp dh gnpénnnipinit k, nph dhongny ghthtt whgwwnynid k
tunywodphg, b wywhnyynid £ oyyunhdw] ppdwstught nidhd ghuhttph
htnnwqu dbwynpdwt b hwunttmgdwt hwdwp: Unynpuwpwup wnweht
thnpuignidt wigugunid G jpdnpniudt wuwpnbjnig htnn® anjbdpp-nkly-
wnbupkp wdhuubpht, Epipopyp’ dwpn-wwynph] wdhutbpht, b wyn hnjyg-
dwtp qnigpipug Juunwpnd i npbk wkjbninghwljwt dhgngunnid
(unubdnid, dhyinpnid, Yniyud, ebpduyhtt dowlnud): Gppnpy thnpugnudp
Juwnwpnid ki hnjunbdpbp-tunjtdptp wdhuttpht, 4-pop’ ghjunbdpip wd-
uht: Fnjnp thnpugnudubpp gutuih £ junwnpk) qny Enuwbwyht, dpbninp-
wnught pupdp Lupdwt wuydwbubpnud, pwth np dpunjnpunughtt gusp
Supdwt yuydwbtipmd b okpdwunhdwth nuwnwiudwb nwypnid ghht
wnunpynud k:

Onhujgnidubpp (hunwd Eu pug b thuly: Pl thnjpuignudubpp dks dw-
vwdp Juunwpymd kb jgdwi 2-pn nwpnig: Skuwluynp ghthubph ppp-
Justuny hwpunwgykinig funtuwhbint hwdwp, npp fupnn L hwigkguby
hwdwjht, pnipuwybn Wyniptph opupnugdwip, thnpgnidp junwpnd G
thull: Pnuyignidubph dudwbwl junwpmd Bu unybhnughw htnbyuyg
swthwpwdhtubpny.

20-30 Uq/1 pupdan peynipjudp ghthubph hwdwp,

40-50 Uq/q tnpdwy ghhubph hwdwp,

60-70 Ug/] gudp ppynipjudp b wpuwwnttph, hhywunnipniubtph tjun-
dwdp hulynid niikgnn ghuhubph hwdwp:
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1.2.17. Ghuhutph obpduyhtt Upwmlynid

Qhunt obpuuyht Upwlnudp: Yw hpklhg thpjuugimd £ uwnkghh-
101, hsylu btwl mwpwgubint thongny ghunt dpwlnudp:

OQkpuuyht Upwldwl tyunnwl b ghtht wwpqbgil] b nupdity
Juynil:

Uhlsl 60-65 ° C nwpwgubjnt niypnid htwpuynp k nghiywmgut) ghtin
Uto quuynn hhywunught wmwuppkpp (dhipnopquithquubtpp): Uhwdwdw-
twl otipdwyhtt dpwlnidp pwpdpwgunid £ ghint npwyp, hulj npny nbwpk-
nnud jujugunid hwd nt hnwp:

1.2.18. Ghunt dpwlnidp uwnp onny

Swdn obipdwunhdwtnid tunydwsp Eu wiginid tnwpunpunutpp, gh-
Ubkppyh wnbpp, $tunjughtt b wenuuyh Gynpbpp, wnjhpwpwpubpp,
npnig wykignijubpp ynuunpnidubph yuwndwn bt hwinhuwbnud:

Qhunt phdhujut juquh thnthnpunipniip jupidws b uunkgdut
ntdhuhg: -5-6° C-h nhwpnid 10 op ywhbjhu tundusp ki wiginid mwpwn-
puwnubkph b dbunjuyhtt niptph 10 %-p, wgqnunuyhtt Wniptph 18-20 %-p,
ninhn dhwgnipniuubph 25-30 %-p, vwljuyt tdwt gpuiughtt nkdhudp Ju-
pnn E pugwuwpwp winpununbtw) ghunt Epunpulunh-ynipjut Jpuw,
nupdtbny wyt wdwpdht: Nrunh gpuuughtt nkdhup dowlbhu whwp k
tjuwnh niubktw] ghtint juyniimpwt pupdpugnidp b ny ph tunudp
wnwowgunn Wnipkph dwpuhdw) pubtwlmipnitp: Lwy wpyntup E nwjhu
ghtht dhtgh -4-5° C wpwug uwntgnidp, 2 op wyy ghpdwunhdwunid wuth-
wuwinudp b $hjnpnidp: Uwunkgnidp wbwp £ juwnwpk] wpwg' 4 pnykh
pupwgpnid, puth np wyn dudwbtwl mbknh £ mubktunud ghubpuph wpnnt-
bwybwn pnipbnugnud, nuunun vwenkgdwt nhypnid wnwewumd E ghp-
hwgbgws nidnyp: dhjnpnidhg htwnn ghuhtt wnunnpynud  (hhunbptqhuh
Enlnyp):

Spuiny Upwljkjhu Yhpwnnid i vwwppbp Yntunpnighugh’ phptnuynp,
hunnnJuljuynp  ohpdwthnjuwtiwlhsibp, uwwnbkgunmd Gu  gpuwlhpny
(mnuenip):
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2z-nud, pugh phptnuujnp gkplwhnjuwwlhyubphg, ghuhbpp dpwlnd
El bwl Eplpuyhluing, ninnuhwjug, Uktnwnju 1500-2000 pujwing ujw-
hwdwtbbpnud:

1.2.19.@htum dpwlnidp mwpwmgdwdp

Qtpunipiniup tywuwnnmd E npnp gnpéplupwugutnh wpwqugdunp,
npnup npnohs nbip Gt jpwnnud ghtint thugh b hwdh dAbwdnpdw gnpénid®
opuhnuybtpwjuiqudwt, Juppnuhj-wdhtiwghl, Gphpugnugdwt, nhqu-
dvhttwgdwl, nklwuppnpuhjugdwt, nkhhppuunwugdwut nbwlghwubp: Uju
gnpépupwgubph wpugniput ypuw wqpnud b nwpugdwt ghpdwunh-
Swtip b mbnnnipniup:

Ghubgnpénipjut ptwquyurenid Yhpunynid k oipdwyhtt dowljdwi 2
Enwtwl® jupdwnl b Epjupunb: Yupdwnb mupwugnidp junwpynud £
wwunbphqugdwt b ghuhtph wmwp g2owhgh dwdwbwly: Mwuwnbpqu-
gnudp Juunwpynud k 50-75° C-h vl dhlsh 2pwjhgp Yud npuithg htwnn,
npp Ynyynud £ 2pwihtt wuwnbphqughw:

Swip 29w hgp twjuwintunid k 43-55° C mwpwugyws ghuint powihg: Uju
Ubpnnt wywhnynid E ghunt jEhuwpwiwljut juyniinmipjut pupdpu-
gnid, b pmguwnnid k ghtint Ypluwljh qupulynidp:

Epljupunl mwpwgnid oqguuugnpdyniud k opnhtiwp ghuhtbph jw-
miunipjut b hwuntinipjub, htiyyhu btk hwnniy mhuwh ghuthubph ywwn-
puunndwt hwudwp:
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PEduyh wnwbgpuyhll hwuljuugnipintbabpp
e Ghinil pinpny hunl n1 pnyp

e Ghint wupglgnid

e Unubidni/

o Unppliunikpny b $inynijjuinnbbpny dowlnid
e Ghini plpnipinibbbp

e Ghint wpunnbbp

e Ghimni hhjwinnipinibikp

e Ghini Sunlniup

o Quiplnuppyuyhl fiudnpnid

e Ul juu

e Opuhpnuiquyhls juu

e NMpbaduyhlr juu

o Uyhwuul juu

e OSupwigpwsih hnn

e Ghiahtlph wnunnpnid

o Fimipknuyhl wnunpnidakp

e Unynhn wnunpnidiakn

o [puygnid

o Ghakiyniph thnpygnidiakp

o Ghiahtliph olipduyhl pwlnif
e Ghint Urwilniup gnunny

e Ghini hakgnid

Piphumnnmquwi hupgkp

1. Qpbpakph hhywmbnnipinil, wpwwn b phpnienil hwulugnipnibis-
f nmuppkpnipnibp:

2. Qhtum h'liy hpjwbpnippub pkupnud F anfkpubnul ginpnn ppoibkph
puwlnulp:

3. 1 'p dphpnopquiihqutibpl ko wnuky uwhpunalugng i
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4. Npnbp ki ghapblph pnidhs Jubpnupglyps nkuininghwlwi gnpépi-
pughbpp:

5.

o % N D

Qhbint wnunpmdabph nkuwlbbpp b wnwowguul wuwndwnhbpp:

Qhuplubph jpuyguwl hyuwwnwlp:
Pnpyguwl iyunwlp:
Pnpyguwl wuydwbbbpp:

Pnhygunl dwdwiinul funnuinyng wnElibninghwlui Sniyewighil
g [j1ynij ] qupoptpugll.

10. Zilbngwll plhpwugpnid ghiint Ukp wnknh nibkgnny $hghlwlui b [Ea-
uwpwimlul gnpdplpughbpn:

11. Ppywsth phpp hukguwl phpugpnid:

12 Zhkguwl phpugpnid Junnwpyng wnkibninghwlwi gnpdpipug-
bbpp, pgpubg bywnwlp b pkpp:

13. Ghapblbph Guynibwgdwlb o wupgbguwb Gwunnwlng [hpwmng
wnkpiininghwljwl gnpéplpwghbpn:

14. Qpan1 phpinpnid, oqunuugnpdyng phjinph wnkuwlakpp:

15. Ghant unubddwl bwyunnwlip, unubdwiyniplph nkuwlakpp:

16. Unpphinuppdyh b dknwmghibppeyh ogunugnpduwl iyuwnwlp:
17. Cun ghlim nkuwlp gpur dpwlwl nkfubnnghwlwb upubdwbkpp:

Unwouppuilip ' hkplwpughky ghting plpnipmnibbkph , wpunnbkph b

hhyjwbnmpinibdblph nwppbpnipinibakpp:

Unwownpwiip 1. Ukpluwyjughly ghupbbph wwhwyuwin/ulb , hibkguwih
wuydwbbbpp:

Unwownpuip 2. [Oyuplhly I wnwbdlnughly opqubnulmb I wbop-

quiiulul unubidwiyniplpp:

Unwownppwiip 3. Ququly ghin: wwhwywidwmb phpugpnid wnknh

nihkgny pnpniumbkpp wiyniuwl pun mupnyniem bbkph:
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QGLNhu2

2.1. UNNPRLE ULdUULNBRUC << U 1US°] FPLPLEL >>

[1unidinunniprubl wpnni ipblpp-4

1. LVwhiuguwwnpuwumnh unppuduyhl hlpnpp  (phuplinup  hulnngni-
pjudp) b ppwlwinugah Epgpnppughll pulnpnidp (pudwuyliugnidp)
wwhuwihkini pokph hnphgninulwb pupyuwdpp.

2. jnpulwl wijwpnpg hlnn Juwnmwuph Gungwdph wunhpdubupan
wknunhnfunid poh hwwnwlhg nkyh jugubp (pkdiniwd) b ppulwinugih
huwnywdph wpwg hkmugnidp (phgnpdud).

3. wylkjughh Lpuwknhghni jhlynpp (puwnn  padbubp-unkuiningh
upywd gnignidh), hwlh opkpp juguling, uwbdplyny.

4. dpwlh, $ppaph ghiklynipp (wwhwdwbughl (wipnunnpnpughly)
funl hnupuyghll Enwbwmfhlpny hnunugnn qhihbbph wunpuundwi plhy-
poud), unnwph powygnd;

2.1.1. Cundwuyy

Onpduwlut nyjuubph JEpnidnipniup gnyg k wnyk), np SO2-h pwi-
twljh WJuqkgdw gnpdpuipwugh wnwyt] hunbkuuhy k pupwinid wyt thop-
Atpnud, npnup dowlyl) G JEhuwpwiwlut dhongutpny, hull opduyht
Uowlnidp gutiljuh wpnynitp sh wnyby:

Ghtuwpwwju nunybhnnughwtt tywuwnnid £ SO2-h wywpnibw-
Unipjut tjuqtgdutp. pdnpdwt dudwbwl] wnwewgus wshiwppnt qui-
qp, htpwbtwny dptunnpwn, hp htn wipwwnnid b gnipu £ vnwinud twb
&6Uph Eplopuhnn: Uhwdwdwbwly, ghttiynipp qpiynid k nisduws peyws-
uh npnowlh pwbwlynipinithg, hisp ppujut £ hwdwpynd sudwywjuh
nhpwd Juwnwpbjhuw: Fpufub £ hudwpynmd twb jpdnpdwt phpugpnid
hudnpuutiljiphg wpdtpuynp vhwgnipjniuiiph wugnidp ghubiynipht:
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2.1.2.%huhutph nuuwljupgnidp

Qhukgnpénipiniup wohiwphh swn wnwewwnwp tpyputpnid wpnynt-
twpkpnipjut qupqugus ptwquyunutphg Ukt b Spubuhuynid dhuyt
dwutwynp ghtignpdwpwitpnid wpnunpynd £ rnwpbjut dnwn 50Ut
ohp mmwpwwnbtuwl ghth: huyuwtwlwt b Unpnduljut ghthtkph wnbkuw-
Jutht b wpruwnpmput nupkjut swjwbtpp tnyuwtu qquh Eu, huly
dvhpwqqujhtt onijumkpnud qpuntkgpws nhppu ni ghpp onowthbih: Ukp
hwipwybwnnipniunmd Jkpeht opowinid ghint wpununpdwt swywutph
wd E gpuigynid: dwuwnnpkl, wyhtwphnid wdkh op Uké pyny wwppbp
wnbkuwljh ghthtukp Eu wpunungpnud:

Qhuhubph nuuwljupgnidp juunwpymd k Euknd ppuwig mwuppbp
hwwnljwuhoutnhg * pun gqnyuh, yuwnpuundwt tnutwlh, oginugnpdynn
hnidph, nwphph:

‘Uhwp 6. Gupdhp b uyhwnwl ghthubp

Cuwn gnyuth ghuhubpp puwdwiynid Eu 3 mbuwljh® vuyhunwly, Jupnu-
gniju b upuhp:

Uwyhwnwly ghuhtubph wuwwupwundwt quuwynp twpwwyuydwbp
Juwnnnp b ywbsh /fewnnnh Ynphgh, ghgwyp/ pthdwt huywn pugurenudt t:
Uwhwnwly ghuhukphg Jupkih £ wpwbdbwgub]” Uwuybpught, bolwth
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uyhwnwlp, ynpuniquiuljut Uwnbpwb, huguwiwlut vbipkup, Uwpu-
quily, hntiqupuljut Snjuyp:

Jupnuqgnyt b updhp ghuhubph wkjininghwmnd, punhwljunwlp
thiniph, wunudwpyh swigh gkguyh htn pthnuip wwpunwnpp £ pwth np
ouwn Ukplnn wmptkp, wyn othdwb pupwugpmid wuginid b hwgbkgunud,
pugunid ku ghunt Eputgp: Unwbduwgubp Upkuht, dhptwotup wnp-
unniqujuljutt Mnpunygbjup, dwppugny Untujunibkpp, ub b dwbnipw-
Jugnyt Untujuwntbtpp, swgnidny dpwbuhuljut Ywgnpp, npp gnpdws-
Ynud | EjEnkguljut pnjnp mntwjuinwupnipiniitbph dudwbwl:

Cunn vwunnnugnpénipjut b Fhubgnpdnipjut Uhpwqquyhtt wljunk-
Uvhwh nuuwlwupqdwi, ghuhubpp pwdwiynid &b 2 ks judph’ phwlut b
hwwnnily: Fawlut Bt wy ghthubpp, npntp vnwugynid tu pupd fuwunn-
nhg" hunpdwi wpyniupnid, wnwig uyhpunh wykjugdwi: Zwwnnily ghth-
Ukph yunpuundw nghuypnid plinkgnidp, wjuhiph' wwhpinh wybpugnt-
Up wupuwnhp b fawui b hwnntly ghtthubpp upnn G jhub) pnipugt-
nwgud’ hwdkh pnipudbn hwdbdnitipubph wybjugnidny, twppugh
Jwd Yhwpnuh YEnltng /ophtiul] nwpwnbuwly dntujuwnibkpp, npnup pni-
puybnwugynid Eu Swnh pnipuwdbn Yhnbnyg, pniuwjub junnwnbuwl-
tkpny, punugnny wshwwppnt quqny hwugkgus /yuduugi ghthubpp/:

QGhuhubph yuwnpuwundwi dbky Jhpwnynn hnidphg Gjukny npuip
pudwiymd ki vh pwtth judpbph: Uokup, np kel ghiht wuwwpwuwnduws k
huunnnh dhuyt bkl unpinhg, wyw wyb Yngynid E unpuwghl, hull bEpk
wuwwnpwunynid E mmwpplp unpnbph fpunnnubphg uvnwugdws ghubkhnid-
phph jpwninidhg Yniywdwghb:

Unpunwyhtt ghthikphg E <<Ujgiquun>> hwjjulwut ynpunygbjup, npp yuwn-
puuwnynid £ Nuljkhwwn /fvuapgh/ unpinhg:

Uniywdwjhtt ghuhikphg dké hwdpwy niukt <<Udpkpnp>> b <<Up-
wnwpulp>>, bplniub k) jpipbuwght ghuhbp G

Cunn uyhtnwlnipjui b pwpwph wuwpnibwlnipyu, ghuhubkpp pw-
dutynud ki pwuwt whwwywy /<<Uwybpuwgh>>, <<Shgpuuh>>/, Jhuw-
twwuly /Upkuh/, Yhuwpungp /<<bolimti>>/ juunugnn /pudwuyuubkpp/,
huy hwwnnlp whwwywl, pnibn, Yhuwwnubnbpughtt /<<Qupubits>/,
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wnuinbpujhtt /<<Uniujun-ughunwl>>, <<Uplpwns>, <<QGhnuokis>,
thynpuyht, nthwh jhiynpught, nundh hynpuyghb:

dbpowwtiu pun vnwphph ghuhubpp (hund Eu unynpuljwb nbuw-
Yo b Ynylghnts

Unynpulju ghuhttpp popuplynud B yunpuundwi dudljinhg
ns nip, pw Ukl tnwpdw pupwugpnid: Skumljuynp ghtthubph gowhg yhwnp
E Juunwptk] unpuwunnilhg wntjuqt 1.5 wuph htwnn:

Un klghnt hwdwpymd Eu wyt mbuwuwynp pupdpnpuly ghuhubpp,
npnp jpugnighs oobpnid wuwhynwd ki 3 mwupnig ny wuljuu:

2.1.3.mblwsth Eplopuhnni hmghgusd ghthukp

Ushwppnt quqny hwgblgués ghthubkpp pwdwignid Gu 2 padpp®
thpthpnit b ququynpus: SCwdwyuytt ghthtt puuynud E thpthpnit ghh-
ubph pwpphti. muph punpny hwd, hnwn, thpthphnt hwnlnipmit, yuwn-
puwunndwb dh swpp mbpuninghwljut gnpéptpwugutpny wnwppbpynud k
unynpuljut ghthutphg b ghutgnpénipjut Uk gpuynid E nipnyu nby:
Cwdwuyjtp thpthpnit ghh E, vnwugynid £ hwdwywnwuuwb ding wyuwn-
puunjuws b Jhkpudowliws ghkiyniptphg, npnug wykjugynid k pupun’
1hynph duiny b hbpdbkwnhly huljduws wdwbbbpmd (9obp, wwhwdwbukp)
Eupwplynud E Ypyuwyh pdnpdwt b hwglkgynid phuljuin CO2-ny:

dpwvhuynid sudwyuyt wtduinid Bt dhuytt wyt thpthpnit ghht,
npp yuwnpwuwnynid E owdwuyuh bnubwlny, Cudwyuyt sppwtnid: Uniu
opowtitipnid swdwuyuh Etnutwlny ywuwnpuunws ghtuhubpp Ynsynid
El thpthpnit ghtith (GEpdwtthwynud” Ukn, Punujhwnud” Ugnidwint):

Cwdwuwjuh dwuhtt nbnkimpmibautpp hpwywpuljykghtt Snnhunjh
Ynnuhg, 1718 p., hul] Inu-Nkphiynth Ynnuhg' 1668 -hu: Lu wnwewnpyk) b
Uowlt)] £ Up pwpp dhgngunnidubp® Yhnhwjuguwuttph oquwugnpédwd,
ubwwwnniy pounnphg uywhwnwlh Equwbwlny ghukymptph vnwugdwul,
ookpnid ghint wwpqkgdwl, 22tph nhdwnpnnujutinipjut pupdpugdut
b owdwuyjth ghubyniptnh Yniywdh hwdwn:
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Cwdwujth ghtukynip wuwwupwunbint hwdwp pnnp opowtiibpnid
pupnitdws jpwnnnh unpnbpt ' Mhun ul, Mhun uyhwnwly, Mhun gnpo,
Cwpnnuk, Spuwdhtutp, Undhiynt, Untujuwn vwyhwnwl, Ywpkput, Uhjdw-
utip, {thujhtg, Ulhgnuk: Zujuunwinid nknuljut unpnbtphg pungniudws
Eu Lwydunh, Nuijthwwn, Uujowih b FPutwbg, tppidt’ (rpwshphih: vw-
nonp whwp £ miubktw hbnbyuw) Ynunhghwubkpp® swpwpuyunipyniup’ 17-20
¢/100d}, mhwnpynn ppynipjniup’ 8-11 g/nu3, pH-p* 2,8-3, dhkunjuyhtt vphw-
gnipniutiipp’ 100-200 dg/mp3:

Cwdwuwyjuh ghukyniph hwdwp dowldwt b poyjunpynd dhugt
wnnng, pupd, sinpnpjué fwnnn: Zujupdws b gnpswpwb phipdwd uw-
nnnh npwlp npnotjnig htwnn wjt (gynud E ubing poiuykp: Znuwdph Jbpw-
Uownidt hpwuwwugynid £ 2 tnwtwlny®

1. Udpnpowjutt nnynyqubph dwdinudny, nptt hpwjuwbwgynid k
quupniquyjht b wabidwwnhl dwdjhsutpny:

2. Fqubiwghtt pwpnhs-swtiswqunpy Ubphuwmbpny:

Cwdwuwjth ghukyniptph wpnwnpmipjui hwdwp punpnid Eb pun-
gnih (mjwgniyu dpuljghwkpp’ 1 n-hg 50 nu (hupuwhnup): Unwugdus
puingnit Eipuplynid £ wupqhgdw: Lungnit wupqgubnt hwdwp b
unydhrnugynid £ b dpwljynid phrinnthinny Jud phwwnndhwuny: Mwupgk-
gnidhg 18-24 d htkwnn pungnitt mbpwwnynid £ tundwsphg b inpynid judnp-
dwt’ hnupny jud wuppkpuwlwt Epwiwlny: vdnpnidp nwupynud £ ow-
puwpuutltph dwpnip Ynyunipuygh dbpuing’ Ywhniph 2;7, Cudwuyuh 7
b wy, 18-25 ° C gbpUwunpdwbiughtt yuyydwbbpnid:

Cwdwuyth ghukynipp whwnp L niuktw pug dnnunp gnyt” jubwsw-
Ynit tpwigny, 10-12 swy.% pungnipinil, 6-10 ¢/nuU3 nhwnpynn ppeynipnil,
0,8¢/qu3-hg ny wnfb gunnn ppynpmb, 0,2%-hg ny wyk] pwpwpuy-
unipynit: Swdwyuwjuh ghubymptpp Bupuplynud B wuwdpjudh, unutd-
Ynud djut unutidny Jud pkinnnthnh 10%-wung opwyht (niénypny, w-
hpwdtownnipjut nhypnid junwpynid £ nnwththqughw: Uju ghukiyni-
ptpp, npnug dke tpjuph wqupnibwlnipmniup 4 ¢/qu3-hg wyk) L, vhwudw-
dwtwl] JEkpudowynid tu nbnhtt wjpwt wnny: dhpudowlius ghuk-
ymptpp Yniygudh ku upwplynid thnpduwlwb Yniyuwdh wpynitputph
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hhdwt ypw: YUntyywdh hwdwp ogunugnpéynid k twl 1-2 tnwph httwgdws
ghukiyniptp, htyybu twl wthpudtynnipjut nhypnid ogrnugnpéynid k£
uhtsl 2 ¢/qi3 Jhwnpntwppnt: Untyuwdwynpyws ghukiynipp whpwwnynid
E tunnjudphg b thnhujgynid: Muwwnpwuwnh ghubiynipp 30 ophg ny wwljuu
wuwhynwd £ 18 ° C-hg ny pupdp okpdwunhfutnid, npytugh wdpnnenyhe
JbEpwbw ghukiyniph opuhnuguwi Junwgp:

Cwdwujtugnidp gnpépupwg b, nph dwdwbtwl Epypopnught jadnp-
dwl dhongny ghthtt hwgkgynid E phwljut wshuwmppnt quqny: Cwduuy-
twgnudp Juwduws k ghint ke juwnwpynn $tpdbinnunhy, phuhwljut b
dhqhjuphvhujut Jiputhnhunipinitutph htn: Cwdwuwjuh ghubkyniph
ubo Lppnpyuyhtt fpdnpnud wnwewgtnt b ghuhtt wshuwppnt quqny hw-
ghgubint bywunwlng wybjugymd E pmipknuyhtt Enkquuwowpwp, nph
pwbwlp npnoymid £ wnwpplip tnwbuwlubph b pwtwdlbph dhongny:

Mnnd. Unupwjuigp wowewnll L dh mbunipnil, punn nph' tp-
thpnit b ququynpquws ghtthubph dke wsluwsuh tpljopuhnh nwppbp duk-
nh hwpytlohep vnwppbp E: Cunn wyn mbumpjut’ wépwsduh Epljopuhnp
thpthpni ghthubkph ke gunuynid E hknlbyuw hwjuuwpulonnipjudp.
RCO2 COzjnényp CO2 quq, npunkn RCO2-p swdwyuwjmugdwt pipugpnid
ghunt Ukp wnwowgnn juwydws wshiwppnt ququ k: dEpghtiu punnitwl £
pwjpuwyyli owdwujth 2ohop pughnt dwdwbtwl, tpp ghtunt dkep CO2-h
Supnudp fuhuwn hotnud E: Uju phwypnid wdjuwppnt quqtt wbhgwwnynid k
nuunun’ wnwewgukiny pwdwywjh ppwnp:

Cuwdyuwjtugdwut dudwbwl wspwppnt quqh Juwyws dukph pu-
twlp Juwpws E ghtint juqunipjnithg, Epipnppughtt pdnpdwt obpuni-
pintuhg, dkjpwiuhjulwt tkpwqnbgnipiniuihg, judnpuutulbph wmbkuwlhg:
Pupdp ppynipmniup, gudp okpdwunhdwtnid judnpnidp tyyuwunnmd Eu
wshiwppnt qugh Yninwldwup, hul] Epunnpulunhynipmniup, uyhpuop,
hudnpdwt dwudwbwly 9obph puwthwhwpnidp jungpunnuunid Bt wspuwppnt
quqgh Yninnwldwup: Swuppkp jpdnpuuilbp niukt wshwppdh juydws
Altph Ynunwldwt mwuppbp hwnynipiniuttp:

Cwdwuwjuh wprnunpnipjniunid ywhwnp k dqunky ghint ke wnwybjw-
gnyu swihny Juudwsd wshuwppnt quq Ynunwlbl): Uphkunwljuwinpku
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ququynpyué ghuhttipnid gnjnipjnit nith hwjwuwpwlppnipnit wshuw-
prYh nédws b ququyhtt yhdwljutiph dholi:

2.1.4.Cwdwuyuh wpunwnpnpyut gought kpuwy

Gotinh Uk juunpnid wnwowgubint hwdwp oqunugnpéynmid £ wmhpw-
dwjht fpwntnipn: Shpuwdwjht fpwntunipgp punugus b jniyudwuynpdus
ghttyniphg, whpwduwyht 1hYynphg, pwpwpwublytph dkpubhg, nwthih
10%-wtng b Ajwb unuudh 2%-wlng nidniyplutphg: Lwhu whpwudwjht
huwntunipngh dke wybkjugynid L wnuthuh (nidnyp, hull dniu pununpudu-
ubpnud wykjugynid B ootiph Ukg 1gubknig wnwy:

Shpwdwjht jpwptnipyp wywhwnp £ wupnibwyh 22 ¢/qd3 sowpwp, np-
whkugh fudnpyh b 2okpnid wnwewgih 5 dph dupnid: Shpwdwyhtt jpwntnip-
nn yuwhwdwth by juy pwntuynid k, dhtish vhwwnwpp ghtkynip unw-
bwyp, Eipupyynud £ dwipbwpwbwljwt hblnwgnuinipjut b htnn dhugu
1gynid 2okph dbke: Cwpwpwuulbph dwpnip Yniyjunnipugh dbkpwip own-
unipphtt nipynud £ wdktwybpenid: Shpwdwjhtt jpwntnipphtt mpynud k
turh SO2 30 Ug/qu3 swthwpwduny:

Shpwdwjhtt jpwntnipnp wuwnpuunymd £ jpunthsng wywhndqus
wwhwdwuh dke: vunthyp ywhwdwh vk ykwnp E woumnh jpwntnipnp
2otiph ubke 1gyknt wupnne pupwgpnid: Uju gnpénnnipmnitp Ynsynid L
wnhpwd, nph tyuwwnwlu k 2okph Ubke 1gus yuunpwuwnh ghttht hwgkguby
wybjugwé owpwph Lpypnppuyght fudnpdwt hbwnbwupny gnjugnn CO2-
ny: Shpwduwyhtt juwntnipgh obpdwuwnhdwip whwp L hup 12-18°C:
Swuhth b djut unutidh thnjpwpbkt Jupkh £ oqgunugnpsty pupdp npulh
pEunnthn b phwnndhwn: Shpwdwyhtt pwntnipgp 22kph ke 1gynid E puwn
dwmljupuyh’ 7£1 ud poh qhih Eqpuyjuwhh JEpht swyphg hwpjws:
vunubkinig b Jwpp hwqgubkinig hkwnn 2okpp unniqynud kb, thnpuwnpynid
hudnpdwt pudwtidnip b nupuynud nupuwlubpny, npntn wuwhynd tu
10-15° C obipdwunpfuinid:
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‘Lljwp 7. vdnpnudp oobpnid /pwdwyuyingnid/

Coh ubg juunpuwt pupwgpnid unniqynid k guonidp, npp juwnwp-
Ynud | dbnnunyu dutindbnp-wbpndtnpny:

Shpwdhg hkwnn ghuht 2otph Uk wyuwhynid k 3 mmwph, nph btyuwwnwli
E ghthtt hwunttwmgul), pupdubk] wykh juyni, 4dhwn, hwpunwugut) ow-
pwpuwuulbph wywnnjhquunpubtpny, npntp jujugunid ku ghtint thntbep,
hudp, pupbjuynd swdwyuytth jpwnh b hpthpuluwint hwnlnipnip:
zubkguut pupwugpnid wdkt tiuph juunwpynud E qgupuwlubph Jepungu-
uanpnid” 22otpp puwthwhwpbny: Uju gnpéptpugp Ynsynid k nkdjniwd:
NEUniwdh dhgongny 2oh Ubky wnwowmgus tunnjuwspp htnwgynmd b ww-
wnbphg, b wyt §nunwljymd £ 2oh dqhinid’ puguith Jpw: Uju gnpénnni-

pntup Juunwpynud E yyniyghwunp §nsynn hwwnntl] hwupdwpwiph Jpw’
dwpwunid, npntn gbpdwunhdwin sybwup k ghipuquugh 15° C

Llllllp 8. thgnpdwdh qnpb]}hpmg]} Lulp 9. thUniwdh wpunugpudwu
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“hgnpdwdp Uh gnpénnnipiniu k, nph dhongny 92oh vhohg hknwugunid
Eu juguwtth Jpwu Yninnwldus wungduspp: Uju gnpépupugp whwnp b Ju-
wnwpyh Jupybwnnpbi. wpwugq hinwgyh jugwip, pnipu dnygh tunduwsdpp,
wykjugyh tpuwbnhghnt 1hnpp, b 2hop Yplhtt ugutnh” pougp siwng
CO2-h b ghtint Uké Ynpniuwn: Epuytinhghntt puntunipnh swdwyp Jupudws
E yuwnpwuwnybihp pwdyujith swpwpuyunipinihg:

Couyhll bnwinulyny quwnpwuwnyws pudyuyl ghihbbpp §nsynid ki
njkhghni:

2.1.5.Cudyuyuh wpunwunpmput ywwhwdwbwyht b hnupuyht kyw-
twukpp

Cwdwuyjt ghtthtt pouyhtt tnputiwlny yuwwnpwuwnbnt tnuwtwlp pupy
nt wphmwnuwnwp ko wwhwigmd E dké quwhbunwpuwubp b juydws k
UkS Ynpniunttph htw, npnup wpwewtnid Eu judnpdwt, wwhywudwd,
ntgnpdwdh ppwugpnid:

‘Lljwp 10. Ujpunwudnpubp

Zuyuunwinid wjpunwdnpubipmd sudyujth ywwnpuwuwndw hk-
nhtwlp hwdwpynid £ wypnd. Lpninyd Fwugpklp: Lpu wnwowplus uk-
pnnny yunpuunyws wijpuwnwdnpp Eplynt YEuhg punjugusd ynnuyuwn-
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ju qqutt E, npnp hpwp wdpugyws kb hnnyuubpny, nhinhuk dhotmunhph
dhongny: ‘Lkpuhg wuwndws E wpsuh juwd nplk juph otpuiny: Ulpunw-
$nph mwpnnnipnitip 500 nuy E, nith npuhg uwnkgunn 3 pwuyhlutp,
huwnths, dwundbwnp, obpdwswth, ghhtt b tundwspp nuunwplbnt wuh-
wuwithy thwljwl, ghtinig tuniy Ytpgubint hupdwpwp b wyjt:

Cwdwuwjtwgnidp ujubinig dhtish ywwwnpwuwnh wpnwunputiph unw-
gnudp mbnud E Epnt wdhu: Uju bnutiuh wpwbdtwhwwnlnipjniut wyt k,
np wmhpwduwhtt b Epuwytnhghnt jpwptnipnutpp npynud B hwdwnbn®
wwhwdlwbwyhtt jpuptnipgh duny: vwnunipgh 1 1 Uke owpwph quiqu-
Suhtt funnipiniup sudwuyt ghtint hbnlyw) wkuwlutph ke wbwp k
Juquh® ppynun’ 22q/qu3, snp® 52g/nu3, Yhuwsnp' 72 g/mu3, Jhuwpwngp®
102 g/qpd3 b puungp' 122q/nu3:

unnipiniup b mhwnpynn ppynipiniup §ntinhghwyh phipknt hwdwp®
wykjugyniud k Yntyulhh uyhpwn, hulj peynipniup 1 ¢/qu3 pupdpugubint
tyuwwnwlny’ Jhupnuwppnt: untunippht tipynud k $6Upwyhtt wuhhnphn
b owpwpwutltph dwpnip §nipnnipu: vuntunipnph okpdwumnhdwtp wl-
puwnwdnph dbe 1gytjhu whwp L 1huh 18° C-hg ny pupdp, hul ek Lupnidp
0,6-0,8 Upt-t, wyw pudnpnudp nwpynud £ 15° C obpdwuwnpgdubinid:
Kupdwt opwljutt wmdp 0,8 Upti-hg ujuws thunwd £ 0,3 dpl: Fhunt swduyuy-
twgdwt nbnnnipmniip wjpunwdnpubpnid uqunud k25 op® fudnpnidp
20 op, dbwguwd 5 opp twppwwnbugws £ wupqhgdwt b vmunkgdwt hwudwp:
Iudnpymud £ 18-20 g/pd3 hudtpwnn pwpwp b 10° C ohpdwunh&wih nwly
wnwowgunid L 4 dpl-hg ny wulwu Lupnid: Gph swdwuyt ghtint Yntnh-
ghwitpp hwdwywunwupwinud b, wyw wjt vwekgynud E dhtsh -5° C,
wyunpqbkgynid, dhynpynid b mnuplyymd 2owgdwie: Npuljh pupdpugdut
hudwp pnyjunpynud b jniygudwynpus ghubkynipp Gupwplbp obtp-
Uwyhtt pwljdwi 55-60° C-nid 12-24 ¢ binnnipjudp:
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2.1.6.Cudwuyuh yuwunpuundwi yuhwdwbughtt wuptinphwwn hnuph
Enutly

Uju Enuwbwlji wnwewplyt] £ ghnbwjuutp Unupwjyuugh b Utp-
duyuh Ynnuhg' 1954-ht, b wnweohtt wmuqud tkpnpyt) Unuljuyh Cwd-
wuyt ghthubph gnpbwputinud:

Lhwp 11. Uniyud

Uniyuwduynpjus yuwnpuwuwnh ghubynipn Eupuplynid £ htnlyuyg
Uowljdwut’ ghunit wykjugymd £ wnwtg Ynyulh uvyhpunh mhpwdwh
1hymnp' wyb hwpyny, npytugh ghunt pwpwpuwjunipiniup thuh 0,25-0,3% L
2-2,5% owpwpuullbph dkpwi: wntmpnp phplwlhnpit jodnpnid Ea
thwl] wwhwdwuubkph dky wtpunhwwn fupwntbny: Ujunithknb pwntnipngp
wnwpwgunid L dhtsh 40° C b wyy okpdwunhduinid wywhnd 1-2 op: Qbp-
duwjhtt pwlnidhg hitnn nhpwdwjhtt jpwptnipnp wwuwnbphqugynud E 60-
70° C-nud b ywhynud hnupnid 2 &: vwntnipghtt wybjugynud £ Uty wdhu
hubkgqwé wwhwdwbwjhtt jpwnunipy, hkpwgynid E ppdwshup, hwpu-
nwugynid rwpwpwultph wphkunwljut wdwnnihgh yniptpny' wdhtw-
ppeniukpny, npnug putwlt wdnd k 20-30%-ny: Utptunhwwn hnuph tnu-
twlny owdwuytt ghtth ywwpwuwnbint uljgpniuptt uyh k, np ghubynipht
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wlpunhwwn hnuph wuwydwutbpnid wybjugynid £ hwwnnil] pwpwpuw-
utjtiph dwpnip dkput, npnghtnb jpdnpnidt pipwinid £ uwpph dupdwit
wnuwl: vunpdwt Jbponid, nupdju) hnuph Jhdwynid, ghukiyniphtt wyk-
jugynud E tpuwytnhghntt juwntnipny: Ujunithbnlb ghuht hnumd L obp-
dwhnuwwhsubpny, $hpinpynid b 1gynid potph Ube:

Epuytnhghnt pwnunipgp wwwupwunymd £ wmhpwdh wnwpnid,
wuwnpwuwnh jguiunit sowdwyuyth ghukyniphg, Entquwowpwphg, 8,5
pw] niukgnn 5 nwpkljwb Yntywlh vyhpinhg b jhupntwpplyhg: @ugni-
pintup’ 11-11,5 dwy.%, swpwpuyunipiniup’ 70-80%, hull mhwpynn peynt-
pjntup’ 7,5-8 g¢/nu3: Iunphnipn b wpynmd juwntnipphtt wgbjugul; twb
wulnpphtiwppnt 50 ¢/nuU3 b unyphunwguly 150 Ug/qu3 hwpyny: Unnwugdus
huwntunipnp $hpinpynid £ b quwhynid dhish oqunuugnpénidp:

2.1.7.Untuljuinuyht thpthpni ghuhubkp

Uju ghthtbkpt nitkt mipwhwwnnily pnipdniup b hwd, yuwhuywtnid
Eu jownnnh dntujunuwghtt unpnbph wpwbdtwhwwnlnipnitutpp, odwn-
Jws kb mipwhwnlmpjudp b pupdp npuljny: Untujuwnwght thpthpni
ghuhtbtph twpwwnhwyp Uunh Uynuidwbnk ghttht £, npp quunpuwungnid
E Ujkpumtinpyut Untujunhg” jmpuhwwnniyy mkutininghuwyny:

Unitujuwnughtt thpthpnit ghuhttbph mbluuninghwt ninndws £ wyuwn-
puwuwnnh ghunt Uk Udntujuunuwghtt pnipdnitiph 1phy ywwhwywdwp: Unp-
nwjhtt wpndwwnh yuhywtdw b guép OB wnnkughwih nhuypnid ghtunt
hwuntbwgnudp nmwpynud E whwbpnp yuydwbbpnud, hipdbnhl thwuly
wwhwdwbttpnid: Uju nhypnid qulwunid £ twb SO2-h pwtwlp dhush
30-50 udq/, nph ounphhy wpnkhhnukph pwpdp pwbwlubtph b Ynyhwn
wnnubph wpwowgnidt wpghjuyynid b Untujuunwghtt ghukyniptpt op-
uhnugnithg ywuwhywtnt hwdwp dowlnid ki dkjunhuny, withpwudts-
nmpjul nhypnid’ phiunnthwuny’ wpnwukhtubph hEkpwgdwt hwdwp,
npnip ppwbqupmd Eu dbnwunuqpduwinp: QEpunipjudp skt dowlnid, wy
wuwhywind & 0°C-nuid 5-6 wdhu' pmipbnuyhtt b uyhwnwlnigught
wynunpndubpp tunbkgubnt hwdwp: Untujuwnught ghuthtubpp yuwwnpuwu-
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nmd kb puntkgws pungnihg, vwpiwpnqujhg yuwnpuundws jhlnpukp
skl ogunugnpéniu:

‘Ulwp 12. @pthpnit ghnt 9owjgdwb hnupwughs

2.1.8.%uqugyusd ghhukp

Uju Jupgh ghuhubpp wuwnpuwunynud ko ubnuith whwwwly ghhub-
npht' pwpwnh opwpwlh wybjugdwt b wphbunwlwinpki CO2-ny hwqkg-
dwl fwbwyuphny: 10° C-h wuydwuttpnid wyt whwnp £ nibkiw 100 YNw
dbwgnppuyhtt dupnid: Cwpwpp ndnud G ghtkiyniph dbe® whwpyny
prynipniup vwhdwijws swhhtt hwugubnt btywunwlnyg, wthpwudty-
nnipjut nhypnid wykjugynid £ jhunpntwppnt, hulj opuhnugnidhg qbpd
wuwhbnt b jEhuwpwiwjut juyniinipjniup pupdpugubnt tyyunwlny’
wuljnpphtiwppent:

QGhunt pupdmipniup, hwdwihtt jud opquunikywnhl hwwnlnipnii-
ubipp wuwhywibnt hwdwp wybjugynid k2 g dLuh-kphy uyhpwn:

Uniyuwdp wwhynud £ 2-3° C-h vy, dpwlynud phinintihinny, w-
ownynid tunydwsdphg b $hpnpynid: Ywyniinipiniup pupdpugubnt hyw-
wnwlny gqhukymipp Yupkh b Gupupll) okpdughtt dowldwi 50-55° C
obpdwunmhfwbuyhtt wuwydwbbbtpnud, wyjunthbnl hwenppupwp vwunkguby
b pyinpky: Uowljdusd Yniyuwdp wwhnd bu qyuhwdwbtbpnid, npuintnhg
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npynud £ ququgdwt (uvwwnnipughw): Suuqugdwt gnpépupugp Jupudws
E ghtnt pununpudwubphg. ophtiwl]® pwpdp uyhpuuyuntpyudp b pupdp
Epunnpuljnpynipjudp ghtthubpp ndjup tu hwgbunid CO2-ny, twh ndqup
Jhwgbiwt ppdwstny hwpniun ghuhubpp: Guqugnidt hpujubwgunid
ki uwwnnipunnpubph oqunipjudp’ punhwwn Jud wbpunhwwn 300-350
UNu fupdwt yuydwbtbpnid: Fuqugnudp jupkih E junwplk] twb wl-
puunwdnpubpnid, CO2-h puplynunwudh vhongny, hwwnnil] hwpdwpubput-
nh ogunipjuudp: Towgnidp Juwnwpynud k -2°C-hg ny pupdp yuydwbk-
npnud, ywhynud k-2 -8°C-h wuydwbubpnud:

Plplhmuwnnighs hupgkp

N W N ~

N S W

9.

Plswk u F hunnupynud ghlipbikph puuwlwpgnudp:

nn tip kb plaulpul b hunnndly ghtihtkpp:

Plisn o ki vmuppkpnud nkuwluninp b ngkhghnt ghtplkpp:
Ann tip Eo uwpunwl ghtihbkph wunnpuundwl wpwbdbuhunn-
Unipinibbkpp:

Plswk u F hunnwpynid §niyywdun/npnidp:

Opn tip b hpeppnils b $oowyhg ghliplikph vnuppkpnuypmip:
Cwlwuyl ghlint wnkuwlabpp:

Pty puunnph unpinkp ki ogqunmugnpénid punfuyuyl uunnpunnk-
[t huduip:

Cwlwuyl ghbhblbiph wuwwnpuundwl Enubwakpp:

10. Cudyuyihquguwl knwinulabpp:

11. Shpudughl pnunbinipnh pununpnipinip:
12. [Medniwdh gnpdplpewign:

13. "Megnpdwidh gnpdplpuigp:

Unwowppuwilp ' junwpky pkjniud b pkgnpdwd:
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QLAORIv 3.

3.1 UNNPLP UL4UULNRUL << GCULSUUL PrUYULUSNRU >>

[i1uni/inunnipyul wpnni ipbkpp-3
1. Ujinwhwbh wnwpwdpp, vwppu/npnidibpp (dwpimwybu o oouyguwl

woiuwnwlplbpl wyjwpubnig hkwn), ppwlhwlughh sokph wnweobuyhl

nnnnniup.
2 Qphkiynipp hwlimwwmpwuwmp poujguwl, ppwlubwghh sowjgnid b

hwlu/npnid.

3. Mpunwluynph 22kpp b nknungph wplpbpnid, hwgjunh oguiugnpéyus

wlghquyhl npnodwlihrakpp.

3.1.1.Gowhg, ghhtiph htugniup 2obpnid

Qhuhtbph gowgmdtt wjwpwunit b jupbnpugnyt ywwwnwupow-
tuwnnt gnpéplpwgutiphg b Coupgdwt pupugpnid mbutininghuljut wu-
hwboubpp syyuwhwwuknt npiwypnid ghthtt ynpuwuqplyh:

Qhunt gpwgnid ppwutwgubint hwdwp withpwdtown E htnlik) ht-
unlyu] nkuninghwljwt wwhwieukpht'

¢ ghtunt ywhwyynn uinpdwjh hwdwwywwnwupiwtinipniup b (guljw-

niunipiniup,

* 22tph fugnuip b ppuitg npwyh JEpwhulnudp,

¢ lugutiikiph dpwlnidp b jugutinudp:

Cowjguut Lu Eupuplynid dhuytt wyt ghuhtkpp, npntp hwdwww-
nwuppubtnd Bt yuwhwbeynn tnpduwyhtt b npuljhti: Uhts 2owihgp ghtihe
Eupuplyynud Lt phuhwlul, dwbpbwlbivwpwbului hbnwugnundwuie
Uunwgwé wpynitpubpp whnp £ hwdwyuwunwupwmbtt vwhdwidws
unpuught: Ywwnwpynud £ bl ghunt Jkpwhuljnid punn gnyuh b puthwb-
ghinipjut: npbwputh hwdnbtuh hwtduwdnnnyh Ynnuhg hpuljwbwg-
Ynud £ qquynpnodwitt guwhwwnnid, vnwugdws wpnniupubph hhdwt Jpu
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npnoynid E hkwwqu gnpépupwugp: Geph ghint unwugjusd quuhwnwlwi-
ubkpp gwdp ki, wyw wynuhuh ghthtt winpwy £ b 2owjgdwt Eupwlju sk:
Couwgdwt kt hwbduynid wdpnneonyhtt qupgqgws, thwyny, ndyuy gh-
untl punpny gnyuny, hwdny b poypny hwdwwywnwupwt ghtthubpp:

Lwtih np ghtht tupwplynd b uvyhunwlniguyhi, wynjhuwpwnph-
nuyht, $Lunjuyhtt b pniptinuyhtt wnunpnudukph' wpwewgubing tuwn-
Jwdp, hyyhku twb wnuunpnidubph, npntp dwupktubph qupqugdwt ht-
nbwbp u: Uy yuwndwnny wjt tupuplnud b dwtptwtuwpwtwuljut
htwnwgnundwi, nph hwdwp 10 U] hklmwgnuyny dhohtt tdniph ghthtt G-
punpyynid 3 hwq. wu./p hwwpwwiunipjudp, 10-15 p mbnpnipjudp
JEunpnuwpiniudwi: Unwgus tunduspp bupwplymd £ dwupkwunh-
nwljuyhtt hEnwgnudwt: Fhuht poyjunpynud E oougdub, Ept Ukl nuy-
nnid Uhohtt hwioyny tuljuuwnbih £ ns wyby 1-2 pohe:

Ujuyghuny, pupdpnpuy ghthlt whwp & juymb (huh onh htwn oyt
1hu, ebpdwunmhfwtughtt thnthnpunipiniuutph, $hghjuphdvhwlju b Yku-
unwpwbwlwbt ynunpnudubph tundwdp:

3.1.2.Cotnh twhiwywwnmpuwuwnnd, 2owihg, ugunid

Gouwgynn htnnijh mbuwlny yuydwbwynpuws 2otph dup, nkuwlyp,
gnijup (hunud E wmwppbp: Cotipp whwp k (hukt puthwighly, &hpn uhdbwn-
nhYy swthh, hnphgnuwut dwjkplinypht nphdwugynil, vwhmt Ynpuwdl’
2oh Yqhlhg dhtsh hwwnwl: Mkwp k jhukt pupdpnpul b hwdwwyuwnwu-
huwtikt gnynipjnit niubgnn whnwlwb swthnpnohisubpht:

Gnpéwpwt pipwd 2otph npwlp unnighnt hwdwp withpwdtown k
npuip kupwplt] hbnnwgnundwi: Uhohtt tdniptt piinpnid B unp puduh
swthwpwtwlh 1%-h swthny: YEpwhuljynid k 9o0h wywlynt gnijup b vnwpn-
noipniit punn opp upnnmpyut 20°C wuydwbbkpnud: Tobkpp whwp k
wwhwwwkt hpktg juyniunipniip phthuljut b obpduwghtt thnpdwp-
Ynudutiph tjuwndwdp:
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Lljup 13 . Ljwn 14 .
Cotiph nbkuwutpn

Cowgnidhg wnwe 2obpp (Jugynud G, b JEpwhuljymd £ pputg
dwpnpnipiniup: Gowgdwt hnupwghép Juquyws k Jugnn dbpkuwghg, npt
EL hp htppht punjugus & 2 dwuhg® 22tpp ppgng nubim uwpphg b jjw-
gnn Ubkpklwjhg: Lwju hinwgynmd k gobph wpwnwpht b ukpphtt dwubkphg
hbown Jugynn Yhnup, wjunthbwnb 2obpp npnnynid Gu twp opny Yud
ddupuyhtt ppyh withhnphnh (nwdnypny, wjunthtnb Yphht npnnynud vwnp
opny: Odupwyht ppyYh wuhhgphnh musnypp hwdwpynd £ hhdbwluwi
1Ywugnn dhong: Lyugdwt hwdwp oqunugnpdynid k 3,5 dq.EYy/qu3 Ynownnt-
pjudp onip: Lwy Jugdwt hwdwp wihpwdbywn L pupdp obpdwunhdwh
onin jwd jyugnn hbnnil:

Ljwgnidhg htwn ootipp Gupwplynud i dwbptwibivwpubiuwlut
hEwnwgnundwi:

‘Ulwp 15. Cowjhg
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Qhuhtbph 22wihgp hhdtwlwiunid juwnwpynud k6, 12, 18, 24 hwg.
oh2 wpununpnpujuinipjudp hnupwgstpny: Towgh hnupwgsh wpuw-
npnnuljwinipnitp npnoymid £ gluughtt wmywpwnh wpnwnpnpulju-
unipjnithg, npp thunwd £ gpudhwnwughnt, quininuduwghtt b hgqnpuphy:
Zwlighuwn ghthtbpp jgymud &u gpwyhunwghntt uwpph, hulj wdhwppyng
hugtgwd ghuptkpp® hqnpuphl uvwpph dhengny: Fpunjhinughnt nhyh
wywpwwnibkpp pwdwiynd o pun gdwt dwduyh b dwlwuppulh:
Uwwpuwwnbbkpp, npnip jguntd ki pun dwduwh’ mutnud kb npnquynpny,
hulj punn dwjuppuyh’ jpupwope: Inquynpnn wwywpwwnbkpnid npnowlh
Swywny htnniljp swhynmd £ hwwnnil] qquuttpnud, npintnhg b hbknniyp
1gynid £ ootiph uke: ZEnnilp jpupwohudws wmyupwinny jgynid £ npnowljh
nwhdwtijusd dwjupgulny’ dhwiquuhg jgynn wmywpwwnh puphg:

Qhuhubph (gdul dudwbwl] wyt jupnn £ hwgktiwg peydwstndy, htugh
wpyniupnid ghuht oobpmd wwhwwiudwt pupwgpnid jupnn E wnunp-
Jbi: Uy ywuwdwneny Jhpwunymd £ ghuhbph wwp gpwgnid” powght
wuwunbkphqughw Jud dwiptwqbpéd 2owjgnid: Swp powjgynn hnupwgdny
ghuhtbpp dhts 2owgnidp mpynid kb okpdunhniwtiwaljhys, npuinkn tmwpwg-
Ynud L dplisk 50° C: Ujuyhuh hnupwgdny ghuhubpp powygytinig htwnn
nnnnynid kb mmwp opny: Gpphdt unynpuljutt hnupwgstpny 2owgnidhg b
luguwinidhg htwnn ghtuhtt wwuwnbkphqugynud k: Ghtht 2owjgytinig wnwy
dppnpynud E dwbiptwqbps junnnduyjutpny, wpynud £ pwp, npntinhg b
1gUnud £ 22tph dby:

Cotipnh fuguwidw hwdwp ogunugnpéynid G tnwppbp fuguiitp: Gh-
ukignpénipjut Uk juytt Yhpwond o gt wnjhkphikbughtt nguwtubkpp,
JbEnbwjugutubpp: Ywpwsd juguth nkuwlhg' juguwunn dbpbuwgh dwl-
tuhop nmwpptkp b Yknhwhguuttpp yunpuunynd tu junune Swinh Y-
nlhg b hhdtwlwunid ogunnugnpsynid kit mkuwljuynp ghuhttpng b Ynt-
jujubpny 22tph pgutdwt hwdwp: Yknbwpgwuubpp (hunud Eb 4 nbuwl,
npnlp nmwppbpynid hpkug Jupspnipjudp b swlnnltunipjudp: Uhts og-
wnwgnpdnidp juguwtbpp pponid Lu uwnp opny, wyunthtnb (Juunid vhwp
onny b Upwlymid $sUpwyhtt wmuhhnphnny:
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NnjhkphiEuuyght pguitbpp (hunwd B 4 mbkuwly.

Shpwdughtt' sudwuyuh hwdwp,

Epuwhnhghnt® pwdwjuyh hudwp,

Yuyunijujhtt

Unuphtimgyud

NMnhtphiktughtt jpgwbubpp Jhsh ogqunugnpénidp unybuuwbu dow-
Ynud Eu 86Upwyhtt mthhnnhnh jnidnypeny:

3.1.3.%huhukph hukgnmuup oobpnid

Gowgnidhg htiinn ghtiht Epjupwwnb jupbih £ yquwhywbt) oobpmd®
Jujujws byyunwljhg b ghtint mkuwlhg: Cotipnud yuwhwywidwl tyuwnwlju
E' unmgl] quunpwuwnh ghuhtipmud wynunpnudubph tjundwdp juynt-
unipjniup, ghtint npujh puptjuynidp, hwdh nt pnyph dbwynpnudp, ghtih-
ukph wnubph hwjwpwdnih unbnénidp: Towgnidhg htinnn ghthubkph
Juynitnipynitip npnotint hwdwp juunwpynd E unnighy ywhywtnid®
hwwnnyy 10-16° C obpdwunwiughtt wuydwtbbpnd, 10-30 op' Yuwjujws
ghunt wnbkuwlhg: Ujunithbwnlb ghtht Bupwplynud E hEwnwgnudwb. bEpk
ghuht sh ywnunpyk), tpwbwnid £ uynit £ b wnwpdw Eupulju:

Stuwljuynp ghuhtiph npwjuwlwt hwwnluthoubpp pupbjuydbnt
bywwnwlny pnuntph b mwljueutph dky hukgnidhg hknn wwhwywiunidp
oupnitwlynud £ gobpmid: Cobpnud wwhwywidwt phpwgpnid wbon b
guédn opuhnuykpuutquuu tkpnidh wuydwbubpmd wnbnh Eu niubunid
wnwppkp phthwut thnpuwpynidubp, npntg wpyniupnid ghtht Abwynp-
Ynud k b dbnp phipnud hpkl punpng hwd nu poyp:

Gowgwé ghuhubkpp, npnup tupwlw Eu Epjupunb yuhywudwl,
huguiynid Eu pwpdpnpuly JEnhwugutibpny: Mwhwywinudp juwnwupynid
E hwwnntl] twpiwnbudwsé snp, juy onwithnjunipjudp, hwunwwnnit obpd-
wuwnhdwiny tyninuyht jud wy] mwpwspubpnid: Yuhijws ghtunt inbkuw-
Jhg' wwhywidwb obpdwunhdwun jhunwd E vmwuppkp: Ughwnwl uknuuh
ghuhttpp wwhywiynd tu 8-12° C, yupdhp ghuhukpp' 15-16° C, wnunk-
puwyhtt ghuthutpp' 14-16° C, huly puntgyws ghupubpp® 16-18° C gkpdwunh-
Swbuyhtt yuydwbttpnud: Tobpp mbnunpynud bu gupuwlutph ypu® kY
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Jwd Eplnt pwppny, hnphgnuwlwt nhppny, wyuytu, np juguth dwljbpk-
Ynypl punuyws thuh ghun Uke:

i

‘Ulwp 16. Zuwmgnidp pobpnud

Couypgyus  ghuhubpnud  wwhywidwt pupwugpnid  wnwewtnid  k
tungudp” wnnghwtph b Lunjuyghtt yniptph ynjhdbpugdw htwnbwb-
pny: Zhttwlwind dtd pwbwlnipjudp tundusdp tjuundnud £ jupdhp
ghthttph Unun: Fudwtiwlh pupwugpnid tundwuspp pnwunud kb Jugsnid 9oh
wuwubkpht: Uy quwdwnny Uniklighnt ghthtutph ntwypnid, npntp wuh-
wuit) Bu Epljup nwphttp, dhtgh vyyuenidp junwpdnud | pEjutinughue:

LPEduyh wnwbgpuyhl hwulwgnipinihbkpp

o Ny plppiEiughl jugubibbp

o Shpwduyhl fuguiiibp

* Fpuwlknhghnl fugubikp

o Qunyunijuyhll fuguiiiikp

o Unuphlnugywué lugubiikp

o Twpuwlhbp

buphwuinmquwi hupgkp
1.Qpbn wwhwioyny Gnpduyh hwdwyunwupnuinippub o jquluyn: -
Inipyul wwhwhphkpp pouyguml dwdwbialy:
2 Coliph jyuignidp b ppuilg npuilh Jepuhuldwl byyunnwli nr dhkpp:
3. vguibhkph nbkuwhakpp, Yowlhnidp b fJugubnidp:
4. Couygyws ghupbpbbph wwhwwbdwmlb hudwp GEpluyugyng wuw-
hwibiohlpp:

Unweunpwp: Unwidinughly ynjhlphbiughl uquabbph nkaulakpp:
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QLRI 4.

41. UNNRLEP ULdULOARUL <«<UNL3UUPh MNUSMUUSUUUL
SGIVULNLNSDPU. >>

[Mumdwpmppul wpymbphkpp-4

1. lvungnph JEpunwlnidhg wnwowgud pungnip wupgkgnid b
Judnpywés ghbkiyniph duubiulh wbounnnid buwnywudphg.

2. lvdnpyjws ghlkiyniph pnpnidp.

3. Unlywuh hwuntinugud uwyhpnp uinwgnid:

4. Unlywlh [nigud b dpwlnid gninny ' wunnpuwuwnhp [niyulh hkn-
gniyuduyhl hwbquinh wiyyuwhniynid:

4.1.1.Unyuljh wpunwunpoipnih

Untjyulh ghubkiyniptnh npulp Uks swthny jupjws k jpwnnnh unp-
nuwjhtt wnwdtwhwnlmpniuubphg, yugh wdkgdw, hnquljhdwyuljut
wuydwbubphg, wygnt dpwljdwtt wgpnnbjuthjuljwt dhgngurnidutphg b
uyl:

Unbywlh tnipp thntbep, hwdp b hnnp vnwugynd E pwghtt juppn-
twnttpny hwupniun hnnbpnid wdkgpus jpwnnnhg, dhynbn wjuqulju-
Juyhtt hnpbpnud (npnup wwpnibwlnid o ny UGS pwtwlnipjudp Ypu-
puwp) wdkgpué jpwnnnhg unwgynid £ wydbh wwluwu tppnipyudp Yntyuy:

unpuw] swhwpwdhtbpny wgnuulut b jupnidwuljut yupup-
nwiymptpny wjgnt yuwpwpunwugnidp btywunnd | pupdpnpuly §niyulh
ghubiynip vnwbwnit, Jhusptn tinpduyhg wt] wwpupunwugubint nhw-
pnd’ tjuwnyniud E hwlwnwly tplinypp’ unwugynid £ guépnpuly Yniyulh
ghubkiynip:

Snudnpny hwpniunn honbipnid wdbkgpus fownnnh Jepudowlnidhg
unwgynid kb tnipp poipunipny, npmipkljut dpqughtt hwdnyg ghubiynipebp:

Untjulh ghubkyniplinh wpnwunpnipniunid sh pnyjuwnpynid ogunw-
gnpdt) giphwunttwgwé fownnn, Epp wyt upnibwlnud £ puduljwht
owpwpuwjunipinit b (hunwd £ owywnhdw) ppynipjudp: Mhwp b sk, np
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pupdp whunpynn ppynipjudp ghukyniptph pnpmuhg unwgynid £ pupd-
pnpul Yntyuwlh vyhpun: Yntyulh ghubkymptpp vnugynd b iunnnh
uy hnnwl, huswybu twlb vyhwnwl yunnudhu niutgnn Jupdhp unpunbphg:
Cun npnud” whwp L tok), np nupunuiyniptpny b ukpuiyniptpny hw-
pniun ghubiynipbnh popdwt dudwiwly Yntywlh uvyhpnh ke wagunid £
UkSs pwiwlnipjudp dkph uyhpw, npp tpwt hwunnpynid £ jpipwhwnntly
wlnnip hwd:

Unbjyuwlh ghubkymptph wpnwunpnipjut nkbinnghwb, punhwinip
wndwdp, wdwb b ubnuth ghthubph wpunwugpnipjut wkjininghwjht,
uwuytt nith npnpwlh wpwbdtwhwwnlnipniuttp b utkpjujugywsé npny
wwhwbeukp, npnuig wywhnynmilhg jupuws L wyuqu Yniyuljh npuyp:

busytu tyytg, Ykpudowluwt wpynn ppwnnnp whwp L (huh wnnye,
hwunttiwugws, nkuwuwynpyws: vwnnnt wygnig gnpéwpwi £ mbknuthnju-
Ynud htuptwpwih dbpkuwubpny jud wdwunlgnpphsutpny, npntg puthpp
whwup £ yquwnygws 1huh dkyniuhy skpuiny, npuykugh fuwnnnp sothyh dbwnw-
nuiwt dwubkph htwn: Gnpéwpwb mbnuihnjujwsé fuwnnnp npuljuynp-
Jbknig b pugniigbjnig wtdhgwytu htwnn mipymd £ JEpudswjdwt:

Utpttwjuljutt wpununpudwund, EEjupnntdbph oqunipjudp,
huwunnnp dkpkuwghg pEinttwpwihynud £ uting pniuljph ke b poiultpnid
nbnunypjué ynnuuwnjw 2uklh oqunipjudp hwjwuwpwswth dwwnnig-
Ynud E owpnhs-smtismqunhs dbptwght: Qupnytjnig b smismqunybkinig
htwinn wnwowgws thnipp wndybpny dnynud E hnuhsubph dbke, npunkn
whowwnynud £ hupttwhnu pungnil, wyw wybt nknuihnpydnid £ pbhuyh
dwudihs, npntn tpkp $puljghwbpny wiupwwnynd £ dudjdwb pungnit:
Uwdjnidhg mnwowgus Judknp, hisybu twb wipwngws swisp duww-
Jhuwghtt thnpuwunnphsubpny thnpuwnpynid ku ghkgnpdwlju pwthnuutph
JEpudowldut wpnnunpudwu’ uyhpunuwhnidp unwbwnt tywnwlny:

Untyulh ghukyniptph vnwugdwt hwdwp oqunugnpéynid E dhwyh
huptwhnu b wpweohtt dwdjdwt pungnil, nph dwjuwip 1 v jpunnnh Jbpu-
Upwlnidhg Juqunid £ 60 nuy, hulj Epypnpn b Eppopn dwdjdwt pungnib-
nh funpnidhg uinnwugqus ghubiyniph oginugnpsynid E Ynryyudubnh dke:

64



dbpp wptwd pungnibpp twhipwt jpdnpnids mthpwudbown E wup-
qtigt) wnunpgunng Ynpwn Wympbphg (whunhtught, wenuught b wy
ymptph wybkgnijhg, pswybu twb dEpwbthljuwlwb jpwntnipnubphg) b
wiigutijuh hhywtinught Uhipnopquthquuknhg:

Untjwlh ghubiyniph wpununpnipniunid pungnith wupgignid Juw-
nuwpynid £ wpwig unydhnugdut’ gpinny dowljdwdp:

Biutny SO2-h hwjuttjuhs b hwjwopuhnhs hwnlnipniuutpnhg' wjt
Jhpwnynd E punhwimip ghubkgnpénipjut pninp thnybpnud, vwuye sh
poyuwnpynid oquuwgnpst] Ynywlh ghubiynipiph wpunwnpnipniunid
htwnljw qundwnutpny.

SO2-p pungnih juu ghukynmiph dkp dhwtnid E oph hkwn® wnwewg-
ubkny H2SO3, wmyw popdwt Gupwplyny ghtukiynipnid H2SO3-h wnljuynt-
pjwl nhypnid nknh E nitubkunid phnbkptpttiph wnwowgnid, npnughg &&u-
puyhtt Lpkpt odnndws £ unip, nhwd b sytpugnn hnwnny:

Puigh wyn, H2SO3-pn pwjpwuymd £ pnpudwtth dbnwunuju dwubkpp®
wnwowgubiny 6dupuyhtt Yniypnid, npp tnybwyhbu wignd £ Ynbyulh
uu hpwnnh dbe:

Untywlh uyhpwnh hitkgdwt dudwbwl H2SO3-p Uhwinid £ wynthhn-
ukph htnn' wnwewgutiny winthhnuésdpuyhtt thwugnipnil, npp pugu-
uwpwp E winpununiunid hubkgdwt gnpépupwugh Ypu® pubnunbgunid
peyuyhlt gnpdptipugutpp’

H SOsH
CH3-C=0 + HSOsH = CH3-C — OH

»
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Untyuwlh uyhpunh hubkgdwt dudwbwl wquun SO2-h wnljuynipjut
nhypmid wytt Yyipwsynid L wykjh wqptuhy ppeyh’ H2SO4-h:

Npubtuqh funtuwthbup hpp todws whgwulywh Eplnyputphg’ pun-
gnih ywupqbgnudp juunwpyniud £ wnwtg unijbhnnugdui: Ujny tyyunulnyg
huptwhnu b wpweohtt dwdjdwb pungnit hwjwpwputhg ntknuihnpuynid
E hwwnnil] wupqupuiubph dke, npntn pungnih wupgqbgnidp Juwnwp-
Ynud £ 6-8 C° -nud, Upligh 24 d ninnnipyjundp:

NMupqtgnidhg htnnn pungnitt wipwwnynid k tunnjwséphg b niqunply-
Ynud udnplwt: Lungnih pudnpnudp ghint wnugdwt wdktwluplnp
thnijt k, npp dudwtiwl] wy dkpp E pipnud hp npuh hhdtwjutt hwnynt-
pinitubkpp: Fw Up gnpdpupwg b, Epp pwpwpuutljiph pohotiphg wiguin-
Jus Undubpu dtpdbkunibph ubkpgnpénipjudp pwngnih owpwpubpp
(quniyng, dpnijuing) mpnhynd Eu® wnwewgubiny tph; uyhpw, wspw-
ppent quq b wipwwnynid E dhtgh 117 YYuy obpunipinit.

CsH1206 2C2H50H + CO2 + Q

Mbtwp E ok, np pwpwph nipnhdwt dwdwbwl Ephp uyghpnh wow-
owgdwl, wSjuwppent qugh b obpunipjut wipwndwi htn vhwdwdwtuly
wlpwwnynid k twl phs pwbtwlnipjudp qhgtpht, wnthhnutp, pugwhiw-
PPRLL, uwpwppnt, pupdpuljung uyhpunubkp b wyie

Ujuyhuny, pungnih jadnpuiwt gnpsplipugn jupbnp b pupn gnps-
pupwg L nph dwudwbwl pny; wmpus wbbpwb uppwip hbnwquynid
onljtn owwn ndduip L, gplpt wuhtwn:

Untywlh ghukiyniptph vnwugdwt hwdwp pungnih jadnpnidp -
nhkh Enwtl) hyybu punhwwn, wyjuybu b hnupwjht tnutwlny:

Cunhwwn Enwtwlh hwdbdwwnnipjudp jadnpdwt hnupwjhtt tnu-
twlju niuth Uh owipp wnwybnipjniuubp.

1. Zowpuwynp k huljty jpdnpdwt pupwugpp:

2. Unyuljh ghubkymptph npulh Jpw Ubs swthny wqnnmud E judnp-
dul obpdwunmhdwip, hull hnupwjhtt judnpdwt dwdwbwl wyt htownni-
pjudp Jupquynpynid k, pung npnud” pungnih jadnpnudp tmupynud k 16-
25° C-nud:
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3. vunpwutyknph thnpp jhuivwquiuquény pudnpynid kb wbih ks
pwttwnipjudp pwpwntkp, b Ukdwtnid £ wjynhnih pp:

4. vdnpdwt mEnuluwywbpnp swnjuuwynid E punnnh JEkpudowldut
hnupwgsht, b wykjwunid £ wpjuwnwiph wpiwunpnnuljutnipniip:

Ujuyhuny, wuwupqbgjus pungnmit wnbknuihnpynid L judnpdut
dwpwnlngh duponidwyhtt ywhwdwh dke, npp mbknunpquws k jhtunud judnp-
dut wwhwdwutbphg wybkih pwpdp dwujuppulnd, npntnhg pungni
wwhwdwutbph dbke E wugnid huptiwhnu duny: Ujunkn pungnih pudn-
poudp mupynud E wbubuninghwwbu dwpnip pudnpuwutlftph dbputing:
Uwpnip Ynrjinnipugh jpdnpuutbiptt vnwtnud Bt jupnpunnp yuyydwi-
ubpnud® dwbipunphwnwljh nnwl wbhopwndws dkly pooh puquugnidhg: Uw-
pnip Ynijinnipugh pwpwpwutlfpp, b mwppbpnipnit punnnh judwjuw-
Jut® ptwlwb pwpwpwutlhtph, vk dvhwynp swpwphg wpwowmginid tu
wykjh pwn tph) uywhpwn, ghuntt hwnnpnmd Bu goipkljutt hwd b poip-
uUnilp, hkown Eu hwpdwpynid dhpwduypht, ntuku judnpljnt dké nid b wyy
npulwb hwnlmpniutbp:

&uohs wwhwdwihg pungnitt wugunid E judnpdw dwpunljngh wnw-
ohtt ywhwdwuh by, wykjugynid pungnih 2-3%-h swthny dwpnip pudn-
puutlbph dwpnip Ynyjnnipugh dkpui: Gpp wnwohtt yuhwdwtnd ulju-
Ynud E pudnpnudp, pungnit wigimd £ dwpwnlngh hwonppupwp nbknu-
nnyuws pnjnp wwhwdwutbpny (ukpplhg ybpl) b jpdnpynid hnupnid: Lwin-
gnth hnuplt wyuwnbn Jupquynpynd b judnpdwt dwpunlngh wnweht
wwhwdwhg:

udnpdwt dwpunljngh yEpghtt wwhwdwuhg pnipu tYnn ghukiyniph
dbwgnppujhtt pwpwpwytmpniup (htunwd £ 1-3%, wyn gquwwndwnny wgh
1gynid k obpduwjhtt pwuyhlny wy] mwpnnnipjniutph dbke’ (hwudnpdwt
tywwnuwlny: Lhupdnpywé ghukiyniph dtwugnpnujhtt pwpwpwjunipiniup
swhnp k glipuquiigh 0,3%-p, pwth np npwithg pupdph pypnud papuwt
dudwtiul] hoinid E Yniywljh uyhpnh Eupp, pugh wyy' dbwgnppught
owpwipujunipiniup btywuwnwynp dhowjuyp E quiwqui dwbpkubph qup-
qugdwt hwdwn:
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Utugwué 0,3% duwgnppujhtt swpwpuyunipiniip whunnqubpt
(puhinqu, wpwphinqu b wy), npnup niukt Jepujuiqunqujut hwn-
UYnipjniuikp b hwdwpynud Eu sfadnpynn owpwpibp: MEunnqubpp ghtt-
yniph poplwt dudwtwl Eupuplynid tu npkhhnppunugdui’ wnwewg-
ukny dnipdnipn), npp Ynywlh uywhpnhtt hwnnpynid £ jnipwhwnnily
hwd b pnyyp:

Qhukiyniph (hwhidnpnidhg htwn, Epp punupnud £ CO2-h b obpunt-
pjul wigwwnnidp, thnppwimid k ghtkiyniph swyjwp, b wuwhwdwuh Jt-
pht dwunid wnwowinid £ wquun nnwpwdnipnil, husht tyyuunnmd L
twli gninpohwgnidp, hulj oujhtt nwpwédnipnitt hp hipphtt tywuwnnid
b quiwuqut, dwutwynpuybu’ thwun wnwowgunn dwupkubph qupqug-
dwtip: Uy wuwndweny judnpdwt wwpunhg htnn juwnwpynud b ghtk-
ynipbph gnijugnid” bwppwwybu unniqus, wenng, tdwbwwnhy ghuk-
Wynipny:

unphnipy Enpynud jpdnpdwt wdwpunhg 15-20 op htwnn 1-3% nhpunh
wnluwynipjudp ny 1phy wwupqus ghubiynipn’ dhwwnwpp, hwdwubn gh-
ukiynip uvnwbwnt hwdwp, whpwnk] tunydwsphg, kqujugut) funonp wu-
hwdwbttpnd b Bupwplt] popdwi: tw tywunnd E Ebwbnwght Gpbp-
ubph Ynmunudwtp: Ehwbtnwght bplipp qupnitwlynud £ ghtunt jadnpu-
utljiph ke, nptt wudwunid ki twb judnpuwutfuyyht jniun: Uju wbghbing
Untywlh uyhpwnh vk hwunnpnynid £ unipp hwd b hnwn: Ehwbwnwght Gpb-
pp Juquyud £ htnlyw) ymptphg' tph) juwphjwwn, tphp juyphiw,

Ephy jwniphwwn, Ephp dkphunnuwn b hgnudh) uyhpwnp juwntnipn: Bhwb-
wnught Epbpp Yntyulh uvyghpund wowewtnid £ twb hukgdwt dudw-

twly, pug npnud” ppwtuhwljut Ynyulnid yupnibwlnmpniup hwotnud
50-60 Ug/nu3, hull huyjuljut §ntyulutkpnud’ 2-3 miqud wykh wuljuwu:

Cunhwinip wndwdp' Yniyulh ghukympbphtt tkpjuyugynn wuw-
hwuoubpt Eu® ny yulwu 8 dwy.% punnipnit, dbwgnppuyhtt pwpwpuyg-
unipniup ny wyk) 0,2 ¢/100ud3-hg, mhwpynn ppyYnipniup’ ny yuljuu 4,5
¢/nu3, gunnn ppynipniup’ ny wyk) 1,5 dg/mu3, séupwjht ppeyh gqupnibw-
Unipiniup’ ny wyk) 15 ¢/nu3-hg, poyjunpynid £ dhish 2% nhpnh wnlju-
jnipinil: Gniyup pug Snnunwgnyuhg Uhtish upnugniyt:
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Pnypp whwp k (huh dwpnip, hwdwywnwupwb juunnnh unpunht,
wnwig Ynndtwlh poypuwghtt Gpuuqubph: Zwdp' dwpnip, phpl, gusp
Epunpuljnhynipjudp b pupdwginn: 9h poyjuwnpynid pnppnuwghly, pu-
guhiuyght b wy) Ynndtwlh Epwbqubp, htyybu btwl hqupbkjught b dntufjw-
wnuwjht Epuwtqutp, npntp hwwnntly skt Yntyulh ghukyniptph wpunwungpni-
pntunid oqunuugnpdynn unpinbphie

Unwghtt b tpypnpy dudjdwt pungniubtpp unybphnugdudp wup-
qigynud ki, mbpwwnynid tunnjuwsdphg b niquplynid ppdnpdwi® hnupwhtu
Enwbwlyny: dnpdwt wdwpwnhg htwnn ghukiynipp popumd o quy
wunqyh, wyuw whgwwnnid Eu tunuwsdphg, kquugunid b oqunuugnpénid
niyudubpnd’ pun tywnwljuwhwpdwpnipjut, npybu ubkquth wbw-
wul ghtkynip:

Untyuwlh ghubkuymptpp whwnp b wuwht) dks dbnunuljut wpstw-
wyuwwn nwpnnnipniubbpnid: UkS nupnnnipniutpt wnwybnipinit niiku
ns dhwytt Ynpniunbbph hpdwndwt mbkuwlbnhg, wjlb ghubkyniptph phs
swhny ppywstny hwpunwbtwnt sunphhy. wyt phy L Gupwplynid hh-
Julnnipiniukphtt b $hqhjuphdwlui thnthnjunipniuubph:

Zunljuytu hwdw b dudwtwlhtt whwnp L juwnwpt) ghubyniptph
gnthgnidp: Mwbhywtdwt dudwtwl sh Jupkih pny w) ghukyniptph
uwnkgnid jud nmwpugnid dhtsh 25-30°C, pwth np tpyne ghwpnid by gh-
ukyniph npuljp Juunwind E: Swuljwih £ jwy qupqwsé ghukynipn pn-
phnig wnwe wykjugubl] swjuwh 1-2%-h suhny pupd pudnpuublytph
Ubpwit b juy juwntby:

4.1.2.@hukiymptph ponpnud b §niyulh uvyhpnp vtnugnid

Untyuwlh vnugdut wdkbtwywnwupwbwnnt thnybphg E ghtbynd-
ph papnudp: Untywlh uyhpwup whwunp Eywupnibwlh withpudbown wyniphp,
npnip b hukgdwb pipugpmid tyyuwuwnnmd B Ynywlh hwdh, hnwnp, thugh
I wj) hwnluithpbbph dlwdnpiwip: Eoplwb tygunulja £ 8-12 sun.%
punnipjut ghubkiyniphg uwnwbw 62-70 dwy.% pugnipyut Yniywlh
uyhpw, npp Wupnibwlnd E pupdpwnnd uyhpwnubkp, wnthhnubp, &-
ptpubkp, wgbnwjubp, nipdpnipn] b wyjic CEnpdwt Lwbwwwuphny ghtk-
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ynipbphg vnwugynid k jud §ntyulh vyhpunwhnudp, jud wtdhpwybu
Unlywlh uyhpwn: Cnpnudp gnpépupwg b, nph dudwbwl pudwiynd tu
htnnil ppwptnipnh pununpudwubpp: Upnyniupnid uinwgynid | hEnn,
nph pununpnipniup muppbpynid b uljqpiwjut puntunipnh pununpnt-
pintuhg: Enpdwb gnpépupwugn hhdtjws £ jpwntnipnh pununpudwutph
hwgkgdwt obpdwunhdwbibiph nwppbipmput Jpu: Ghubkiynipbph pop-
dwl hwonn pupwgphg L jupws wuwwnpuuwnynn Yniyulh npulp: 03
htwgdwt wuydwbubph wywhnynidp, ny £ htwgdwt mbnnnipjubt wyk-
jugnidp skt upnn wywhnyby Yntyulhh pupdp npuly, tpk ghubkyniph pn-
pnudp dhown sh hpwlwbwgyuws: Pnpdwbt mbluuninghwljut ujubkdwtpp
whwp L swpuykt hhdtwlwh tyuwwnwlht’ Yniyulh vyhpund pupdpup-
dtp yniptinh whywinipjuut nt hwjwupdwp:

Qnynipjnit niuklt Ynywlh vyhpnh popdwt wiptinhwn b puinhwn
gnpénn wwwpwwnibp: Cunhwwn gnpénn pnpdwb wwywpuwntbpt hpkug
htppht (hunud Eu dhwwywwnhly b bpljywwnpl) popdwi:

Uhwwyuwwnhl pnpdwut wywpuwwnttpny Yniyulh ghtbuynipn popbihu
dvhwtiquuhg unnwgynid £ ntyuljh uyhpwn, hull Epjyunhl popdwt nhuy-
pmid’ twju unwugynid £ uyhpinwhnudp b wwyw dhwyt Yniyulh uvyhpw:
Unwyt) npuljjuy Yntyuljh vyhpn vnwugyniud E Epjyunhl ponpdwi dw-
twwwphny, npp poy| E nnwhu ghubkiyniphg wykih swwn wpdtpuynp yni-
php thnprwtigh) Yntyulh uyghpwn:

Qhukiyniph Epuyuwnhl popnudp juunwpynd £ nwwpugyny dljivh
(uputnnulut) mhuyh pnpudwtibpny: Shukynipp (gynd L gupnidwghte
wwhwdwuh uky, nphg hknn wugunid obpdwhnpumbiuljhy, mwpwugynid
pnpudwthg nnipu Eynn tpljpoppwghte gninpphutpny: Swpugjws ghlik-
wnipp (gynud £ pnpudwtth dbe: 2ZEnnijh Enwnig wowewgud gqninpohk-
nn gy Eguunnpmd Bupuplynud ki nhdbqguughwyh (ynipwbnh fawnwg-
dwl) b junnnjulnyg dntmd ghtkyniph ohpdwwnwpugnighs, wjunthtnl
hnjugunn obpdwthnjuwtiwlhy: LEpduhnuiwbtwljhsnid nbnh L niukunid

qninphtitph Yntnktuwghw, b uinugjud papfwdpp (gynud E uwhpnh
hwjuwpwpuwi:
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Untyuwlh uvyghpunnd tnué ny pninp Wynipbpt Bt wwpnibwlynud gh-
ukyniph Uk, npnup pnpdusph dke thnpuwtgynid tu pnpdwt ppwugpnid:
Ghukiyniph wnmwpwgnudp obpduthnpuwbtwlhsnid, wjunthbnl popudw-
unmud” phipnud E ghubkymiph phthwlwt juquh thnthnpjudwtp: Shwfjut b
pupdp shpdwunhfwutbph wqpbgnipjudp |nddws ppyuwsdih b tyuwunng
dhowjuyph wnluynipiniup pipnud E htyybu tnp nipbph wnwowgdw,
wyiybu b' Equé pupn Wnipkph puypuydwt: Shubkiynmiph dke wbknh tu
niukunud gnpépupwgubp, npnup juduws Eu ghttiyniph phuhwlwb uqg-
Uhg, wnwowlnmd ku wynkhhnukp, Gpbpubkp, ppeniubp, gunnn $tunjubp:
Tputghg tpwtwluwih ki opuhnuwybpwlwiguut, dkjwunhnugnyugdul,
Eptpugdwt b pujpuwydwt nhwlghwubpp: Opuhnuybpuljwiquut nkwl-
ghwlbpl ' Upgwinkhhnh, hqnpriphiwnkhhnh, hgnudhjunthpnh, phu-

quinthhnh, pEupjwinkhhnh wowgwgdwt phwhghwibpp uwhpuntbphg,
wnthhnutph wnwowgnidt wlhtwppniutnhg, wjinithtnb winkhhyukph

hkwnwqu opuhnuguwt htwnbwupny ppniubph wpwewgnidp: Ghukiynt-
pnud Enuws whunnqubphg wpwowunmd k $nipdnipn), uywhpwnibphg b
peniubphg’ tptpltp® dpgtwppedh tphjuyht tebp, phy putwlnipjudp’
Ubkphjugbnwwn, hqnpniphjugbnwn, hgnudhjugbnwn, Lph) untjghtiwn,
nhtphidwjuwn, Ephjuwihghjun, jhttwninjugbnwn, nkpykih; wgknwn,
dEupkpwng wmghnwwn, phughjugbnwm: Ghukiynipnid pujpuyynd bu
wsfuwontpp, pwpn bpbputpp, wgknwjtutpp b wyjic: Ywhdws ekpdwunh-
Swuh Ubdnipjniuhg’ obpdwithnpuwmtwlhsh (pnpudwib) Wniphg b wnw-
pugdwl dudwbwlwhwwnywshg' wyn gnpéptipwgubpp twppkp Ypy Eu
pupwind:

Unwghtt pnpUwi dwdwbwl pnpnudp swpnitwlymd £ dhtish pnp-
Jwébph punnipniup heth 0 dwy.% b unnwugynid L uyhpunwhnudpp' 28-32
dwy.% punnipjudp: Ujunthtnl pulghwuynpdus popnud Bt uyhpunw-
hnudpp' wgwwnbny gijuughtt pujghwits (uyhprnwhnidph swjuih 1-3%-
h swthny), htiinn wgwwnnid tu Ynlyulh uyhpup' 62-70 dwy.% plunni-
pjudp (uyhpunwhnidph dwyuwih 30-35%-h swthny) b Jbpenid” wnswyht
dpuljghwtt® dhgh pnpdusph punnipjut 0 Swy.% unwbwp:
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4.1.3.Uniyuljh uyhpwuutph hukgnudp nmuljunitpmd, dbnwunuljui
wpstwyuwwn yuwhwdwbubpnd. jununt thuynh n1 ppywsth nkpp §niyw-
Yh npulh Abwynpuwi gnpépupwgnid

Unbyuwlh uyhpnubph hukgnidt ppuljubugynud £ JbEpghniyu jud
Yhuwtyniquyht ohtnipnibttpnid” 18-20° C ohpdwunhfwtnid b onh 75-
80% hwpwpbpwlwt puntwynipjut wuydwbubpnud: Mbwnp b juntuwthby
punpdp hwpwpkpujut unttwynipinithg, puth np wyy phypnid uyhpnh
gninpohwgnidt wpwquunud k, hull guép hwpwpbpuljwt juntwynipjut
wuwydwiutbpnid® wpuqunud £ oph qninpohwugnidnp:

Zuwnntl] npwnpnipnit whwp E pupdul), np hubkgdwt wdpnne
pupwugpnid  dwnwimd wwhwywigh hwunwnmb  ghpdwunmhdwbughe
nkdhd: QEpdwunmhfwuh Juupnil muwnwinidubphg thnpoynud £ nnuljunnid
guniuynn uwyhpnh Swywp, nph wpyniupnid jud dkdwunid £ onuyht
pugulp’ npuhg puignighs on Yrutikny, jud tinpputinud onuyht puuguw-
Up, b mwlwunhg nnipu k quihu onp uyhpuuwghtt gninpohutnh htiv: Gplynt
nphypmd k) dkdwbinud Gu Ynpniuntbpp: UGS npwunpmipmit whwp k
nupdubk] dwnwbtbph (nruwdnpnipjuipn’ ywwnnithwutbpp ywhwp k huku
ubkn b mknunpgwé (hukh quwwnh pupdpnipyut Yiuhg tp:

wupd Yniyulh uyghpup, unynpupwp, thunwd L wbgnyb, phph thueny
L uwypnn hudny: Yuwnubk wnwunubpnd hubkgdut dwdwbwl Yntyulh
uyhpininid mbnh ko niubunud tpwbwljuh thnthnjunipynitubp, npnup pb-
pwtnd Eu phthuljut thnjuowpynudubpny b uyhpnh npulh jujugdudp:

Sunnn b whwpynn ppniubpp niyulh vyhpnh dby wuginud Eu
pnpUwt pupwgpnid b hukgubjhu wbnh E nmubkund gunnn & whwupyng
ppniubph wybjugnid® opuhnugdwi wpngkutph b puwthwynhg kpu-
wpughuh dhgngny:

——

‘Lun 17. Swjunubph dowlnid
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Zukguwt pupwgpnid Yntywlh uyhpunh opuhnugdwt hwyyghtt wyk-
jwunwd £ wpbkhhnubph b wgbnwjubph pwtwlyp b hwunnpynid npnowlh
poypughtt Epubiqbp: Mwpqyty b np yniyuyh wghpnh wwphph b sgnng
wghwnwutph wupnibwynipjubt vhot juw ninnujh juw:

Gptpukph punhwinip pwbwlp, npnup Wunljutnd Eu pnipudbn
ymptpht b wgpnud Eu Yntyuljh thppuotwynipjut ypw, hukgdwb ph-
pugpnid gpbpt sh thhnpuynid, vwljuyt thnpaynid E Eptpttph juqup:

Untyuwlh hukgdwt hwdwp fupbnp tpwbwlmpmit nitkt pupdp
uyhpwnibpp, vhyntjoughtt jninp, npntp quiununnpbt opuhnwund tu b
wuhuhjugynid, vwjuy nputg punhwinip pwbwlp gpbpt sh thnpaynud:

Untjwlh uyhpwnnid, h hwohy wkunnqutph b htkpunqubph nthhppw-
nwugdwl, wnwewnid ki $nipdnipng, Ukphidnindnipng b opuhdtphidnip-
dnipng:

Zubkgdwt pupwgpnid wybjuminud L twb punhwinmp b wdhuw-
prYyuwhtt mgnunh pwbwlp, twlb' hwtpwiyniptph pwtwlp, npnughg, pun-
hwtnip wodwdp, hwjntwpkpuws k37 dhipnkbdkuwn:

Puquudjum thnpdp gnyg E vnwhu, np pupdpnpul] uyhpn unwbwgne
hwdwp hutgdut dudwbwl whnp £ wquwhywudktu pnjnp wuydwukpp,
npnughg Juipws E yntywlh hundp b poypp:

‘Lun 18. Swmljunubtph nwuwynpnipiniup dunwinid
73



Uwhpwunibpp, npybu jubnt, nwlwurubpnid yuwhymd Eu 1-2%-h
swihny Jhuwwn: tw withpudbon b obipdwunhdwth mwnwinidubph dw-
dwtwl] uyhpwnh Ynpniunibphg juntuathbnt, htiyybu twb opuhnugdwt
wnpngtutbpt nidknugubint hwdwp: Unyuljh vyhpnitph ynipugpdu
dudwtiul] juwnwpynid k ginijojgnid tnyt mwuphph uyghpunttphg: Lgws
nwlwnubpp  thwlynd G jugwingd b gupuynd  2-4  hwplny:
Unpniunubph yuuwubgdwt hwdwp 1-2 muph wihg mwjuettph jugub-
ubipp yupuwdhtiwyunnid ki

Opphtwp Ynyuwlubph wpunwunpnipjutt hwdwp poyjuwnpynd k
hukgnudp wnwbl] junit nujurwnwhnulutpny gus dbnunuljut
wnpstwywn yuwhwdwbbbpnud: pw hwdwp oqguugnpdnid L 400-1150
Ul Epupmipjudp, 60-150 U juyunipjudp, 18-36 Ud hwuwnnipjudp
wntjwqlt 3 mwph nupuwlubpny swslh nmwl hukgquwsd nuwljunwnuhi-
nul: Ogqunugnpénidhg wpwye wnwljuwruwnwpnuljubpp tupuplnd Eu
Upwljiwt htnlyuy dkpnnutphg nplk dkyny.

1. Unp nwlurubph dywldwb vjubdwyny:

2. Upwlymud k& 2-6 op* 0,3%-wling Yont bwwnphnidh nidnypny, 10-25°
C obipdwunhfwinud: Zhknmwquynid hinwgunid Eu hhupp® 6 op pugopjw
wnwpwspnid snpugbny Jud snpuiingnid”® 45 ° C nud 1 opjw pupwgpnud:

3. Qpduwyht dpwldwdp, nph dudwbtwl] mwljunwwnwpinulyp 5-7 op
onh wquun Untnph wuydwbbpnid wwhynid £ 105-125° C-nud, wyunthtnl
Upwljynid uwnp b tnwp opny: Uju knubwlny poyjuwnpynid k dpwll) tw-
Junwwnwhinuwlh 50%-p, hull dbmguép' wnwght knutwlyny:

Uowljws nujununwiinulp mknunpynud b yuwhwdwbubpnd
nupuwlutph dtiny"® wj hwoyny, np wyywhnyyh 80-100 ud2/] mbuwmlju-
pup dulipbu: Mwhwdwth ke uyhpwup (gynud Bt nupnnnipjut 95%-h
swthny: Zukgdwt wdpnng pupwgpnid whwp L wwhby ppdwstng hwuqkg-
Jwoénipniip:

zubgdwt dudwtwl) wuhpwdbon E wuppbpwpwp htnbbk] uyhpunh
gnijuh, thugh b hwdh thnthnjunipjuip, npp dwbpwlpyhn uvnnigynud k
wlbbudju  ynipugpmud wughugubjhu: Ujp tyuunwynd Jipgymd k
udniy, mpynid hwdwnbtuh quwhwwnwlub, hiswhu twb’ npnond Gu uyhp-
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wnwjumpniup, punhwinp peynipniup, PH —p, punhwinip Bpunpulunp,
nupwnujhtt ynipkph wwpnibwlnipniutt nr gnyup: bPug-np phpnipjut
hwjntwpbpdwt nhypmd widhpwybu juwnwpynud i hwdwwywnwu-
huwutt Uhonguinnidubp:

Uts nipungpnipinit whwnp k qupdubk] twb nujuntutph dhdwlht b
Juwudws dwubpb whdhowwbu ipwbnpngk® uyhpwnp Ynpnrunpg funt-
uuwthbnt hwudwnp:

LPEduyp wnwbgpuyhl hwuljuugnipinibbbpp
e Unlywilih thniip

o Uhwwunnhly pnpnid

* Eplyuunply popnid

e Unlywlih uwyhpuinbbph ynipugnnid
bhiphwunmquwa hupgkp

1. Unlywlh ghbkiyniph wunpuwundul wnwbdiuhunnlnipiniGbbpp:
2. Popdwl uvuppbph nkuwmlbbpp:

3. Unlywlh ghtkiyniph popuwi JEpnubhqup:

4. Zukguwl plpugpnid nknh nibkgnn gnpdplpughlpn:

5. Umuwdhl dwulnulgnng pununphsibpp:

6. Unlywh pwldwl bpwinulabpp:

Unwownpwp Lpughty pug panbyus njjuybbpp

Unbyuwlh ghubkiynipbiphtt tbkpjujuwgynn wwhwbeubpt &' ny wuw-
juu -----—--- punnipinit, dtwgnpnuphtt swpwpuyunipiniip ny wyl) -----
¢/100uu3-hg, whwuipynn ppeYnippiup’ ny ywujuwu ----- ¢/nu3, gunnn
prYnipniup’ ny wyk) ---—-dq/nu3, sdUpwjhtt ppyh wwupnibwlnipniup’ ny
wyl] ---- ¢/quU3-hg, poyjuunpymd E dhsh ---% phpnh wpuwmnipmii:
Qnijlip’ puig - dhtslt-------------—-- :
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QLA 5. LTULNNUSNCPUSPU UFULUAY NN,
nuzZuLLErC

5.1. ¢Nrouruvushy Ursurnke8uL LULNCUSNCPU

Utinqupynitwpbpnipjutt dAbntwpynipnitubpnud  jwpnpuwnnph-
wl wpununpnipjut jupbnp onuljutkpnhg Ukl E, nph hhdtwlwu jutnhpt
t wywhnyk] pupdpnpuly ubqudpbpplbph wpnwunpmpniip: Snpsw-
puwuwjhtt jupnpuwnnphwt hwdwpymd £ wpnwunpudwubph popuplus
utinuuptppubph hhdtwuwt JEpuwhulynnp:

Lwpnpuwnnphwjh hpujuunipnibubpp b yupnwljuwimpmnibaubpb
kU’

l. Upnunpnipjnit pungnitynn  hnwdph, Jhuwmwywnpuunnijubph,
odwlinul nipbtph Yipwhulnnnipnit:

2. Muhbunitpnid wwhynn hnudph U Jhuwwyuwwnpwunnijubph
wuppkpwpwp unnignu:

3. Muwnpwunh wpuunpuip unwbwnt pnipp gnpoépupwgubnh,
nkdhdutph, hwunwnws dwubwpwdhuubph, wkninnghwlwt hpw-
hwuqutph huljnnnipjnii:

4. Muunpwunh wpnwnpuiph npuljh huljnpnipnit b guwhwwnnid
3N US-ny vwhdwiws unpdwkpny b mkuuninghwjut wquwydwuubkpny:

5. Upwnunpnipjnit giwgnn oph b gninpont npuljh unnnignud:

6. Iununnwuh wpwewgdul yuwndwrukph Yiphwinid b thpngunnid-
ubiph dowlnud nputp Yhpugutint, junnwuidws vtinuwdpbppp nughniug
Ytpwny yEpudowltnt hwdwnp:

7. Funhntubph pwtwlh Ypdwnnid b npuig ogunugnpsdw htiw-
puynpnipjul puguwhwjnnid:

8. Znudph, mkjuninghwljwt gnpépupwgubph, Jhuwwyunpuunntly-
ukph b wuwwupwunh wprwnpuwiph pulunbphninghwljut huljnnnipjut
wligugnid:
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9. Upnunpudwuwjhtt jwpnpunnphwibkph wouwwnwbph nhjudw-
nnud, wpununpuiwuwghtt dwnjuutbph uinnignid:

10.Uwnkphihqughnt pudwtdniiph huljnnnipjnii:

11.Unp whwh ubuinudpbpputph wpurwnpmput pununpuwnnd-
ubiph dowlnud:

12.Upnunpuljutt qubwuqub  thnpdwplnudutp,  Ynpniunbbph
unpuuwgh unnignud, mktininghwljut nkdhdubph unnignud:

13.Smpwtkph npuljh unnignud:

14. pudtubpuntthjujut widtwluquh b putynpubph whdtw-
jwt hhghtuugh b wpnugpnipjut vwthnwpuwlwt yhdwlhh unnignud:

15. Lhvhwnbthjuljwt hwydupyh wighugnid b gpuiugnid dwwn-
jutiubpnud:

Lwpnpuwnnp b wpnunpudwuwhtt hblmwgninmpmitubpp qputg-
Ynud b hwwnnil] dwnjuitbpnid, npntp hwunwnynid B jupnpunnphu-
1h quippsh b gjfuwr]np hudkutph Ynnuhg:

Utwhwnhl] hblnmwgnunmpnibiubph dwjupnulp (donnipjut wuwnh-
Switp), mjjuitiph wpwug uinnignidp Uks swthny jupws k jupnpunn-
phuyh wnbkpthjujuwt hwgbgjuénipyut wunhdwihg, dwudwbwljulhg
uwppuynpnidibnh wnluynipiniuhg:

Lwpnpuunnphwynid withpwdbywn k niibtw hEnbyw) vwppuynpnid-
ubkpp.

Qnuniy

Unjninh

Nidwght HEyunpulwut gutg
Swp onip b quuq

Qnh popdul mEnuljuyuip

ARG o

Uhnuih Enutwlny wgnunh npnodwt nknuljujwip

7. Zhow gunnn Wnipkp (juhn wnuppnt, wqnuujut pent, htnniy
ppnd b wyt) wuwhbint hwdwp pupohs wwhwpw

8. Punohs wwhwpwb ppniubph, hhupkph, pnittwynp b Juwn hnn
niutgnn Wynipkph hbn woiwnbnt hwdwp

9. Utwjhnhl wojpwnwtipubph ubnub
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10. Shnpughwjh ubnut

11. Puipdp wpnnukp

12. @punnidubph b wmtwjhnpl hwyquplutph ubnui

13. fhwjnhdubiph yuwhwpub

14. Qpuyuhwpu

15. Yonwukiyuly

16. Udpugqué ubnuiitkp (mipwupd) wiwhnhl Yotnpubph hudwnp
17. Utwhqubph wigugdwt hwdwp withpudtown thnpdwnputp b

uwpphp

5.2. LURNLUSAC UTUSULLRLEND LUUNUSCUUSNRU
5.2.1 Lnwdnyputph yuwnpuuwnnid

Swippbp Wnipbph nwskihnipiniup tnyt Swquwih opnmid Jupdws k
Wyniph hwnlnipniuiutphg b wjt Wyuwjdwutphg, npnugnid junwpymd
|nudnidp:

Mhln ymph pwbwyp, npp Yupbih £ nst) npnpwlh putwlh oph
uUbko, nith hp uvwhdwlp, nphtt hwutknig hknn uvnwgynid £ hmghgus 1ni-
dnyp: Zughgwd (nusnyph wnnipniup Ynsynid k niskihnipnii:

Umniplkph dks dwuh nuskihnipniip dbdwunid £ obpdwunmhlwh
pupdpwugnidhg, vwluytt npny wnbp skt Gupwplynid wju opkupht b
npuig niskhnipyniup obpdwunhfwih pupdpugdwt hkn dhwuht pul-
unud ud E pwpdpwimid dhtish npnowljh 9bpdwunhdwttp, nphg hkwnn
wybjh pupdp obpdwunhdwinbpnud (niskjhnipeniut pujund E:

Ujt ynipbnh hmgbhgwsé jnidsnypubpnid, npntg (niskihnipjniup obpd-
wunhdwih pwpdpugdwt htn dhwuhtt dbdwind E, obpdwunhfuut
heotigutijhu 1niddws Wyniptph npny dwup tunnjwsp £ wmmwihu, huly (nidnypnp
dunud £ huglgus nyjuy obpdwunhfwuh hwdwp:

Npny phwypbpnud, tpp hwgbhgws nudnyph obpdwuwnhdwup swn
nuunun £ hokigynud, nddws ynipp tundusdp sh wnwhu (ghphwughgus
|nwsnyyp), vwuyt wyn Jhdwlp punn wtuynit k, b padujuits £ jnidnyph
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Uk qgbk] nwdywés wnh dh pmipkn, npybuqh ndnypt widhowuybu
tunywudp

Lnwdnyph juwnnipiniup dhown wydkih pwpdn k jhunwd (nishshg, his-
whu twb Endwt gbpdwunhfwip, hul] vwngugnjugdwt ghpdwunhdwun
1nwdnypubnh hwdwp wykh gwsn k thunwd, pwt (nishsubnphup:

Mhun dwpdhubph jnusnudp jnushstupnmd ks swhnyd Jupudws k
npuig Junputph swthtphg b npput ks G (htinud wyn suhbpp, wjuput
nuinun k qunid jnwsnudp b pinhwjupwlp: dpw hwdwp, whtn dwpdhu-
ukphg nudnype ywwunpuunbjhu nputp dwipugunid Bt hwjuugh dky:
UoJwdp sh ykpwpkpnud hhnpnuljnwhl Wnmiptpht, npnup niuku gnip Ju-
ubnt pupnitwlmpmit b dwbpugtbjhu jjubnud Eu dpbnnpunh onh fun-
twynipjniup, wyn Wnipbpp (nusnid tu UES Juuinpukpny:

ZEnmijubipp hpwp db 1niskihu nwwppbpynid Eu hknlbyjw) nlyptpp

1. ZEnmijubp, npnup hpwp Uk skt inidynid, ophtiwaly” gnipp b jninn:

2. Zknmijutp, npnip dwuwdp Bu nsymd dhdjug dke, ophtiwly
gnipp b kpbipp:

Qnipp b tptpp Uhdjuig hkwn juy fpwntibjnig htwnn, tpp pnnunid Eup
npnp dudwbtwly, (ndnypep pwdwiynid k Epynt opnp: dEplh skpunp oph
(nwdnypl b Epbpnud, hull ukppbhup Gpbph nisnypt b opnid. npnowlh
obpdwunmhfwunid Eplnt hwgbhgws nusnypubph jpnnipnitubpt b niuk-
unud kb npnpwh wpdtpubn:

Ujuwtiu, ophtiwly’ 20° C-nud 100 pudht opnid nidynid L 8, 11 pudhl
Eptp, hul] 100 dwwy Epbkpnid (nidynid k 2,93 pwdht onip:

3. ©Bpp htnnijutpp dhdjutg dke nisynid tu wbuwhdwt pwtwynt-
pjwdp, ophtiwly” onipp b uwyhpwp, htiywbu b 9nipp b pwwn peniubp:

Lnidhshg juJws” nwupplpynud B opugghtt b ny opuyght jnidnypubp:

Unktnh, hhupkph, pentukph dké dwuh nisnyputnh hwdwp npytu
nwShy hwunhuwtnud £ gnipp:

Ns opuyht nudnypubkptt opqubiwlut Mishsubph nisnyputp b
Tpuwp bt uyhpnubpp, wgknnup, pkuqnip, hkpuwp, pinpndnpdp b wyjic
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Utlwju tpwihg, pk hy &onnipjut (Unnnwynp, &hown jud tdwyhphly)
nusnyputp Bt yuwwnpwuwnynwd, wthpudbon b Jhpwnk] dhuwjt dwpnip
nuShsubp:

Gpt nwShsp onipt k, wmuyyw whwnp b oqunugnpsdty) vhwyt pnpws onip,
hulj Eppbdt twl Yplhuwlh pnpws onip:

Lnwsnypn wuwnpwuwnbinig wpwe whwnp E yuwnpwuwnb] tplint dhwtdwb
wlnplubp, dkyp ndnypp wuunpwuwnbny, hul dniut it ywhwywubnt
hwdwn:

Lnistnt hwdwp whwnp k yEpguby dwpnip ynip:

NMuwunpuwunh ménypt whyuwjdwt wbwnp L unnigl], pt wpynp
wupnibwlnud £ yuwhwbeynn pumbwlh ynip b, kplk ju nwwppipnipnd,
wyw whwnp Ewybjugul) jud (nisynn Wynip, jud (nishy:

Lnwsnypubpp whwnp E wywht) hwul) winputpnud:

5.2.2.Ykwljnhydubp b npug oqunmuqnpdnidp

Lwpnpuunnphwibptt wbwhnhl wohwwnwipubp juwnwpbnt hw-
dwp wyhwp £ muktwb wthpudbon nbkwljnhdubp: Cun hpktg bywbwlni-
prull nkwlinhyukpp (hinud i piphwimp ogunugnpstwh bt hwwnnly:

Cunhwinip oquiugnpsdwh phwljnhubp k' ppnikphg wnup-
pnil, wgnunulwh b supwljut peniitpp, hhupkphg wuntthwlh nisny-
PR, hont tunnphnudp b Yuyhnwdp, opuhnitphg Yuyghnidh, puphnudh op-
uhnubpp, dh owpp whopquuwlwb wnbp, hughuwnnpubp (pLunidunw-
1Ehl, dbphy opwtid, dkphy upuhp b wyjb):

Zuwnnil] nkwljnhyubkpt oginugnpdynid ki Uhwyt npnpwljh npnonid-
ubkph hwdwp:

Cunn dwppnipjut wunh&wih nkwlunhdubpp (hund ku. w) phuhw-
whku dwpnip, p) dwpnip wuwjhgh hwdwp, q) dwpnip, i) mkthjuljul,

k) dwppws, q) hunntl] dwppnipjub, ) pupdp dwppnipju b p) uykln-
nuy dwpnip:

NEwljnhdubph jpipupwisnip junbkgnphwyh hwdwp hwunwngdws
E onnwup jpwntnipputph wwpnibwlnipjubt npnpwljh vwhdwic
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Cwwn Jhpwnynn nhwlwnhdubpp yuwhymd i dkS twpnnnipmnii-
ukph dbkg, hull phs ogumwugnpéyny b hwqugnin ptwlwnhyutpp thnpp
wnwpnnnipniaubpnud’ 10 +1 g, bppldt bwb wykh thopp:

uwtljupdtp b hmqugnin, hisyku twb pottwynp nkwlunhdukpp
wuwhynud £t mnwtidht:

Lwpnpuunnphwyh wpjpwwnwlhghipp yupunwynp kb hdwbw) nkwl-
nhyubph hhttwlwi hwnlmpymbibpp hwnuygbu poibudnp (ko
wuwnhdwbp b wy] Wnipkph htwn dhwiwnig wuypknt nt hppbkhybnt
nithwlnipmiip:

Ugpjuwnwiph hwdwp wthpwdtiown nbwljnhyutphg wtwp b jnwdnyp
wuwwnpwuwnk] Jvhuyt wbhpwdbion pwbwlh, wjjuwybu ndnypp Eplup
dtwny’ thywtnd k:

Uhty nwpnnnipymuhg nkwlunhy JEpgubip whnp E nipunhp thuk,
npykugh mwpnnmpjut pipwiht sthukt onnwp Wniptp, npntp hknwqu-
nud jputhwugkt nkwljnhyh dke:

Nhwljnhdubpp minuhbphg hwiynud B hwhidwwwuljju gqnujubph
ogunipjudp, Lpk wnuhh dbke duwgh] L phs pwtwlnipjudp ntwlunhd,
wyw whwp kwyt mnuthnjub] wybkih thnpp Swdwh mwpwgh dke:

Pninp nkwjnnhyutph ninuhbph ypuw whwnp £ wbyguydwt yhwnwl 1h-
uh, Ept puguumd £ ywhwnwljp, wyw wnuyhuh nbkwljnhyh ogquuugnp-
dnidt wpghjynud k:

Uju ntwljnnhydukpp, npnup onhg junttwynipjnit b fjutnwd, whwp
wuwhb] (wy thwlynn nmnuhbpnud, hull wyt pbwlunhdutpp, npntp thnthn-
hunipjut Eu Eupuplynid (nyjuhg’ wuwhynd B dnipe nbnnud:

5.2.3.Lnuénypubkph junnipiniup

Cuwn nidnypubkph luanIa]ulh‘ Sounipjut (nusnypubpp (hunud G

Unwnwynp, dhown b kdwyhphl:
Lnwdnypubph juninipmnibp, unynpupwp, wpnwhwjnymd k §onugh

b dSwjwjuyhtt (htnnijubkph hwdwp) wnnlnuubpny, htyybu twb Unipnyg b
gpuu- Eyyhydukunkpny:
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Ununnunp Lounmipjub jnusnypubph fjunnipjniut wdkithg hwdwhe
wpunuwhuwjnynd £ §onuyghtt innuibpny, &hpwn (nisnyputphp” Unjkpnd,
gpwd - Eyghyuktnttpny, npp wwupnibwyynud £ 1 | jnudnypnud jud
wnhwunpny:

nnipjut wpnwhwjnnipmniup Yopwghtt nlnuubpny gnyg L wnw-
1hu (nddws wniph pwbwlp gpudubpny 100 q (nwdnypenid: Ophtwly’ kpk
hwynth E, np niukup 10%-wing Yipwlph wnh pusnyp, wyw nu bpwbw-
Ynud E, np 100 g (nudnyypnid yupnibwlynid £ 10 g win b 90 g 9nip:

Bpt npjws L ndnyph funnipiniup Yonughtt nnnuubpny (bupuw-
nnkup hwjwuwp 25%-h), b gmuajwunid Gup Jhpgut) wyupw (nidnyp, nph
Uk wwpnibwlyh npnowlh pwtwlnipjudp (niddws yymp (Eupwunpkup 5
@), wmuyw whwnp k yEpguby (nisnyype puwn Yonh' wyuhtipi 20 g:

Owyquwjujhtt mnlnuttpng jownnipnitt wpunwhwjnynmd E dhugh
dvhdjug dbe thnfuiwunuwpdwpwp nisynn htnnijutph powntunipnh pbuw-
pnuu:

Unpupuwjhtt hwdwpymd E nisnypubph wju junnipinitp, Epp nis-
Jwsé Wynipn, Unjipny wpunwhuwynygws, wupnibwlynid £ 1 1 (nisnypnud:

Uju jnwdnypn, nph 1 -p qupnibwlnd £ 1 dnp (nusqus wynip, Yns-
Ynud k Ukl Unjjupwiing jud dnjjupwing jniényp:

Qpud-un Elny Ynsynid k nplk ynmiph dnjiynyught Yohet™ wpuw-
huwyndws gpudtpny (0,001 Unjklnip Ynsynid £ Uhjhuny):

Onhtuwl” ésUpwljuit ppyh Uniklnijjup Yohep H,SO, = 2+32+64=98 q,
wpwbwlnid £ H2SO4 —h dnjjupwing 1 | nuénypnid yupnibwlnd £ 98 q
PRNL:

Unpduy (nidnyphkpp witt fonnipmitubpt Bu, Gpp jndnyph bl
1thiipnud. wupnibwlynn ynipt wpnwhwjnynd t gpud-Eydhyuktun-
ubkpny:

Bpt 1 | mwénypnud wupnibwlynud £ 1 qpud-Eydhdu bt iynip,
www nudnipn Ynsynid Ukl utnpduwjuing jud tnpdwjwing jnidnip:

Uniph gpud-Ejdhduiktin E hwdwpynd tpu wyjt pwbwlnipyniup
(wpunwhwjndwsé gpudutpny), npp nyjuy pbwlghuyh dbke dhwunud L,
nnipu Eunnud ud Eydhduykun £ 1,008 q opuastht, wyuhtpt’ 1 g mnndhi:
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Uhlbunyl wyniph gpud -Eydhduybktnp jupnn b mbbbw] wdkbw-
wnwppbp wpdbputpp’ Juhidws wyt nhkwljghwyhg, npnkn wyy wynipep dwu-
bwlgnud k:

= %( nbnuljudwb nkuljghwubph hwdwp)

npukn E - gpud-Eydhyuttnnp, M —dnjkynyyup Yohop, H — ppynt-
pjwl hhdtwynpnudp:

E= M - (ppYw-JEpujuiquut nbulghwubph hwdwp)
n

n - fiEyupnuttph php:
98,08

Onhtwly” H,SO4 - h gpud-Eyypydwknnp hwjuwuwp k — = 49,04 q,
HCI - hup’ ? =36,6 q:

Utwhnhl tyuwunwlutph hwdwp dbs dwuwdp wihpudbion tu
wybijh pny) nwdnypubkp’ nhghtinpdwjwing 0,1 u fud 0,5 " Jhuwbnpdwy:

Qnbjhu unpdwy nusnypubpp tywbwlynid ki junhttwjut dkdw-
wnwn nwnny, hul] wnglnid tpwtwlnid &, pk pwth gpud- Eyghqutun £

Jtpgyty 1 1 nudnyp wuwnpuwuwnbkint hwdwn' 0,5 4, 0,1 & b wyj:

Shup t wuiynud Wyniph wyt pwbwlnipniip (wpnwhwjyngus
gpudttpny), npp wwpnibwlynud £ 1 Up (niusnypnud:
Lonwdnyph Juwnnipniup mhupny wpuwhwynbne hwdwp gnyg k
wnpynid gqpudubph wyt pwbwlp, npp wupnibwlynid £ 1 dj (nusnypnud:
Onhtwl” 1 jhwup nusnypnid wwpnibwlynud £ 5, 843 q wnuppnt,
5,843
1000
Unpuyuiling nisnype b Ynsynid dnjkiph wyt pwbwljhg juqugus

wyn nhypnid (nudnyph mhwunpp hwjuwuwn Yihth' T= =0,005843 ¢/ Uj:

(nudnyypen, npp (sqws k1 g (nishsnid:
Onhtwl” 1 Udnpjujwming NaCl-h niényp yuwnpwuwnbint hwdwp 58,457 q

wnp whwnp Emst) 1 g oph uby:
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5.2.4. Qpuyht (nudnyputph Wuwnpuuwndwt hwpduplutp

Unwnunp (nusnypubph wunpuwundwt hwdwp bympbph wyt pu-
twlp, npp whkwp k Jbpguly jndnyph hwdwp, hwyduplynd £ ny dks
&ownnipjuup:

iy E wpynd ynipbph wnnduwghtt quuqusdp §inpugubky dhush 1
Upurgnph surthn:

Oppbwl tpljuph wnndwht Yohnp poyjuwnpynid k 55,847-h thnpuw-
pkb yipgubk] hwjwuwnp 56-h, 6&uphtip” 32,064-h thnpjuwpttt hwjwuwp 32-h
b wyp

Yonnudubipp juwnwpynid Gu nkuthjujut jud ntubwphdhwuljwt
lotinputinny:

Untph nudnyputp wuwwnpwuwnbihu wthpwdton E hwplgh wnuby
pympbnwugnn 9ph puluyp:

Opphtiwl]” whpwdbon E wwwpwuwnb) 2 Jq 10%-wng Na,SO,~h
|nudnyyp” kiukny Na,S0, 10 H,0—hg:

Na,SO; —h unjkynijjup quuquép hwjwuwp t 142,041, Na,SO, 10 H,0 =
322,195 jud Unwnwuynp 322,20:

Uliqrhg Yunwpynud khwpgupy snp winh hundwp.
100 - 10

2000 - X

_10-2000
100

X =200 g
Uowtimjnid £ Na,SO,~h 2000 q 10%-wlng [nidnyp wuwwnpuwuwnbjn.
hunlwip wthpwdbtown k kpguk) 200 gp snp win:
Uuhpwdtown Na,SO, 10 H,0 pwtwaljp hwjwuwn Yihth.
142,04 -322,2
200-X
§_200:3222
142,04
Uju niypnid wthpwdtown oph pwtiwljp hwjwuwn Yjhth 2000 - 453,7
=1546,3 q:

537 q
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5.2.5 Ununnunp jnubnypibph jpuntinid

Bpp wwhwieynmd £ jpwntb] 2 muppbp unnipjut (nusnyputp dh
unp junnipjub (nwdnype unnwbwint hwdwp, oquynid Lup hkwnbyjwy Ukpn-
nhg. kupwunpkup niukup 20%-wing wnh |niényyp, npp whwp L opny tnu-
npugtt) dhtsh hwjuwuwpyh 5%-h.

20

\5
o —

npukn’ 20 - yipgdws (nidnyph junnipniub k,
0-u' onipp,
5 ' wwhwugynn junnipjniup,
htwnn 20-hg hutynwd k 5 b unnugyws phip gpynud E ubkpplh we wh-
jniunid, hulj 5-hg hwidnid £ 0 b gpynid E Jbplh we wtlpniuinud: Upubdwt
unnwbnid E hkwnlbyw) mbupp.

20

5
o 7 Y~1s5

T tpwbwlnd £, np 5 % - wing (nidnyp utnnwbwnt hwdwp wthpwudbown k
yJtpguly 5 s 20 % - wuing (nidnip b 15 Swijwy onip:
Bpt huuntuynid Eu Jhtitnyt Wniph 2 wwuppbp jonnipnitubph ne-
dnypubkp, wyw hwpupuwt vjubdwb inphg Yniubtw dhliing b inbupn:
Ophtiwuly” niiktp 35%-wing bt 15%-wng (nidnyputp b wthpwdbtown L
wuwwnpwuwnk) 20%-wlng niénjp:

35 5
\ —
20
15 / \15
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5.2.6.&2qphwn nudnyypubkp

&ogphwn nudnypubp wwwpwuwnbihu gnipiph wnndwlwb Yohn-
ubkpp JbEpgynud G wpniuwljutphg, b wwhwieynn tymph pwbwlp hwy-
Juplynud £ kS Lounnipjudp:

Zupyupldus wymph pwtwlp dwdwgniygh wwwulny fud pnip-
uuyny Yonynid E wbwhnhly Yoknpubpny:

Uonjws Wniph pwtwyp snp dwquiph ogqumpyudp jgymu E ywihhy
UYnjpuyh dbe, npp whwp k (huh dwpnip b snp: Ujunthtnb pnipuwtt fud
dudwugnygh wwyulht vh pwih whqud dwgqunph oqunipjudp Jugynid k
pnpwd opny b jgynud k Ynjpuygh dbe: Lywugynid E twl dwqupp: Qph sw-
Jup hwugynid £ dhtish Ynjpuygh Yhup, Ynjput swsiynid £ jpguing, pu-
thwhwpynud E wjupwl, dhtsh Wnipp |phy ndyh, nphg hkwnn Ynjput
hwugynid k thoh b pwntynud:

5.3.SGLNLNGPUYUL 20 ULUSOG P WUQUUUL ZUTYULULED

5.3.1.Skjuunnghwlju gnpépupwgutph qpubhly

Skjutninghwlut gnpdpupwgh gpudhlh vhgngny npnpymud b wp-
luwnwtipuyhtt hkpputhnjuh mwppbp dudwbwljwhwnywsubpnid gninp-
ont, oph, Likywnpwkutpghwjh, gpunnh wwhwbowplp, vwhdwiynid” uwp-
ptph wphiwinwiph uljhqpep b Jtpep:

Ugjuwmnwipughtt thnijh mbnnmipnitp jupdus b wpuwungpynn
Uptpph wnmbkuwlhg, ptnpjuwsd nktnnghwlwb ujubdwihg, uvuppbph wo-
huwwnwtiph punyphg b wuwhwsénubph s mbuwljubph hwdwp uqund £
2-3 d: Uhdjwug hwonpnnn qnpépupwugutinh dhel pujus dudwbwlp Juju-
Jud E iwjunpn gnpsplipwigh ptnyphg, wjuytu’

w) Bplnt gnpépupwugutph Udholi pulws dwdwbwlwhwwnduéy,
npnig mbnnnipniup jubjuwy npnpdws k jhunud (nwwwulnd, gpwpuw-
onid it wyy ), hwJwuwnp k gnpépipugh npnodws, hwmdtwpupgus dudw-
twlht:

86



p) Cunhwwn gnpénnnipjut vwppbph, wywpwwnibkph pupddwt nbn-
nnipjniup npnoynid £ hknbjw) pwbwdbng © Y , npntkn’ V — wywpuwnh
q

wnwpnnnipjniup (4q, 1, hwwn), g - mbjunnghwljutt hnupwgsh wpunw-
nponufwinipiniin (Yq/p, 1/, hwn/p):
q) Snpépupwugh wpugnipnitp juydws wnbknuthnpjpdwt hbn

1
h Uk 1=
woyynid k' 1 oV

npuntn 1 - thnjuwnphsh Epljupnipynip, U, V - thnfuwnphsh gupddwt
wpwgnipniup, U/Ypl:

1)) @nnpohwgdwit nbinnnipjniut punhwwn gnpénnnipyut wywpun-
ubpnid hwoyynid E obpduyhtt hwpgwpl junnwpbjnig htwnn:
Skfjulininghwljwl vwppuwynpnidblph plwnpnid b hwsjwipjuwb phnhwinip

ppnijphkp: Stjutininghwljut hnupwgstpnid gipunuubih i wupunhwwn
gnpénnnipjul vwppbpp b wywpwwnbubpp: Swppipnud Bu ny wjnndwwn,
Jhuwwdunnduwn b wnndwn vuppuynpnidbp: Uwppwynpnidubp ptn-
phihu puppunynud Bu wprnnunpudwuh b vwppuynpdwt wpwnpnnu-
Jwunipjniutbtpn:

Sthjutinjnghwjuwt hnupwgstpnid hwnjuwbtu jupbnpynd £ hwb-
gnigujhtt uwppbph nt wwywpwwnbbph wpwyl] swihny swhwgnpdnudp:
Uinuhuh vwppwynpnidubphg ki qulninid ongbdpwljdwt puuquhpwt nk-
nuljuywupubtpp, onghniqujhtt quowpwubpp, opwpiwmohsutpp, onghhw-
phsutpp, (gunn U dwlwithwlnn dEphuwubpp, uwnbphjhquunpubkpp:
Stjutinjnghwjwt hnupwgstph hhdttwjuwt wuwpwdbnptpt B

1. Qqjuwynp wwpwdbnp hnupwgsh wpnunpnyulwintpintip

2. Quithdwil dhwynpp: Znupwgstinh wpnunpnquljuinipiniup swth-
Ynud £ nintittwibpny - Yonwyght dhwynp, jhunptpny - swdwjuyhtt dhwynp,
hwyuntubkpny - yujdwiwlwut dhwynp, wprnwhuynjusd dudwuwlh dhw-
Ynph hwdwn (p, d, hEkppwthnhu):

3. Npno phwpbpmud wpnunpnpujutnipnitt wpnwhwynynd k
hnidp JEpudpwltint swthny:

4. Putwlp: Skhuuninghwljut hnupwqdh wpununpnpujuiniput
pYulut tywbwlnipniip whnp b hwdwyuwnwupjwth unnwinupunht
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twpuyuinyh pny: Cun wwpwdbnpufuy puppkph’ nkjutninghw-
Jut hnupwgstiph wpunwunpnpujutnipniup juqunid £

1. Mnuwhniptph nkjutninghwlwb hnupwghsé - 3, 6, 10 1 hwqup
1hwp/dwd:

Uwppuynpnidbph hhdttwlut nkjuuhjulwb punipwugpbph ndjuy-
ukpp

1. Upnwunpnn Eplhp, gnpdwpwit b vwppuynpdwt dwljthy: Syjug-
ukpt ogunugnpéynid L uwppwynpnidubph hwjn tkpjuyugubnt btyuw-
nwlny:

2. Upnungpnnuljwinipjub swthp, Yg/dud, 1/dud, huwn/dud: Skju-
unnghwjutt vwppwynpnidubph wpruwnpnquljwunipyuit swhnid wyhwnp
E ipdws 1huh, pl wyt hsyghuh hnidph hwdwp Ehwpyddws, putth np hnwdph
Ukl wy mbkuwlh hwdwp wpnwunpnpujutmpniup upnn L wwppbp
1huky:

3. Uwppwynpnidubph swithtpp® Gpllupnipinil, juyunipinil, pupd-
poipinil: Ujng widjuikpp poyp B nwhu npnobint umppuynpdwt hwdwp
wthpudtown dwljtptup b wpnunpudwuh wuwhwieynn pupdpnipmiip:

4. Uwppwynpuuwit pintdwt b pEinttwpuwthdwt pupdpnipiniup: Uy
wnjuubpp pnyy) Eu tnwhu npnobnt vwppbph thnpowngupd juyp:

5. Swunn hnnjuljh wbhpwdbion hgnpnipmnitp, wpwdwghép b
wyunnynitph phip: Uy nfjujubpt wihpwdtown B LiEjnpwtubpghup
Swhiuh hwpduplh, . owpdhsh ptnpdw b jhubkdwnhjuljwut vjubdwh
Juqudwt hwdwp:

6. QEpUwyhtt wywpwnh nupugdwt dwlbptup® gniguthy, nphg
Juhdws Ewywpunh wpnunpnpujuinipinibp:

7. Uguunnnjuljubph wpwdwghép: Ygwjunnnulutptt wihpuw-
dtonn Eu wmyuwpwwntpht dptpp, gninpoh, onip, gpunnughn, vwntwljhp
dunnmghint b Yninbkuwnh’ §njninm hkpwgdwi hwdwp: Uy udyugibkph
oquuuugnpdynid ku Ynuniuhljughnt ujubdwubp juqukihu:

8. Uwpph quuquoén: Uy gniguihohg E juidws wpnwunpudwuh
hwwnwlh, hulj pmquuwhwnpyh pypnid” swslh hwpydwpyp:
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5.3.2. Ukpkuwubkph b wmywpwwnkph puwbwlulwi hwoguply

Ubupunhwwn gnpénnnipjutt uvwppiph whpwdtown pwbwlp hwoy-
Unud £ pubwdling n =% , npukin wpnunpudwuh jud nkltninghwljut
hnupwgsh dwdwjhtt wpnwnpnnujuinipmiip Ygny, jhnpny jud hw-
wnny, uwpph dwduwyhtt wprnwunpnpujuimpmnitp tnyt swhnquljwint-
prudp pun nkjthulub pinipugph:

Cunhwwn gnpénnnipjul wywpwwnibkph wthpudton pwbwlp hwoy-
ynud £ n= gz—z/ pwtwdlny, npnky t - wmywpwnh wrhwnwipuwghtt ;phy

thnih nbnnmipniup (phnunwd, dowlnud, phntwpwithnid, twhuywn-
puuwnnid), p, V - wyupwwnh wnwponnnippiip, tngt swhdwt dhw-
Ynputpny, hus N - p:
Bpbk hwpdunplh wpynitpp unwugymd k jninnpuljught phy, pinnib-
Ynud £ unnnwlju ks wdpnnowljut phyp:
Cunhwwn gnpénnnipjut Ukptwgh jud wywpwwnh hwdwp npnpynid
E wplhmwnwuph hEppwljwinipmniup, wyuhtiptt’ wyju vwpph wpnwnpu-
Jwb thnyh dbke dnunn wdku gnpdpupwgh ulhqpep b Jkpop: Ldwb uUn-
wnbgnudp hwnjuwbu Juplnpynd b okpdwyhtt wywpuwwnubph hwdwp,
Juwdwsé pngnt dwnwjupupdwt uljqph b ypoh htw, husny npnoynid k
gninpont funnnyuljugsh b jupuwjunwb jupjusdnipiniin:
Uwipptph wphuwmnwiph dhol pujus wnbnnnipnitp npnoynid
60-V
N
Zupyupytny At-" npnoynud E uwpplph wpiwnwipwyht htippw-
Jwunipinip, unnigynid hwpdwuplny unnwugyusd uwppkph wihpwdton

AT

pwbwljubiph donnipjniup:

Ophbiwly 9: Zuipyky panhuwn gnpénynipyul Ephqudpniquiah hpn-
pwyihly dudjpsblbph wbhhpudbon pubwlp, Eplb Jwudjdwb F Eapuplbint

pupnyiwé, swswlbgunfwé puugnnh qubqyué g =150 4g/p swhny: Luipy-
Yywéd qubgiudh pnnnypnibl F§=085 w/df: Smipwpwisnip qudpninh
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SunJuyp’ V=25 f, pulynpulpul nwpngnipinilp 90%-h sunpng: Uphna-
nwbpuyhl hkppunpnpul ulunid Fununfnunyul dudp 7% — hic

1. Quupninh puynpujut mwpnynipniup’
V,=V,-8-09=2,5-085-09=19 w:

2.  Quuupninh (gdwt hwdwp withpudton dudwbwmlp’
T = Y = 1900 =125
g 150

Yupwhwlh dwdihsh wphtwwinwipp Yulyh 7422 -hi:

3.  Uwdjhsh wphnwwnwbpwyhti ;phy thnyh inbnnnipiniup
w) 1.gwd quupninh dwwnnignid dwdihghti - 10 op

p) dwdnud - 30 op
q) Lupdwts hotignid dwppnid - 10 op

4. Uthpwdton quupninutph phyp.
n= N-t _150-60-50
60-V;  60-1900

N=q-60=150-60=9000 q/d:

=3,95=4 quupniy,

5.  Uuhpwdtown dwdjhsubph putwlyp’ ;= 2 dwphy:

6. Uwdjhsubph pintwpwupddwt vhol puljws dudwbwjuhwngwsp

AT= 60-V-2 :60-1900-2 —5
N 150-60
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Unniuuly
Uundjhyubph wplaunnwbipughi gqpudhly

Anpdpupwgutph ulqrh b YEpgh dudwbwlp
Shfutinnghuljut thauh AL N2 A
ngpuygu 1]
v 1t 2pn 1t 2y | 1pu
qupdplupugbp
quipnin | quuipniy | quuipniy |\quidpynin |quuidpymn
1. | Uwdjhsh pupddwtt 7123 75 735 7% 8§15
uljhqpp
. Uwdjdwt ujhqpp 7225 735 7475 800
3. | Uwdjhsh nuunwplydmi
ulhqpp 7225 80 8173 GEl
Uwdihsh  puuwupluuly
4. |Jkpo 8025 815 8225 840

zZphugbpnpny quupninh  wthpwdbonnipyut dudwbwl wnwehut
wnnkt wmquunyws k hunwd:

5.3.3.Cuyhiunp wmywpuwwnitkph hwyquplukp

Eplpwwywih Jwpuugh hwojupl: Ophlnul 11: Skhibninghwlwi
hnupuigbni wwhwbgynid kN =5200 §g/hlpp, n,, =31% snp liniplph wuw-
pnthwnipyudp pupuph opwpul:

Cunpynud E Gplpwyjuh jupuw V=250 | puiynpuljut dwuduw-
Iny:
31%-ng opwpwlh fjuinnnipiniup juqunid £

267 267
= = =113 u3:
267-n  267-31 49/n

Uwwpwwnp phntwpwpddwt b phntwpwthdwt nbnnmipniut pb-

p

nniinid £ hwjwuwp 5-wljut p, oowpwljh Ehdwt wnbnnnipniutt pun
wnbkjuuninghwlwb hpwhwtgh' 5 p:
Bplpuyjuh wywpuwntph wwhwteynn puwtwlh hwyqupldu
hwdwp wthpwdtown E juwnwpk) obpdwihtt hwoquply
1. Yupuuwh nupugdwb hwdwp yuwhwbeynn okpdwpwtimly’
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Q=G -Gty —ty,)=195-0,115-(100,6 - 40) =1360 Yljuy,

npuntn G, - wywpwn ppy quiiqquisp, G, =4871Yq, nph 40%-p Ywq-
it & upuuh Yohop' G, =252
piup, C, =0,115 YYuy/Yq°c, t ¢ b twy, — jupuuwyh ujqphwlut b JEpphwlju
otpdwunh&wtitikp, °C:

=1951jq, C, —wnnuuunh okpunitimlnt-

2. MNMuwhwbeynn obpdwpwtiwl Uptpph mwupwugdwut hwdwp

Q, =G, -Gyt —ty, )=282-0,8-(100,6—20)=18200 Yluy,

npntn G, —opwpulh qubgudp, Yg, €, —p opwpwlhh gkpunibu-
UYnipiniup, Yq, p npnoynud E thnpduwfut Swbwwuphny unwugus pu-
twdlny’

100-0,66-n  100-0,66-31 o
= 2 = : =0,8 jljwm C:
100 100 Uyw/lg

t 4. bty — Upkpph ulqpliauit b JEpotuljut gbpUwunh§wtiky, o:

G,

3. Qtpdwyht Ynpniuntp 8%-h swthny
Q;=8%Y.Q, +Q, =1560 Yluy:

4. Qtpdwpwtwlh gnidwpujht Swpau
Quay = Q1 +Q, +Qy =21120 Yluyy:

5. Swpugdwl mbnnnipmni’
Qnﬁq

KFAt
npuntn K - skpdwthnpwbgdw gnpswlhgp, K =800 Yuiy/d2dwd 0F,
Jupuwyh dwltplnypp, F=13 U?, At—wwyuwpunh Uheht ghptwunhwip,
21120
800-1,3-76
6. Uwwpwwnh woumwnwbpwht iphy thnih mbnnmipniup’
Toan =T+ T+ +T=5+20+5+5=35T1

T

At=76°C 20

IT2=
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npukn t; - wywpwnp phinbwpwpddw nbnnnipjniup, p, t; — okpd-
wunhdwih pupdpugdwt mbnnnipniip, p, t3 oowpwlh tthdwt mbnnnt-
pinLup, , t-pintwpwthdw nbnnnipyniup, p

7.  Uwwpwunh wyhimnwtpwjht thny kph hippwthnpunud®
807y thnu:

n, =

pln

8.  Uwwpwunh wpununpnpyujuinipiniip Ukl hbpputhnnud
n,=n;-V,

n, =12-250=3000, 1:

9. Mwhwbgynn jupuwbkph phip’

N 5200
n; = = =2 jupuw:
n,-p 3000-113

10. Qnnpont Swjuup wywpwnh wpjuwnwipwhtt | thnynud®

DleDﬁnz 21120 _seq0

i,—i, 6534-100,6

11. Qnnpont dudwjht Swpaup’
D, 38-60
D/ = 2 o 112 d:
1 20 g/

T

12. Qbpunipjut dwjuup wohiwwnmwbpuyhtt I thnynud  (opwpuljh
Ethnud)®
Q, =KFt;At =800-1,3-0,08-41,5=3360 L,

T _5 0,08 du:
60
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13.  Qnnpont Swijuup nwgbint hwdwp®

3360 61 Yg:

27 6534-100.6

14.  Qnnpont dwdwyht dSwhaup

D
D, =—2 =176 dwd:
270,08 e/

15.  Qnnpont gnidwpuwyjhbt Swpuup’
Dy, = Dy +D, =38 +61 = 44,1 4q:

16. Qnnpont unnnjuljugsh mpudwghsdp
a= | 4D
36007V -p

npnbny V-Y P=40 & Yg/ul® Lhpuwh wuwydwuubkpnid gninpont
owpddwl wpwugnipjniut £, V=30-40d/4nly, ,p— gninpont junnipjniut k,
p =2,125 lg/u3,

~ 4122

d= =14 Ud:
3600-3,14-40-2,125

Cunniinid £ punn uvnwinupwnh d=15 dd mpudwqgsh junnnjul:
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GLNR 6. LULNNUSAC UCUSULLLED

6.1.¢htunt Ywuqup. ghuhtitiph puuwljupgnid

Fhdwmt yEpwpkpnud E ghtint ke wupnitwlynn wspiwmepknh, opqui-
twlwt ppniukph, uyghpnh, wgnuuwhtt Jhwgnipniuutph, $bunjught
dvhwgnmipmniuubph, wnkhhnutph, wgbwnwjutph, Gptpubph, Jhunnwdhubt-
nh, dpdkunubph, hwipwht ymptph b wy; dhwgnipmiutpht, ghtuhub-
nh nuuwlupquuup b ghuhttiph nkuwlutphic

6.2. Cwpwpujunipjub npnonid
Lwipnpuinnp wpjuwwnwip 1

Utpnnp hhduqwé b owpwpubpn wnudh JEpujuibqudwi Jpu
bthugh (nidnyph npnowlhh pwtwlnipnit mhnpnid b kndwt dudwbiuly
thnpdwplynn ghtng Yud pungniny, npuybtu hinhljunnp oguugnpsting
Ubphitt Juynyw: Zhdtwght (nidnypnid hunhjunnpp Jepujuiguynud
owpwipubph ubkpluynipjudp, puntwny wugnyt (Eyndhwugnipni: UL-
pnnp ogunugnpénid ktt hwwnnily ghuhtbpnid pwpwinph npnpdwt hwdwnp:

Uwppkp: Untiwdl Ynjpwtikp 100d)-ng (Zhwwn), 10dj-ng Yupnghljubp,
25U-ng pynipbnukp, wjwqh dwdwgnyg 2p-h hwdwp:

Nhwlpnpjakp: dhihugh msnype I (65,5 Ypjuwyh pniptnugdus
wnudh unypdwnp CuSO4-5H20 nisnid b opnmid b Swdwp hwugunud 11-h
pnpwd opny), dhjhugh nidnyp I (346q ubkqubnughtt wnp b 103 NaOH-p
(nwdnid bk b Swdwyp hwugunid 17-h: NaOH-p (nusnud k. wnwtidhtt 200Uy
opnid b wybjugunid ukqubnuwghtt wnh 1nwdnypht), 20%-wing wnuppyh
nwdnyp, uwpiwpnqu, 1%-ng dtunbnuthuh nusnype 60-80%-ng tphp
uy hpunnd, 1%-ng Ukphikt juwniynh gpuyht (nisnype:

Pnpdh plpugpp: Fhuht Jud pungnit tnupugumd tu pnpwus opny
wjuybiu, np nusnipp wupniuwlh 0,3-0,5q pwpwp 100U]-nid: Buhpwdty-
wnnipjut phypnid dhunjuyht Yniptpp hinwgunud Gu:
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Utwhgh hwdwp twwnbugws jnisnypnp (gunid Gu pniplnp dbe:
100-150uUj-ming Yntwdl Ynjpuygh dke jgunid Gt S-wljut Uy PEjhugh I 11
|nwdnyyputnhg, wykjugunid pynipknhg 18-18,5U] hhnnwgnunynn hknniyhg,
Enwgunid 2p b wybjugunid 1-24wph; dbkphitt juyniywn: Geplk juwnywn
gnijup wihbnwind £ dhwiquuhg, wyuw thnpdwplynn jnidnypp whwp
unupwgyh 2 mbqu:

Zuwpympl: Pudtpn owpwph pwbwlp npnond ki htunlyjw) pw-
twdliny.

=t
1000 "L

X- 100U} pungnih Yud ghunt dkp hudkpwn swpwph wupnibwlne-
pniut k, g

C- 100d] thnpdwplynn tunipnid hugbkpwnn swpwph wwpnibwlne-
pmiup (Yhpginid ki wny. Ne - hg' pun whnpdwi Jpu swuujws [nisnygph
puliwyhg), Uq

A - uinupugdwt suthp

1000- Ug-p gpudutph yipusdw gnpswiljhg:
Unniuwly Nel: 100U} thnpdwplynn nusnypenid hudbpwn owpwph pwbw-
Ynipjniup

Lwpnpunnp wpjuwnmip. 2

®np- Ogquiwugnpéynn nidnyph 10-pn dwup, U
dwplynn
dnyph | 00 | 01 [ 02 [ 03 [ 04 | 05 [ 06 | 07 | 08 | 09
puitiwulyp,

up
10,0 501,5 | 496,6 | 491,9 | 487,2 | 482,6 | 478,1 | 473,7 | 469,3 | 465,1 | 460,9

11,0 456,8 | 452,7 | 448,8 | 4449 | 441,1 | 437,3 | 433,6 | 430,0 | 426,4 | 422,9

12,0 419,4 | 416,0 | 412,7 | 409,4 | 406,2 | 403,0 | 399,9 | 396,8 | 393,7 | 390,8

13,0 387,8 | 384,9 | 382,1 | 379,3 | 376,5 | 373,7 | 371,1 | 368,4 | 366,8 | 363,3

14,0 360,7 | 358,1 | 355,7 | 353,3 | 350,8 | 348,5 | 346,1 | 343,9 | 341,6 | 339,3

15,0 337,1 | 335,0 | 332,8 | 330,6 | 328,6 | 326,5 | 324,4 | 322,4 | 320,4 | 318,4

16,0 316,6 | 314,6 | 312,7 | 310,8 | 309,0 | 307,1 | 305,3 | 303,5 | 301,7 | 300,2

96



17,0 298,3 | 296,6 | 294,9 | 293,2 | 291,6 | 289,9 | 288,3 | 286,8 | 285,2 | 283,6
18,0 282,1 | 280,6 | 279,1 | 2775 | 276,1 | 274,6 | 273,2 | 271,8 | 270,3 | 268,9
19,0 267,6 | 266,2 | 264,8 | 263,5 | 262,2 | 260,9 | 259,6 | 258,3 | 257,0 | 255,7
20,0 254,5 | 253,3 | 252,0 | 250,8 | 249,6 | 248,4 | 247,3 | 246,1 | 245,0 | 243,8
21,0 242,7 | 2415 | 240,5 | 239,5 | 238,3 | 237,2 | 236,1 | 235,0 | 234,0 | 232,9
22,0 231,9 | 230,9 | 229,9 | 228,9 | 227,9 | 226,9 | 2259 | 224,9 | 224,0 | 223,1
23,0 221,1 | 221,2 | 220,2 | 219,2 | 218,4 | 217,5 | 216,6 | 215,7 | 2149 | 214,0
24,0 213,1 | 212,2 | 211,4 | 210,5 | 209,7 | 208,9 | 208,0 | 207,2 | 206,4 | 205,6
25,0 204,8 | 204,1 | 203,3 | 202,6 | 201,8 | 201,1 | 200,4 | 199,6 | 198,9 | 198,1
26,0 197,4 | 196,7 | 196,0 | 195,3 | 194,6 | 1939 | 193,2 | 1925 | 191,8 | 191,1
27,0 190,4 | 189,7 | 189,1 | 188,4 | 187,7 | 187,1 | 186,4 | 185,7 | 186,0 | 184,4
28,0 183,9 | 182,1 | 182,5 | 181,9 | 181,3 | 180,7 | 180,0 | 179,4 | 178,9 | 178,2
29,0 177,6 | 177,0 | 176,7 | 175,8 | 175,2 | 174,7 | 174,1 | 173,6 | 172,9 | 172,3
30,0 171,7 | 171,2 | 170,6 | 170,1 | 169,5 | 169,0 | 168,5 | 167,9 | 166,8 | 166,3

6.3. Shuipynn ppYnipjut npnonid

Shuipynn ppeynipniup npnonid Eu hnwdpp, Jhuwwpunwnpuipubpp b
wwwnpwuwnh wpuwnpuipp  punipwuqpnn  gmgwihpubphg:  Shupynn
prYnipjul npnonidp hhdtjws £ hknwgnuynn htnnijh npnowljh putiw-
Unipjniup hhutwghtt (nisnypny nhnpknt Jpu dhish skqnp phkwljghw,
npp puguwhwjnnid B hughjuwnnpubph oqunipjudp:

Upfjuunnwipuyhli qnpdhphkp o rhwlnpdakp: 250-300U-wtng Un-
bwdl Ynjpw, 25d] pnipkn, 10dj-wing Jwpnghl), wyuwljjuw dnnhl, wnw-
pwigunn uwpp, 0.1 b 1t twwnphnudh Jud uihnidh hhnpopuhnh |nidnipe-
ukp, 0.4%-wung ppnudnpunjujhtt (nwdnype (0.4q hunhfuwwnpp nenud G
10U} uyhpw-ntjnhbpjunnd b Enwugpws, pnpws opny swjwp hwug-
unmd 100d)), pnibbpuyhtt nwdnyp, nph pH=7 (107.3q¢ dhwwnbnuliuijws
dnubnpuppduyhtt Jujhnidp jnusnid Eu 500U 14 twwnphnidh hhnppopuhnh
Uk9 b hwugunid swduyp 11-h 9pni):

Pnpdh plipugpp: Untwdl Ynjpugh dbe jgunud L 10U} pungnt (fud
ghtth), wybjugunid tu 25U} onip b mwpwgunid L dhtish Eowyp (CO2-h
hbEnwugdwt hwdwp): Ujuanithbknb wykjugund Eu 1d] pppdnpdnjughte fu-
wniun b mhnpmd 0.19-wing NaOH-h (nuényypny dhtish jubtwswluuyinu-
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Ynit gnitiwynpnid: Ujunthtnl wadhowybu wykjugunid Eu SuU) pnibbpu-
jht ndnyp: Unwugws nisniyph oginugnpsytnt L hwdbdwwnnipju hw-
dwp:

ULl wy) Yntwdl Ynppuwygh ke 1gunid B 10U] pungnt (Yud ghtth), 30U
onip, mwupwgunid dvhtslh Epwp, wybkjugunid 1d] hunhuwnnp b whwnpnid
0.1t-ng NaOH-h nuénypny dhtsh juwbwswluwwyunuymt gnibwynpnid:
Qhuunpyws pungnih hwdwp nupwugnidp wupuwnghn sk:

Zupyuipl: Shwpynn ppynipmniut wpnwhwynnd Bu dg-Eyd/-nyg
Yud ¢/|-n] Ybpwhwpjud ghubppih, sdUpwpplh Ywd jubdnpuppih
(wunnuhwunwwywnnuyhtt ghthubph hwdwp) oquykny htwnlyw) pwbw-
Alihg

T=Ka - 1000/V, npunkn’ (1)

T-npuinpynn ppynipmitl E, Uq.Eyd/

a-0.1u NaOH-h Jwd KOH-h |niényph pwbwlu k, npp dwhiudby k
nhunpdwb Ypuw, Uy

V- wdnioh swuyt k, Uy

1000- 11-h yEpwhwydupldub puquuuunlhy

K- dkdnipiniutt wprnwhwynnd £ peniubph pwbwlp dg. Eyy-ny jud
gpudttpny, npp hwdwwywwnwupwinud t NaOH-h jud KOH-h 1uy
[nwdnypeht: 1d] 0.1t nusnyph hwdwp K=0.1 dq. tyd Jud 0.0075q ghuk-
pRYh, 0.0067q fnidnpwppeyh, 0.0049q ddupwljut peh:

Uju dbdnipjniutipp nbnunptinyg (1) pwtwdlbh dke, b punniukny,
np V=10u}, junnwugyh’

ghubppyh hwdwp' Tqp. =0.75a, ¢/1

huudnpuppyh hwdwp' Thp. = 0.67a, /|
SdsUpwljutt ppyYh hwdwp' TH2 SO4= 0.49a, g/ :
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Lwipnpuinnp wpjuwnwip 3
6.4.Uyhpunh yupnibwlnipjub npnonid

Ephl uyhpnh wupnibwlnipmiup ghtine kg, wpnwhwynjwsé sw-
Jujuyhtt mnlnuttpny, Ynsynid £ pugnipni: Fhubqnpénipjut dky nw-
pudjws Lu punnipjut npnodwt htnlbjuw) Enwbwlubpp. popusdph hw-
pupbkpujub jpnnipyudp, npp npnoynd £ wpbndtnpny jud wyhlijundbn-
pny b Epnyjhndtnphl, npp jhpunnud £ gjuunnpugtu snp ghuplibph ht-
nwgnuniut dudwbwl:

Upkndtwnphl Epwinel: Ujun tnuwbwlnyg ghtunt npnowlh dwuy
Eupupyynud k pnpdwt b npnoynid pnpdusph nkuwljuwpup §ohep:

MNpnodul plpuwgpp: Uhty hbnwgnunnidp swhnud B hbinwgnungng
ghtint ghpdwuwnhgwip, npp whwnp b htht 20°C : Quithhs Ynjpuyh Ube
1gynid k 200 U hbinnwgnunynn ghtih, hwugynid E dhtish thop b inknuthnhu-
Ynid 400-500 U} wmwpnnpnipjudp popdwt Ynjpugh dbe: Quthhs Ynjput 3
wbquu nnnnynud k pnpwsé opny, npp tnybybu (gynud £ ponpdwt §njpugh
Ubo: @npdwl Ynjpul thuljyniud E nbnhuk jugung b dhugynmd uwntw-
puithtt: Uwntwpwuh dwypp hokgynid k swthhy Ynjpugh dke b ujunid pnp-
dwt pbpwgpp: Uyhpnh Ynpniunhg juntuwhbne hwdwp guuluh k
suwithhs Ynjpwut mbnunpl] uvwngueph dke: Fhunt swjwh Unwn 3/4 pnpnt-
Uhg htiinnn pnpnudp punupkgynd E: @npusdpp swthhs Ynjpugh ke pnpud
onny hwugynid £ dhtish thop, swihynid £ obipdwuwnhdgwtp, npp tnybuybu
yhtup L (htp 20°C: Luwy juwetbnig htun Ynjpugh yupnibwynipniip
1gynid £ 250-300 Uy tnupnnnipinit niikgnn snp quutth dke, wmuyw hotkgynid
E uyhpnwswihp: Uhwdwdwbtwl swhynud E popdusph obpdwunhlwupn
quunid, pwuh np wyt qquih swhny wgnpnid £ uyghpnwepuyht (nidnyp-
ubph hwpwpbpulju punnipjut dkdnipjut ypu: ek pnpjusph okpdwu-
nhdwip hwdwyuwnwupuwt k 20°C, wyw uyhpuiwswihh vwinnup wo-
dvhowybu gnyg £ vnwhu hhwnwgnuynny ghunt pungnipniup: Enpdusph
Ukl wy obpdwunhdwih nhwypnid wuhpwdtown k oqundk] hwdwwywwnwu-
it wnynruwljubphg:
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Lwpnpunnp wpliwwnwp 4

6.5.Lungnh swpwpuyiinipjut npnonid

Upjuunnwiipuypli gnpSppakp: Upkndbwnntp (1- 1,08, 1,08- 1,16), 250Uy
—ng qquly, okipdwswith 0 - 50° C —h hwdwp:

Npnovwmli Ukpnpp: Unn 200 U] wupquéd pwungnt jgunmd El

twjuonnp pungniny nnnnus qquth Uk b nunid hwppe nkn: 2Quihnd Eu
pungnih okipdwuwmnhdwtp b puynunid wpbkndbwnpp: Upkndbwnpp sybwp
hwyyh qquuh wuwwnbkphtt b hwwnwyhg 1 uwd pupdp whup L huh: Uyghwunwly
pwingnih hwdwp Jipgunud G ttpplp dkuhuljh gniguniupp, hulj gnitiwynp
pwingnih hwdwp® kplh:
Lungnih ohpdwunhdwp whwp k (hth 20 + 30°C: Uju ghypnid puingnih
lunnipnitip hwdwywnwupwiunid E wpnuuulnmd ipqwsd pupwuph pw-
twlht: Zujwpwl nhypmd Juunwpynd E ninpnid: 8nipwpwitisnip wu-
nhdwth hudwp' 0,0002: Grh okpdwunhdwip 20°C-hg gusdp b, nignnudp
hwunid B, bpl pupdp £ gnidwpnid Bu:

Ophtwly: Lwungnih hunnipniup 1,085 k: Lungnih obpdwuwnhgwp
17°C: Mynnudp Juqunud £ 3-0,0002=0,0006, pungnih junnnipiniup Yihup'
1,085-0,0006=1,0844:

Cuwn wnniuwljh pungnih pwpwpwjumpniup 19,6 q £ 100uU-nud:

Lungnih Uke pupuiph wpupniiulnipini bl punn wpkndtwnph gniguni Gph

Unyniuwly Nel

Uptnudk Cwpwph Uptnudt Cwpwph Uptnudk Cwpwph
wnph wupniiwlynip) wnph wupniiwlynip) wnph wupniiwlynip)

gnigunil nilip, ¢/100 U] | gnigdnil nilip, ¢/100 U] | gnigdnil nilip, ¢/100 Uy

pn PR pn

1,034 6,3 1,069 15,6 1,104 25,0
1,035 6,6 1,070 15,9 1,105 25,2
1,036 6,9 1,071 16,2 1,106 25,5
1,037 7,2 1,072 16,4 1,107 25,8
1,038 7,4 1,073 16,7 1,108 26,0
1,039 7,6 1,074 17,0 1,109 26,3
1,040 8,0 1,075 17,2 1,110 26,6
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1,041 8,2 1,076 17,5 1,111 26,9
1,042 8,4 1,077 17,8 1,112 271
1,043 8,7 1,078 18,0 1,113 27,4
1,044 9,0 1,079 18,3 1,114 27,6
1,045 9,2 1,080 18,6 1,115 27,9
1,046 9,6 1,081 18,8 1,116 28,2
1,047 9,8 1,082 19,1 1,117 284
1,048 10,0 1,083 19,4 1,118 28,8
1,049 10,3 1,084 19,6 1,119 29,0
1,050 10,6 1,085 19,9 1,120 29,3
1,051 10,8 1,086 20,2 1,121 29,6
1,052 11,1 1,087 20,4 1,122 29,8
1,053 11,4 1,088 20,7 1,123 30,1
1,054 11,6 1,089 21,0 1,124 30,3
1,065 11,9 1,090 21,2 1,125 30,6
1,056 12,2 1,091 21,5 1,126 30,9
1,057 12,4 1,092 21,8 1,127 31,1
1,058 12,7 1,093 22,0 1,128 31,4
1,059 13,0 1,094 22,3 1,129 31,6
1,060 13,2 1,095 22,6 1,130 31,9
1,061 13,5 1,096 22,8 1,131 32,3
1,062 13,8 1,097 23,1 1,132 32,5
1,063 14,0 1,098 234 1,133 32,7
1,064 14,3 1,099 23,6 1,134 33,0
1,065 14,6 1,100 23,9 1,135 33,3
1,066 14,8 1,101 24,2 1,136 33,5
1,067 15,1 1,102 24,4 1,137 33,8
1,068 15,4 1,103 24,7 1,138 34,0

Shuipynn ppeynipniup npnyymid £ hwdwidwt ghthubph tnhwnpyng
prYnipjul npnpdwt Ukpnnny:

6.6. Lungnih b ghtim Uwbiptubkpp. Ghuthibph hhjuwinnipymuubkpn,
wpwwnbtkpp b phpnipinibtkpp. @huhtukph ynunpoudubpp

Edwt JEpwpkpnid E ghtint Uhpnopquiithquubphtt’ swpwpuutltpht,
poppnuwutijbphtt pujnbphwubkpht, yepohtttinhu puquugdwi hbwnbwpny
wnwewgwd hhyuunmpniutiinht, wpwwnttpht b ppnipmibtbphb:
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Lwpnpunnp wphiwwnwip 5

6.6.1. dhqhjwphthwmljuis yynnpnidutph puguhwynnudp b huljn-
nnipjniup npubg thundudp

Ugpjuwnwipuyghtt gnpshputin: 100 dj-wing Yntwdl Ynjpwtp, 100 b
200 dj-wing swthhy quububkp, opuyhtt punuhp, mbuuhjulwt okpdwswth
(1000C), wynuunpusuth, dwbpuphwnwl, vyhpuwpng, dwqupubp” $hjn-
phnt hwdwnp, 3% -wing juhwn wnuppnt, juhwin H2SO04, 0,5%-wlng ntnht
wpub wnh |nudnype:

Qhunt $hqhiuphvhwuljutt ynunpnidubph hhdttwjuwt mbuwlutphg
El Yninhr, poipbnuyhtt b juuuwght ynunnponudukp:

Qhuht htnwgnundwt twhuywnpuunbtihu $hpnpynid £ undupw-
pnpny, npp wuunjud b dwbpugjws dhinpnn quiqusny: dhjinpnn
ynipn twju (Jugynid k 2%-wing wnuppyh jnudnypny, wyw wnwp opny:
dhjnpnidhg hknn wnunpuwswthny wtdhpwybu swthynd £ ghint wynun-
poipjniup b Bupwplynid thnpdwpynidubph:

Ne | ®npdwpymuutp | ®npdh juunwpdwi pipwugpp Upyntiph ybpjnisnipyni
50 Uj ghuphtt mwpwgymd £ 70- | 1. ®npdwplyny tudniph wup-
75°C wwpwugimd E gpuyght | gnipinitip sh thnhulbi: Ghuhb

Zwlnud uyghww- | punithph dpw b wyy gbpdwu- | Juymt b ughunwlnigugh
. ymguihl ynuin- | nhgwinud ywhymu 10 poyk, | Wnuopnudtbph bwundundp:
" | poudubph bjun- | wyimhbnb wwnkggod hbsh | 2. Swpwgikinig htnn ghtiht
Uunp ubtyuljuyht ghplwunhgwl b | wnwnpyty £ ghtht juymb sk
hudbdunymd E sinwpugjus | wwghunwlniguyhi
ghtum htwn wnunpnidubph tjundwdp:
50 U} ghuhtt uwnkgynd L | 1. Uwunp ghtht sh wnunpydby:
s 0-3 °C b wyy gbpuwu- | Ujtt Juymb E hbwnwnupd Yn-
bt hln- nh&winud wwhymd £ 1 op: | 1nhy wnunpoudubtph  tlun-
A Lwu nhumd ki uwop ghtne | Ywdp:
2 | Mwpdlnwbn ‘ 2.U it Uk gk
. wnunpnipjnilp, wyw' wyb | 2- Uwep ghtine dby tljungty £
wnunpnidukpp
lguuntp wnuwpugynid b uhtgh ubbyw- | wnunpnipinit, npp Jkpugyty
Juyhti gbpuiwunh&wi b inphg | b twpwugtinig htnn: Shuht
nhunm: Juyni sk hbwnwnwpd Yninhy
wnunpnidubph tjundwdp:
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Zuynudp
poiptinuyht
wnunpnidukpp
ujundudp

50 U] ghunit wykjugymd L
2-3 tmpp  ghubpwph pymi-
ptnubkp: @htht wpwg uw-
nhgynud t uptsk -3 -5°C U
wuwhynud wyy ebpdwunhgw-
unwd 1 op

1. Ampbnuyhtt tunqusdp sh
wnwewgh|: Fhuht juyniu k:

2. Unwowgk] L pmipbnuyht
tunduwsdp, npp sh wugk] ghuht
wnwpwgubihu: Ghuhtt Yuynil
sk pmiptnuyht
tundwup:

wnunpdui

Zulynudp tphupju

Juuuh
ujundudp

Eplynt Ynjpuyh by 1gymd k
50 Uy ghtp b wykjugnud 2-3
Yuphy  3%-mng  gpwdth
whpopupn: Uh thnpdwtnph
Uky wykjmgynd E 50 g
(huntwppnt b ywhynid 1 op
uygunithtwnl nhwnnud:

1. Gpt ghtph, wnwig (huntw-
peyh, wnunpdl) b ugw wy
wiluynit

2. Gphk (huntwppyny gqhuht
dbwgh] £ wupg, wyu wyh
Quynih E:

3. Bph (huntwppyny ghuht
wnunpyk] E wyqu ugh wb-
Juynth

Zwijnudp wnbdh
Juuuh
ujundudp

Quutph Uk gdmud L 50 U
ghtuh: Zinwgnud £ ghunt dke
nwyws  ppYwshup, wunip
thulpnud £ b gpynud wpbh
Inyuh wnwl wwyw 3-4 dwud
htwnn nhwunnid:

Qhuhtt  Juwgk] bt wupg,
wnunpnidt wihwjnwgl] b
wtpopuhy
wkjugubihu,hbinbwpup wyh
wulunitt t wnudh Yuuh
uundwup:

Zuljnudl
opuhnuiquijhta
Juuuh
ujundudp

50 U] qpupt hwqkgynd t
ppYwduny b 1 op wwhnud
Unip nknnud:

Qhuht wupq b, wmyu wyt ju-
it £ opuhnuqujhtt Yuwuuh
uundwdp:

Uju wnunpylny] wpwgwgpty
E punuip, ntunh ghhtt wb-
Juynit E opuhnuquyhtt juuuh
uuundwdp:

Lwpnpunnp wplawwnwip. 6

6.6.2.Ukiumpwbwljub ynunponidubph puguwhuynnidp b huljngni-

pinLup npuig tuwwndwdp

Upfjuunnwbpuypli gnpdhphlp: Onpdwtnpubp” pudpuljju ugubik-

dwipunhwnwly, jupnpunnp JEunpnbwjuniuwl:
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Ghtuwpwtwlwb ynunnpmudubph pugwhwyndwt hwdwp ghuht Bu-
pupynud ki dwipunhnwlught hbnwgnuiwt’ twpwygbu dwiptukphb
ubiinujhtt dhowduypnid pwquugubiny: Uwbpunhnwlujhtt hbnnwgnun-
dwdp Jupbkih E npnobky ghtint hwynudp wnwupptp ywnunpnidubph ajuwn-
dwdp, vhuytt wy nwypnid, tphk ghtunt dke puquwgt) Eu dhljpnopquithqu-
ubph dbkdwpwbiwl pohoubn: £hy pwbwlnipjub nhwypnid tyyuwwnwlwhwp-
Uwp E yhpwnt) gutiph dkpnnp:

Ukpngh Mipmniip: 10 )] ghuht YEuwnpntwpniudnd £ 10 1500
wunyw/pnyl hwwpuwjuinipyudp jud 5 pnyk 3000 wnnywn pnybk hw-
Swpuwjuunipjudp: Yktnpnuntwiniunudt wjupunbjnig hnn tundws-
pl wipwuwnnid ku ghtinig b phnnud dwupunhunwlny’ dkswgubinyg wyt 600
wiquu: Munidbwuppnid Bu Unwnn 10 quown” hwoyknyg dhljpnopquithqu-
ubkph pohotiinh pwtwlp b nkuwlp: Ujunthtnb juwnwpnid tu dhoht hwp-
Juply b gpuignid dwnjutnud: Gpt nuonnid hwyntwpbpyty Eu 2-3 pu-
nupuynp pohgubp, htywhu twh pugwjuuht, juptwpepduihtt b wy
puljnbphwttp, ywbwlnd t ghthtt Jupuljws k: Munh ywhwnp E wjh
kupwplkp hbnwgnuniwi' guiiph dkpnnni:

6.6.3.Uwnknh) ghtni ypu gumuph tqutwly

Bntp thnpdwtnpltph ke (gynud k 5 uinkphy ghth, Jput wbkjug-
Ymid Jupnghlny spjinpjus ghunig 0,5 dj: Pnpdwiinputpp nknunpynid
E jhuuwpwiwljut phpdnununp dke (25-27°C) b wwhnd 6 op’ opwljul
htwnlkny punuiph nt tunjwséph wnwowgdwbp: dwdljbwntbpp qpui-
gnud ki dwnjuwunid: Uhlpnopquuhquubph mbuwlubpp puguhwyjnnid
dwipunhwnulyny:

6.6.4. @hutignpénipjut Uke ogunuugnpdynn hwljwukjuhsubpp

Edwl Jhpupkpnud £ ghine dbp hwljutkhsubph® 8dUpuyhtt wt-

hpnphnh, unpphtwppeyh b whpkdh oguugnpéuiwip:
[PEdunpl prug

Snipwpwignip ntuwbnnh hwbdwpupynud £ phduyh opowbimynid
wuwnpwuwnk] dkjujut hwpg hwupguptpehlh ypu wobng hp wuniup/,
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Ujn hwpgtpp hwjwpbkinig htiinn puuwjunup  judwjwuljwb uljqpniipny
punpnud E hwpgp, nphg htnn dwwnjuth hippujuinipjudp hwtdunid
ntuwtnnht: Mwwnwupub vnwbwinig hbnn nuuwjunup hwpgp duwlbp-
wwsd ntuwbinnhtt htwpwynpnipjnit £ tnwjhu gowhwnt] wuwnwupwn:

6.6.5.Unhpinuyhts judnpnidp npybu ghikignpénipjwi inkutininghw-
Yuit juptinpugniyi gnpéplipwg

Ptdwmt Ytpwpkpnud k pungnih fjpdnpdwip: Uju phdwb hp ke puy-
gpynud E uyhpunughtt jpdnpdwt tnutwljutph, tyniph jpdnpdwt dwupt
wnbnklnipmniuubpn:

6.6.6. vunpuwt huljnnnipjniu

Lwipnpuninnp wppuwnwtp 7

Lungnih jpdnpdwt dudwbwly wupphpwpwp npnoynid G judnpynn
pungnih obpdwuwmhdwup b swpwph wwpnibwlnippiup: Fwugh wy,
pupdpnpul puntgdws ghthubph quunpuwundwi dudwtiwl wthpwdtown
E hwpdh wntlk) pugkgdut wwhp, Epp owpwph dbwgnppuyhtt pwbwlp
hudnpynn pungnihtt uyhpn wykjugutjhu wywhnynid k puntgdus ghtk-
Wyniph Yntnhghut:

Lungnih judnpdwt pupwgph huljnpnipmitt hpwjwbwgynid E
wpbkndbtwnnphly tnutwlny:

Upfjuunnwipuyhli gnpdhphkp: Uptindtwnp, dj-wing wyuljju qu,
otipUuwswth:

Utpngh Iniypniip: Tvinpnidhg wpwg b fadnpdwi pipugpmid Ju-
wnwpynd k pungnih hwpwpbpulwt pnnipjut swthnid: Swpwpwutlytph
ubkpgnpémipinithg pungnit judnpynid £ wpwewgubiny uwyhpwn, niunh
hudnpjwsé puingnih juwnnipiniup dhown thopp k sfudnpywsé pungnih uwnni-
pynLuhg:

Lungnih pudnpnidhg npny dwdwbwly hkwnn Yplhht swhnid Gu pun-
gnih punipjniup: vnnipjniip swihbkinig wnwe wipkndbtwupp, ehpdwswthp b
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quip Juinud Gu tnwp 9opny ni snpugunid: Uwpnip b snp wpkndbwnpp
qanupnipjudp phynumd ki pungmnyd quubh Uk uyl squgubing qubh
wuwwnbkpht:

Bpbip-snpu pnyk htwnn gpuignid ki unnnpht suhwthoh gnigudniipn:
Bpt swihmd ki dnig gnittwynpdws pungnih funnipjnibup, wyw qpuib-
gnud ku bkplh swthwtihoh gnigdniipp b vnwugdws wpnniuphtt wdbjwug-
Ynud 0,002

Zupwpbkpuljui jpnnipjut npnonudp tywwnwlwhwpdwp E junw-
nphp 20°C—nud, npnghtnl wpbkndbupp twpunbuqws b wyy obpdwu-
nhdwth hwdwp:

Bpk obpdwuwmhdwipn sh hwdwywunwupwinmd, juunwpnmd B
ninnudubp’ jnipupwtisinip wunhgwth hwdwn £0,002:

Unniuwlh puguljumpjut nhypmid judnpynn pungnih dke uuhp-
nh wupnibwlnipniup npnoynid | hinlyw) pwtiwdlng.

C=(A-B)0,13 npunky’

C-u’ judnpynn pungnih uyhpunh wupnibwlnipniu k, swd%

A-u’ dhtpl fudnpnudtt wpbindtwnph gnigdniupp.

B-Uu" fudnpynn pungnih juwnnipniup

6.6.7. @hukiymphph hukgnuip

LEdwh JEpupkpnud |k ghubkynmiptph hukgdwbp, wyn ptipwugpnid nk-
nh niukgnn $hqhljulub, jEuuwphdhujut thnpjuupynidutpht, hpunynn
wnwpphp mkluuninghwljut gnpépupwugutnht:

Npubtugh niuwtnnubph dkpn myuynpyh b wdpuyungdh wnwew-
nnyuwsd Wnipn, Jupbkih £ hwtdtwpupk] phutnwihtt wpawnwp:
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6.6.8.@¢huthuknh yupqtgnid b uyniignid
Ghunt dpwljnud dkjwnhing

Lwipnpuninnp wpfuwnwip 8

Jhjunnps. ghubgnpdnipjub phwquyuenid nwpwsnid gunus wwup-
qtgunn dhgngukphg Ukl t: Fhjuwwnptp wuwwnpuwunmd kb jEunwuhubph
nuljnputphg, Yngdhlutphg, 91tphg b uoyhg: Uwnp opnid sh inidynid, uw-
Juyt ninsnid L Lwy E nisynid vnwp opnud: dhjuunhup hwinhuwtnud k ny
vhuyt ju] wupgkgunn dhong, wyjl ghtint Uhohg hknwgunid E wnhwd hw-
uUp, hnwp b gnyup: dhjmnhth oqunipjudp ghtint Uhohg Juipkjh E hwbky
wnwlweh hudp, Jupdhp ghthubpnid wwljuwubkgul] wnnwthth pwtwlnt-
pintup, hswbu twb ninnk] dnig gnitwynpuéd ghtint gnyup: 100 nu3
ghunt unutiddwtt hwdwp dhjunhtth ywhwieynn swthwpwdhup fuqunid
E 2-20gnp: dhjmwnhth jnwgnynidp b tunbgnidu hpwljwbwugynd Gu nw-
uhth pupdp pwtwlh wejuwnipyut yuydwbbbtpnud, hbnbwpwp ghunid
wnlw nmwihth pwbwlp yqwhywibknt tywwnwlny twhipwt unutidnidp
ghunit wykjugynid £ hwogupluyhtt ppbwlnipjutt tnwthh:

Swithf. vinwunid Eu Jununt dwinh wyunh' junhth qluwywuwnjuihg:
Lwy E nusynid vnwp onh, b ghunt dke: Swuhtp unubidwiynip sk b unubd-
dut dudwiwl] wybjugynud b nupunuiymptph guép wwpnibwlnt-
pjudp ghthubkpht: Ghunt ke wybkjugynn nnwuhtth pwtwlnipmnitp juju-
Jwsé k ghtunt Uk wnljw tnwtthth pwbwlnipinitihg b unutdwiyniph swthw-
pwduhg: 0.5gp/qu3 b wykjh mwuhtt wuwpnitwlnn ghtuhubph unutidnidp
hpwjwbtwgynid £ wpwig mwthth wybjugdwt: Udkh phy wqupnibw-
Ynipjut npiwypnid mwuhup ghtint dky wykjugynid E oqguuuugnpédynn unuti-
dwiymiph puwbwlnipjui 1/2-2/3 suthny:

Utthpudkown ynipkp I jupnpunnnp vwppun/nponidibp
l.ghtnt tdnty

2.0.2% dtjuwnpuh |nidnyp

3.0.2% wmwuhuh nidnyp

4 hnpdwtinpubp

107



5.10ud3 swjwny Jupnghs (whukw)
6.0.01ud3 pwdwtdwt gény Uhpnpniptn

0.2% JdEjunnpliph jményph yunnpuuwnnid

dhjuwnhuh snyph yuwunpuwunnid hpujubwugynd £ thnpduwlut
unutidnidhg wnwy, pwigh yipohtthu tpupwdwdljbn yuwhywinidt wp-
ghpynud & Uy tyguwunwyng 2qp dhjuunpup nusnid B 100ud3 35-40°C
otipdwuwnmh&wuh oph ke, nphg htwnnn unwugdws nidnypp wknuihnhunid
El I3 swjwny swhwunph ke, wybjugunid i 8qp ghubppnt b 120ud3
96% duy. uyhpwn-nljnhbhljun b pnpws 9ph oqunipjudp Swjwp hwug-
unud suthwthohti:

Qhbant thnpdnulpul unubdnid

®npdh hpwljwitwugdwt bywwnwlnyg Jbpgunud Eu 10 thnpdwbng
npnughg jnipuwpwsiniph dke jgunid Lu 10U] ghth b Uhypnpjnipkwnh oqunt-
pjudp wykjugunid dkjuwnhth nwdnype’ 0.05-0.5ud3 wdnny htppwlwint-
pjudp: ®npdwtinph wupnibwlnipniup puthwhwpnd kb b wupqhgdwt
tyuwwnwlny pnnunud 1-2 op: LoJws dudljinh wjwpwnhtt unnigmd &
thnpdwtinputpp b npnond ghint unutiddwt hwdwp wthpwdton dhjw-
wnhtuh swhwpwdhup: GEpunubtidnidhg funtuwhbint tyuwwnwlnyg dkjunh-
uh swhwpwduh npnodwt dwdwbwl htwnwgnunynn thnpdwinputphg
ptnpynud k ny pk wytt thnpdwtidnipp npnkn ghithtt wnwehtit £ wupqty,
wy] wyl, npp mwhu kjuyd wpnyniup dkjunhth hwdbkdwwnwpwp phy sw-
thwpwduh ogurnugnpéudwdp:

Onhtwly” jujwgnyt yupgqbgnidp juwnwpyby k 4-pn thnpdwtnpnud:
Uju phypnid unutiddwtt hwdwp wthpwdton dhjmnhuh swhwpwdhup
npnonid kb hbnlywy Yhpuy: @npdwinpenid 10ud® ghtint wwpgqkguwi hw-
dwip oqunuugnpdyky k 0.2uu3 0.2% dhjmunhuh (nidnyp, hbnmbwpwp’

0.2qp --- 100uu’

Xqp --- 0.2ud’

X =0.2x0.2/100 = 0.0004 gp snp dkjunht

Zknbwpwp jmpupwisinip 100qd® ghimt wupqbgdwl hwdwp wh-
hpwdtown k Jtpgul) 4qp snp dhjuunpli:
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Upnyniaplkph upwlnid

Onpduwlutt unutddwt wpmyniupubph hhdwt Jpw npnoymd G
wpununpuljut unubddwb hwdwp wthpwdbyn dhjwwnhuh nidnyph, snp
dhjuwnhuh swthwpwdhtutpp b juquynid £ wunniuwl:

= =
= Q‘m‘:‘ Qgg e e
= O o 8 &8 = =
5« g g 4 .5 2 A B S 5 g
= 5 B = = 8 g 3 3 N8
e, 3 A A Bg'b = 2 B 2 B g =
£ e S E| 23 E 2% = |5 38 = B
g 3 = 2| §< 5 2 3 3 g2 &5 2
3 2| 83 2 5 B = 3 2
= = =
2 5 s=3| S5 § = < &5 45 5 A
g < ng = 3 S 5 B "%5‘5
"5‘ — 8 ~N C:B.—l o el
< & 5= |5 2

6.6.9.@¢huhuknh Ynuinhghwt b npuw wwwhnynidp

PEdwt JEkpwpkpmd £ wuwwnpwuwnh ghthubph hwdwp vwhdwtgws
pununphsubph’ uyhpwnh b pwpwph pwuwlubph wywhnddwt tyuwnw-
ny Yhpwnynn mkuninghwljut gnpépupwugubphi:

QnpStwlub wojumwnwibp. ophtiwmy. Wwwnpwuwnty 19.30 punnipjui b
5.2% sowpwipujunipjui 1000 nlj) dwntpw wmhuyh <<Opwjuti>> ghtih:

NMuwnpuwunh wpnwunpuiph uyhpunh punhwinip wunhdwup Yuqdh’

1000 x 19.3 = 193000°:

NMuwwunpuwuwnh wpnunpuiph owpwph punhwinip tinnup Yuquh'

1000 x 5.2 = 5200%:

<<Opujuati>> mEkuwluynp ghunt Yniyudht dwubwljgnn hhdtwluh
pununphyubp.
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g & :

©, = =¥ =P =N

2 23 | B g9 3 |8 &

= - = g = S OE g (B og

Pununphsutp EZ| &5 | 2| B&g |BEES

E 22 | 2 e E3 |52

& S B 3 g3 3 |& 3

& = & B

3 )

hhdtwlw ghukiynipe 700 18 45 12600 3150
Uk 5

wnbpug 120 16 2 1920 240

ghukiynip
820 - - 14520 3390

Uniyudnud pwpwpuyimipjut wuwhwbeynn swithwpwdht (5200%)
wywhnybnt hwdwp yuwhwbgynid £ 5200 - 3390 = 1810 pwpwnh dhwynp,
npp jpugynid E 15% owpwp b 16° punnipnit wwpnibwlnn uyhunwly
pungn ghubkiynpndy:

SYju) ophttwnid Juyywhwgyh 1810/ 15 = 120.67 nl] uyghwnwly pungp
ghukiynip, nph wykjugnidhg htwnn §niygudp Yniuktw hbwnlyuw) mkupp.

g & o

®, = o =N

2 25 | & 25 |2 &

= = g =] S OE g Sog

Pumunphytp EZ| &g |28 |E8g|EE¥

3 =2 |2 |EE3 %58

% £ 3 | 8 &3 2 |4&d 3

& = & =

5 2

hhdtwlwt ghukiynip 700 18 45 12600 3150

dwunbpugdws ghubiynipe 120 16 2 1920 240

uyhiwl] pwngp ghuk- | 120.67 16 15 1930.72 1810
unip

940.67 -- -- 16450.72 5200
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940.67 nlj] wbtwdwpwn §niyuwdp wupnibwlnd £ yuwnpwunh wp-
wnwnpuwiph hwdwp wihpudbyn swpwph pwbtwlnipjniup, hull uyhpwnh
pwbwlh yuwlwunpyp juqunud £ 19300 - 16450.72 = 2849.28°: Cunhwlnip
Uniyuwdh dke swjwjuyhtt pwtwlnipniip ywuljuund £ 1000 - 940.67 =
59.33 nlj, nph Uk dnunud Eu uyhpw-ntjnhbhjunp b 170 pugnipjut
uuhnwly ghukynipp: Zknbwpwp' 59.33 nlj) hinnilyp whwnp b yupniwyh
2849.280, Ywd htnniyh dhohtt punnipniup whwp k juquh' 2849.28 / 59.33
= 48.020: Puiwdlh Uty nbnunptny pyuyhtt ndjuukpp Jupkjh k npnoty
uy hpun-nkijnhdhjunh b uyhunwly punkgyus ghukiyniph pwbtwlnipiniu-
ubkpp:

59.33 (48.02 - 17) 1839.23

X = = = 23.30 ny] uyhpn-nEnhdhljun

96-17179

Uy hunwl punkgus ghukuyniph pwtwlnipniup jliuquh’

59.33-23.30=36.03 ny;:

Ujuyghuny 1000 nlj; <<Oowljuili>> nhuwlunjnp ghint niyudhi
Jdwutwlgkt htnbyuy pununphsubpp.

g & &

= g E £ E

& =R = e 8

2 2|8 |EZE|E ¢

= =] = S B9 |E g

Fumunphstitp EZ | &= 5 2 &gl LR

3 2|2 |EEZ|EL

% £ 3 | 3 a2 2\|& 3

& = & Bu

g 3

hhdtwlwu ghukiynipe 700 18 45 12600 3150

dwuntpugws ghubynip 120 16 2 1920 240

uyhwnwl] pungp ghubkiynipe 120.67 16 15 1930.72 1810

ughnuy pugkgus gh- | 36.03 17 -- 2236.8 --
uklynip

uyhpn-nkjnhdhljun 23.30 96 -- 612.51 --

1000 -- -- 19300 5200
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Luingnih b ghtim pungdwut nhypnid wnknh £ nmiubkunud dwduwh pn-
hwiunip ubnUnmud® punnipjut pupdpugdwtl jnipupwbtynip Swjuwjuyht
wnnlnuh tuwndwdp 0.08% swihny: (Funtgdwt punhwinip dwjuwp pwun-
gnih jud ghunt b uyhpwnh swjwutph gnidwnt k: SYju) ophtwynid Yni-
wwdht wykjugyty £ 23.30nY; Yud 612.51° uyhpn-nkjuhdhljun, hinbw-
pup ghint punnipynibip pupdpugdty k 612.51 / 1000 = 0.60-n1: Uju nhuy-

pnid Swjuwyh ubnunidp Yuquh'
0.08 x 1000 x 0.6

=0.48 ny;:
100

Ujuyhum] 1000 nlj; ymuywd Junwplinig htwnn ghtnt Swdup
YYywquh ny pt 1000 Yy, wyp ubnudwt hbwnmbwupny wyt Yihuh® 1000 - 0.48 =
999.52 nlj1:

6.6.10. Opquuwljwtt peniubkp. nputg Yhpunnmup ghukgnpémpyui dkp
Yhupnbwppnt

Qhlkgnpémpyut Uke Yhnpniwpepyh oguiugnpémup poyjunpdmd £
e hunnnh ghthubph wpunwnpmput hhdtwlwt hpwhwiqubpny
(ny w]by 2qp/nui3),
e yunuwhwwnwuwywnuihtt ghuhtttiph  wpunwnpnipjutt  hhdtwlwu
hpwhwtqutpny (ny wyk) 2qp/mu3 Wyunmpuwunh wpnunputpnid),
¢ hudwwwwnwupiut vnwinupwunubpny:

Qhbint wpunuppulwi dowlnid

Ghunt dpwluwt hwdwp wihpuwdbon Yhunpnuwppyh pwbwlnd-
pijntup npnoknt hwdwp twpjn whkwp b ppujutugul] Jhupntwppeynid
wnlw pnipknuyht oph (8.57%) U juwntunipnubph &dqpuinid: Uttinh Yhwn-
pnuwppyh Uby huwnunippubph pwbwlnipmniup sywhwnp b ghpuquugh
0.5%: Ghunt dpwljdwts hwdwp Jhnpntwppyh wthpwdton putwlnipnt-
up npnonud ki hinlyw) pwbwdlih oqunipyudp’

¥= ABIL + 0.02€8.57 + ENK

100
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X - ghtmt dpwldwb hwdwp wuhpwdton Yhwupntwppdh pw-
twlnipiniut k, Yg-ny:

C — dpwldwl hwdwp twhwnbu]ws ghtint pubwlnipyniup -y

R - ghtunt ppYnipniup wthpudbion puwtwlny pupdpugubip punt-
pugpnn Ukdmpmb E - qp/mu3:

6 — Jhwupntwppynid wnljw fuwnunipnubph pwbwlnipmiup, %-
ubkpny:

U — whinpny peympjul Jipwhwyquplh gnpdwljhg, pun ghub-
peyh Jipuwhwyqupyh:

Iu = 0.85; punn jhnpntwppeyh' v=1, pun pudnpuppyh’ v=0.96:

Ophiuly

C =100000 | , p=2 qp/nu3, 0=0.5%, Iu=0.85

100000 x 2[1 + 0.01€8.57 -+ 0.5)10.65
X =
1000

= 1854

Yhupnuwppnit ghunitt wybjugunid Eu nisnyph duny: Ujp twyw-
nwlny hwrqupluyhtt pwtwlnipjutt jhnpntwppenit jnisnid Eu ghtunu
npnpwlh dwyuwih dke, wjinithbnl vnwgws nusnypt wykjugund tu
Uouwjdwut Gupwlw ghunt judpwpwbwlhtt nt jpwptnid: Yhwnpntwppepyh
nudnypnp unynpupwp wuwnpuwuuynd £ widhowwbu ghunt dowljdwl
gnpdpupwughg wnwe: 1 §q Yhunipnuwppnt ghunt dke niskint wpmyniupnid
ghunt Swwp dkdwnid k 0.61-ny:

Uulnpphtimppnt

Qhubkgnpénipjut Uke wulnpphtiwppyh oquuugnpénidp pniyjuwnp-
Unud £

¢ luwnnnh ghuhttiph wpwnunpnipjut hhdtwlwb hpwhwiqubpnd,

¢ hudwywwnwujuw unwbnupunitpny:

Qhin wpnuppulul Upwlnid

Qhunt dowldwt hwdwp wihpuwdbon wulnpphiwppyh pwbwlnt-
pintup npnobkint hwdwp twh whwp E hpuwlwbhwgubk] wulnpphtiwppeynid
wnlw uwntunippubph &dqpuinud: Utinh wulnpphtwppdh dbky fuwn-
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unipnubph puwtwlmpmniup sybwnp L gipuquugh 3% (JEpghtthu npnpnid
hpuwjwiwugynid bt hwdwyunwupwut vnuinupunny): Ghunt dpwljdwt
hwdwp wuljnpphiwppyh wihpudbon pwbwlnipniup npnonud Gu ht-
nlyw] pwbwdlh ogunipjudp’
AB{1+0.01B)}
1000 npukn’

X - ghunt dowlhdwt hwdwp wbhpwdbion wulnpphiwppyh
pululnipniip Yg,

C — dpwldwl hwiwp twpwnbugws ghint putwlnipejniip 1,

K=

R — 11 ghunt dowldwt hwdwp wthpudtyn wulnpphiwppeyh pw-
twlnipiniup, q, qp/nu3

@ — wulnpphtwppdmd woljw fpwninipnubkph pubwlnipniinp” %:

Onhtwly

(£=100000 1 , p= 0.1gp/nu3, 6=3%.

X= 100000 x 0.1(1 + 0.01 x 3} - 10.3
1000

Uulnpphttwppnit ghtintt wykjugunid tu (nisnyyph duny: Ujn tuyw-
nwlny hwygupluyhtt pwbwlnipjutt wulnpphttwppentt (nudnid Eu ghunt
npnowlh dwjuwih dbe, wjunithbnl vnwugdws nidnypt wykjugind tu
Uoujdwt upwlju ghunt jpdpwpwimljhi n1 pwntnid: vwntnidhg htwnn
hpwjwiwgnmd t dhjnpnud: Uulynpphtiwppedh nwdnypp unynpupwp

wuwnpuwuwnynid £ widhpwybu ghint Upwljdw gnpéppughg wnwy:

Unpphtiwppnt

Qhukgnpénipjul Uk unpphiuppih oquiugnpénidp poyjwwnpynid £

¢ huwunnnh ghuhukph wpnunpnipjut hhdtwljwb hpwhwtqubtpny,

e yunuwhwwnwwywnuihtt ghuhtttiph  wpunwnpnipjutt  hhdtwlwb
hpwhwtqutpny,

¢ hudlwwwwnwupiut nnwbnupunubpny:

114



Lunnphnidh unppunnh womunnwpuyhl jnidnyph wunnpuawnnid

Unpphtwppnit qun k jnwsynid opnud, ntunh tyquinwljwhwpdwp k
wjl mdk] hhulught msnypibpmd’ wunpuunbny twnpodh fud
Juwihnidph unppun: 5% twwnphnudh unppun yuwwnpwuwnbnt hwdwp
wihpwdtow L 17 opnid 1n1dk) 75 gp unnu (NaHCO3) 1 50 gp unpphtiwppent:
Uy tyuwnwlny unguib (nisnud Eu 50-60° C vnwpwugwsd oph Uk, wjuni-
hbEwnlb wpwowgwmé hhdtiwghti nudnypht ny Ukd swthwpwdhtubpnyg wyk-
jugunid unpphtiwppent b pwnund: Unpphtwppyh (nudnidt ninklgynud L
wshuwppyh wipwndwdp: Lnwdnyph wuwwnpwundwb plupwugpnid unpph-
twppyh jpipupubsnip tnp swthwpwdhtt wybkjugynid £ dhwytt twjunpnh
1nwyknig htkwnn: Uju jnudnyph yuwnpuwuwnnidp unynpupwup hpujubwg-
Ynud £ widhpwybu ghtunt dpwljnidhg wnwy:

Qhint wmnugpuuwh Wwlnid

‘Lwwinphnidh unppunh juhwn jnwsnypn pent dhpwduyp wykjugukinig
htwnn wbnh b mubunud unpphtwppyh wpwg pnipbnugnid, wyn huly
wuwwndwpny wuhpwdbon E ghunt dbky twwnphnidh unppuwnp nidnypt
wybkjugubk] pwpwly shpny b 20-30 pnwbk wnbhnnnipjudp wiuptunuby fuwn-
ubkny:

Unpphtwppyh wthpwdton pwbwlh hwodupyh hwdwp whwp k
Ejut) wytt uljgpniiphg, np bwwnphnidh unppunnp wupnibwlynd £ 83.5%
unpphtwppent, wyuhtipti' 200q unpphiwpentt hwdwgnp k 240q tunphnt -
Uh unppuwnhti: Unnpl ubpiuyugynid Eu ghtint dky unpphtiwppyh pny-
juwnphih swhwpwdhuubpp.

Qhunt wijuwimwdp Unpphuwippnt, O&uph tpYopupr, Ug/nu3
qp/mu3 pun wqun pwhwlnipjwi
uyhtnul] Jhuwpungp 0.2 60
uyhinul] whwwuly 0.2 40
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Obuph Eplopuhnp ghunt Ukp wybkjugynid £ wytt hwoyny, np wuwn-
puunh wpnwunpuipnid Yipohtthu pwtwlnipniup juquh 200 dg/mu3 ny
wyk], wn pYnid wquun 66Uph Epljopuhnh pwbwlnipiniup’ 20 dg/nu3:

‘Lwinphnidh unppuwnh nisnypn ghint ke wykjugynid k 2owjhghg
Unwn 1 dwd wnwe: 1 nlj] ghtinth wbjugunid i 48 Uj 5% unp yuwnpwuwn-
Jws twnphniuh unppunh isnyp (wjuhpt' 2.4 gp twwnphnidh unp-
pun) tyllny unpphtwppidh hwgywplhg' 0.2p/mu3:

Utwnwghubppnt

Qhubgnpsm pyuh Uke Ukwnwghitppyh oquiugnpéniup poyjunpymd £
e Tuwnnnph ghthubph wpunwunpmipjut hhdttwlwt hpwhwiqubpny,
e hwdwywunwuhwb vnwunupunutpny:

Qhim owlnid

I nl; ghtmt hwdwp dbwnwghubppdh dwhup juqunud E 0,8-1,2 g:
QGhunt Uowljdwb hwdwp hwpuplujhtt pwbwlnipjut dbknwghubppeniu
nwsnid B 7-107 ghunt Uby, wjinithbnl uvnwugqus juwntnipnt wykjwug-
unud Et dpwljdwit Bipwlju ghtint punhwimip fudpupwtwlhi: Ukinwghuk
ppUny ghtnt dpuynudt ppuljubugynud E Jpgiwljut - dhiinpughuhg
wnwy:

Utwnwughbbppi/h wgnkgnipiniin

Qhunt Uk dbwnwghubppyh wqpbkgnipjut swhp Jupuws b ghtnt
wuwhywidwh okpdwunhfuithg: @huht 2-5°C ywhywibnt ghuypmd gh-
ukpwpp sh whowwnynid 10-12 wihu, 14-16° C wwydwubbpnud® 6-7 wdhu,
20°C b wybjh wuydwbbbpnud® 2-3 wdhu: @hune Uk tpuph pupdp wyu-
pntbwlnipjut nhypnud (10dg/mu3 b wykih) dknwghubppedh wybjugnidu
wnwowgunid £ ynunpmd: Uju nwypnid ghthtt wuthpwdbywn L twpuwmytu
Uowljt) ninhtt mpyut wnny:
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6.7. Gou hg. ghhutiph htkignidp oobtipnid

Fdwmt Jipwpkpnud E ghthubph twhuywnpuundwbp 2owjgdwt,
ooujgdwip b powjgus ghuhubiph hukgdwup: Ehdwu hp ke tkpwonud k
bwl ghtiignpénipniunid oquingnpdynn 2obkph b jugwmuubph nbkuwlukph,
npwig ukpjuyugynn wnkjbninghwljwt wwhwboubpnh dwuhtt mbnkyni-
pniubp:

6.7.1.@huhuknph jgujuyniinipjut npnonud

Qhuhtbpp hhdtwjuwinud Bupwplynid bt uyghwnwlnigught, wnih-
uwjuwphnujhl, $kunjuyht b pnipbnuyhtt ynuunpnudubph® wnwewgubing
tunywdp, hsyhku twb wynunpnudubkp, npnup dwbpktubph qupqugdu
hEwnbwbp tu: Nrunph dhtgh 2owgnidp hwpluynpk) k npnok ghunt (gu-
Juyniunipnip:

Ushumwnwiipuhtt qnpdhpubn b yniptp: 100 b 300 Uj-wing Yntwdl
Unjpwtitp, gpuyhti punuhp, nkpihjulub ghpdwswi, 100 d-ng ywihhy
quuttp, ynunpuwswih, Julninid-yndy, 100 Uj-wng swthhs thnpdwtnp-
ukp, 1 Jdj-wbing wunhdwbwynpyws dhipnupnghl), YEuwpubwlub
thnpdwtnpubp, $nunnbEjnpnyninphdbnp, dwbpupghwnwl, jupnpuwnnp
JEunpnuwniuwly, nwhtth hwglgus uvyhpunwghtt (nénypE, uyhpwn nkly-
wnhdhlun, tunih 50 % —wlng nidnype, fuhwnn H2SO04, NaCl, pnipknuyht
ghltpwp, $hiinph poupe:

Utpnnh tmipjniip: Ghunt tdniphg dipgunud Eu 250 U] b hynpnid
UnpYuwhh dhpinph pnpny Fynijuttph dwquipny: Shpnpjws ghuht Eupup-
nud G thnpdwpynidubph:

6.7.2.Unyhnnuljniguyhtt ynuinpnipjui npnonid

100 Uj-wing Yntwdl Ynjpuyh dke 1gunid L 50 Uy ghth b wybkjugunid
0,5 U] huglgué wnwthuth uyhpwnwyht (nwdnype: 15 pnwk hkwnn hnpdwinph
wupnibwlnipmniip mwpwugunid kb opuyhtt punthph ypw b 10 op yyuwhnid
ubklyuljuyhtt gbpdwunmhfwiunid: Ujtunithknlb ghuhtt ynunpwswihny Gu-
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pupinud bt ynuunpuswihdwi: Lguljuynit £ wyt ghtht, nph wnunpnt-
pintup uinnighy tuniph hwdbdwn sh wybjughy:

6.7.3.Mn huwpiuphnuhtt ywnwnnpnudubph npngonid

300 Uj-wting Ynuwdl Ynjpuyh Uk jgunid i 50 U thnpdwpljynn ghtih
b wykjugunid 150 U] uyhpwn pEjnhdhjun: Mupnitwlnipmiup puthu-
hwpnid B b pnnunid npybuqh wpweowbtiw tunnjwsép: vuntunipnh wup-
qigjués dwup phljubnnd Eu' pnnubng 50 Jp hEnniy b tundusdp:
Lunjuwépp puthwhwpmd B b $hpapnid’ Eowptkpnn $hpunph ppeny:
Zbnnilh ubpsdnidhg htinn tunduspp tpkp wiqud (Juind Eu 25 d) 60%-
ng uyhpwh nsnypny: Lunjwsdpp Yhpehtt $hjpinpny nmbnuihnpunid Eu
Untwdl Ynppuwgh dbke, jgunid U] wwwp pnpwsd onip, pwthwhwpnid b
uwnbkgunud Jhtish ubklyulughtt obpdwuwnhdwup: Ujunithbnl htnnilhg
onny dwywip hwugunid ki dhtsh swthwthop: Unwgusd htinniljhg 2 Uy
nbnuthnpunmd k. updulh dbke, dhipnjupnghlin wybkjugunid 0,05 Uy
50%-wing $tunih opwyhtt (ndnyp: Ujunthtnl swihhy quithg wuwnhdw-
twpwp wybjugunid ku 5 U] juhwn H2S04: Uju gnpépupwugp dhwdwdwbuly
Juwnwpnid B thnpdwplynny «Ynyp dbpnnh» nhuypnid” @npdwpljynn ht-
nnijh thnpiwpki ogurnugnpsting 2 U] pnpwsd gnip: 30 pnybk htwnn $nwn-
EEjupndbnpny swthnud Bu wdnipubph gnibwdnpdwt dgnipmiup’ =490
‘LU whph Epupnipjut nul, 10 dd mpudwgsny Ynidbwnnid: Mnjhuw-
huwphnubph ppnnipniup hwpupnud Bu hbnlbyw) puwbtwdbing:
C=(E-E1)x0,85x1000 npuntn" C-i ynjhuwhiwuphnubph jpnnipiniut k, g/
E-t" hhutwlwb tdniph oyyuinpjuljwts jpwnnipiniinp,
El-n’ unnnighs iunigh oyyinhjuajus jainnipyniip,
0,85- n puquuuyunljdwt gnpswljhgn:

Bphk ubnuuh ghthubpnid wnjhuwpiuphnubph pwbwlp 200 dq/ L,
huly puntgqws ghupubpnud’ 150 ug/|-hg ny wnfb], wwyw wyy ghuhlbkpp
1guljuynit kb nfju] ywnunnpdwb ajundwdp:
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6.7.4.Mn hdtunjuyhtt yyunnpmdubph npnond

20 U) ghuhtt mEknuynpnud Eu 100 dj-wing Ynuwdl Ynjpuyh dbe b -
hniud gpuyhtt punuhpnud” pulnddus dhish dwdwih YEup: Uwnkjnig hkwnn
dtwgnpnp popws opny hwugunmd Eu dhtsh uljqpiwjut swdwyp, wykjwug-
unud 0,5 ¢ NaCl, jpuntnid & hwenpr opp swthnid wnwunpnipniup: Lpuwn-
Jwsdph qquih wnluwynipniip unnghsh hudbdwnnpyudp, YYuynid b, np
ghUpt (guljuynil E:

6.7.5.9ktiumpwbwlju ynunpnidukph npnonid

10 U} dhpinpyus ghuhtt 5 pnut Bupwpynud Bu YEunpntwuniudwie
Qqnuomipjudp phphny’ thnpdwinphg nhljwbnmd tu Unnn 8 U} ghtuh, huly
tunywédphg Ytpgunid Eu tdniy b nhnnmd dwtipunhunwlny: @huht poyjw-
wnpynud k pougdwly, Epp 10 quonbpnid dhohtt hwipyny uljunbih Eu 1-2 pohe:

6.8.Untiyulh yuwwnpuwundwb nkuninghw

LEdwl JEpupkpynud £ §niyuljh yquunpuundwt wnkutninghwjht:
Fhdwynid qhnbnws ku Yntyulh ghukyniph yuwnpuwundwi nthuunn-
ghwljut wpwdtwhwwnlnipniuubpp, ghtbymiph popdwt, pnpdw uvwp-
ptph punipwgpbnph, Yntywlh vyhpnh htwgdwi b §nryguwdh dwuhtt dw-
pudwul mbnEympniuubp:

Phdwwnhl pwr

Snipwpwiynip niuwbnnh hwbdtwpupymd E phdugh opowtaynid
wyuwnpwunk] dkjuut hwupg hwupguptpehlh ypu whng hp wimtp b
wqquimidp/, wyinthbnb puuwpnup judwywlwt ulqpnipny pnpnud
huwipgp b dwwnjutth hEppuljuwinipjudp tnwhu ntuwinnh:. Muwnwuupuwt
unwbwnig hbnn  htwpwynpnipnmt £ pdbnynid  hwpg dbwljEpuyus
niuwbtnnhit tnwy hp guuhwnuluin quunwupiwth Jepupkppug b junwnpty
nugnudibp: Upu dbpnnp hinupunfnpmipinid Eunwhu niumbngiibphtn' hpkbg
huy puytpubph dhongny Ytp hwk] wmthwulwbwh hwpgbpp:
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6.8.1.Usjuwsth tpljopuhnny] hugkgus ghhtitp

Ehdwt JEpupbpnid £ wdpuwsth tplopuhnny hwgbguws ghuhubph
wmbuwljubpht b ppuig yunpuwundwt nkunnghwubpht: Fwuwinuh
Ynnuhg ywhkwp E hwtduwpupyh pipupwiygnip ntuwtingh uwnwpk) gnps-
twlul wpjuwnwp:

6.8.2. Antuwljutt hnudph JEhuwpwiwlwh pwbdtwhwnljmpyniuukpp

Fdwmt  JEpwpbpnud £ pniuwljut hjnrugwéph, husybu twlb pooh

Junnigubphi:
Ogquuwugnpéynid b hwdwywwnwupuw yuunikp:

6.8.3.Muqun hq b munipgnp

hdwt YEpupkpnid E pniuwljutt hjntudwsph pooh ghnnuyjuquughe
punuiph jhuwpwhwigh)hnipjut hwnlnipjutp:

Oguwugnpéynid Lk pniuwmljuitt ppoh wjuqunihqt nt wnipgnpp ubkp-
Juyugunn wjulwuwn-ujubdwkp:

6.8.4.0uunwnply &upnid

Edwt yEpupkpnud £ nusnypubtph oudninhly Lupdwtt hwpdupluwp:

Owbnpugnid  ullupnungpnipmniinid  oquuugnpéynny  oudnwnhly
Lupnid wnwgwgunn ynipbph hwnlnipjniutpht:

Ouunwunhly £updwts hwpyuply:

Utpnpuilwi gnignidiakp : Ipybuqh niuwtnnubph dke hhdtwynpyh
wnwgunnud tynipp, gutluih b ubpljujugub nhnulnhy ynpbp, $hy-
ubp, tupubp: Uthpwdton k tpwbg swinpwughl] ubinupunwunpnipint-
unid oqunugnpdynn oudnwnhly Lupnid wnwewgunn uynmiptph hwwnlnipniu-
ubkpht:
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QLN 7
Zuybpus 1

GhuLEaNrovuly QGALUNrINRESNPLLECP SELNLNTPUUUL
UurLUINCNkhULEre 20C490r4

7.1.CCULSUUL UUrLUINCNRULEDR
7.1.1.Cowjug wynndwnkp

Usluwnnwipuyhtt opquth pughwwnynn /wupphpwpwp/ gnpénnni-
pjul 2owjjug wyunndwwnibph wpnwnpnpujuinipmnitp, htyyhupt k|
dudwtwlulhg pponn-upuljnny nhyh wyunndwwnikph Uks dwup, juju-
Jwd L hubdwwnhl ghlh wbnnnipjnithg, nph wjwpwnhg htwnn wnknh
niutund gobph phntwpwihnudhblpwlut opwlphg b ppwljhp hnupbtph
pyhg /ud 22tph putiyhg/:

Bpt npybu hhdtwlui ghljjuyhtt Jkluwtthqd pugniukup onpwi /aph
wouwwnwiipuhtt ghlp hwdpulunid £ wdundwnh ghlyjh htw/, myw wy-
wmdunh Yhtkunhy ghlih Ty wlnnmpmbp punugus Yhth kpn ¢
b jubiqunuwl | dwdwtwljutphg: SYju nhypnid Jhukdwnhly ghlh mbn-
nnipjniup hwjwuwp £ wyhmmwnwiupwyhtt ghljjh Tw wnbngnipjutp: Niunh
IT wyunndwwnh wpunwunpnqujwinipniup jupbih £ npnot) hbnlyw) pu-
twdling

i HE

= T Lt oho/] (7.1)

Ljugdwt Oqunuljup dudwbwlp(T oq. ) npnoymid k wytt dwdwtiwlhg,
npp Swhuuynid k ppodwtt b upuljdws hwdwp: wjuhtipt® Tog=Tp+ Tu.q (7.2)

podwmt dudwtiwlp jupnquws E hinniynid dhwdwdwtwl qnugnn
22wlhplitph pihg:

Te - Typ = %, ] -u Jugnn htnmynud dhwdwdwbwl quigng
(7.3) 2owlhpubtipsh phiu
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Lwitth np 2owlhpubph wwppkpwpwp gnpénnnipyut wdunndwwnik-
poud upulnudp Juuwpynud b pwbnn opquutph Juwuqubint wuwhhi,
wyw upuljdwb dudwbwlyp Jupbkih E ikpjujugut) hbnlyuw) YEpy.

Ty= Typs= % (7.4)
Npunbn a-u ghlyih wyt dwub k, npp swhuynud E jutqubnt hwdwp,
Y- " jnipupuwitiginip 92h upuljdwn dwdwbwyp:
Ujuyhuny®
1
Tog-7 (as+p),Y((75)

Couug wyunndwwnh punipugpduit djniu Juplbnp gniguihop

wnbkpuininghwljut ghljt k, wyuhptt’ 1phy dwdwbwlp, nph pupwgpnid
2otpp quuynud Eu wjunndwnnd’ ujuws wdnndwwnh dbe nputg phni-

dwl ywuwhhg dhtgh wjnndwwnhg gnipu phpnudp: SEuuininghwljut ghlyih
Tw nlinnnipjniup

Tw=Tyn = % , Y -n Ukl hnupnid 2obpny pinidws 2pwlhputiph
phyu L (7.6) :

Udunndwwnnid vhwdwdwbwl qnuynn 2obph nkuwljwb pubwlp’

M = IITw , hwwn: (7.7)

CouwJug wyunndwnh wpynibwydbnnipniup punipugpynid k og-
wnwljup gnpénnnipjut gnpéwlgny, npt wpunwhwjnymd £ hknbywy hw-
pupbkpnipjudp.

- %,(78)
n= .\
Yud punn Ypnnukph oqgunugnpddwt gnpduwljgh.
-2 (7.9
ng
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Npukn 1 ppodwt woynwpwlubpnid quynn b upulnn ppwlhp-
ubiph pwbwlt £ wjunndwnh wohtwnwtiph hwutnwnnit nidhuh nhypnid.
2-p" wyunndwwinnmd qunuynn 2owlhpubph punhwinip pwbwlp® 2okph htin
dhwuht:

Bplnt hwpwpbpnipnitiipp gnyg b wwihu, ph wjnndwwnnd
gunuytnt puinhwunip dwdwbwlh np dwub E swppudmd (Jugdwt hwdwp:

bulj 2owljppinh oquuugnpéuwt gnpdwljhgp npnomid k. hkwnlyuy
putiwdling.

n= % ,(7.10)

Npukn B-u Ypnnubph punhwinip phyt k 2owdug wynndwwnnid:

Qtpunipjut Q swjuup, npp dngynud £ wjuuindwwnh ke gninpont
Uhongny npjwé obpdwunhdwbwghtt nhdhup wwhwywubnt hwdwp, Ju-
nbih £ npnoty thwl Yntnniph dhongny: Uju nhypnid Juquynid E wipuw-
phtt oipduyhti hwpyklohn. wyuhtipt’ npnomid L 9kptnipjui hnupkpp,
npnip dnunud b nmipu B quihu wjunndwwnh Ynbunniphg unwghntwp
woluwwnwiph dudwbwy 1 ¢ /1d/ pipwugpnid, hull wjunndwwnh tkpuncd
wnbknh niukgnn obpdwihnthnjuwlwt pwpn gnpépupwubpp hwogh sku
wntynid:

Zupyklohn Juqulnt pupgnipniut wjt k, np 2owdug wjnndwn-
ubkpnud ntnbudwt tywwnwlny ¢niptt ogurnugnpéynid £ htwpwynphiu
nwughnuw] / upuljnidhg hbkwnn ¢onipti oqunugnpdymid t Jubbwbbpnid b
wy /-

Qtpuduyhtt hwpduplp Yupbkih t junwpl] gupgkgws [8,22] Yud
unnpl pipdwé wnwyby d2gphwin mwuppbpuljubpny:

Oquytyny 29tph otipduyhtt Upwldw ufubidwyhg /uly.5.1/, npp phpdus
E AMM, AME mhuyh wyundwwntbph hwdwp, juptih £ npnoby obpunipjut
dwhiut punn wnwtidhtt mwppkph /tdwt hwyduplutp junwpbihu dbpn-
nuuytu tywnwlwhwpdwp k twp juqul) vbidwitp/: Uebdwgnod plip-
Jwd oipdwunhgwtbpp yEpotwlju obpdwuwnhdwutpt kb gobph dowly-
dwt myju hmngusnud:

Tputp L' dwwnnigynn wyuwljju 2okph dhongny wywnndwwnh dke
wnnpynn obpunipiniup (Q1), wpwghtt Juubiwynid 2otpt nu gpwljhpubkpp tw-
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pwgubint hwdwp swjuuynn obpunipiniup (Q2), tpypnpy Juttuynid /np-
wnbn gpuip nwpwugynud tu dhsh upuljdwt obpdwumnh&wup/ 2okpt nu
oowijhputipp nwpwgubint hwdwp dwhiuynn obpunmipinitp (Q3),oph htwn
dwwnnigynn otpunipinitp (Q4)b opowtiwnynn oph wnwpwugdwt hwdwp
Swhuuynn obpunipjniup (Qs):

Udunndwn gbpunipiniup hknwgynid k 1Jugqus 22tph (Q6) b onh
wykjgnijh htin dhwuht (Q7):

% ////////*/////}’f;////z}:’/ .f;//z,’}.{/;kafz}f{{/,*z;:

e o]

i)
- N

(-0 |
/ | |
iy |
| -
| =

Uhtdw
Ulj. 5 1. Gotiph obpdwyhtt Upwljdwi ujubdw
1.Cotiph Unuwp, 2. Toliph twpjutwjut nupwgnid, 3. Totiph Ypotwmlju
wnwpwgnid, 4. Tokiph vhowtlju hndugnmud punttwjuquught opny, 5. 9otiph
Jtpotwju hnugnid pupd opny, 6. Totiph phntwpwthnid

3
3

Quunwpbkiup hknlbjwy bywbwlnidubpp.

IT" dbpkuwgh wpnwunpnyuljunieniup, 2ho/d (oho/d),

2" Ukl 20h quitiqwsdp,ljq

Co — wyulnt mkuwlwpup gbpunitmlynipiniup, 2 (4q.K)
[lywy/ (4g °C)) Co= 6709/ (4g.K) [0.164wy/ (g °C)]

24" 22wlph quqwsp,lg.

Coll" dkwnnwunh mbkuwjupup obpUnitwmipinitp, , 2 (4g.K)
[YYuy/ (4q °C)] wnnuuunh hwdwp CoY =460 2 (4q.K) [0.11]
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[Yyuy/ (Yq °C)] wynidhh hwdwp Coly = 920 2 (4g.K) [0.22]
Y/ (4g °C)]

-0 pupyutph phyp 2owlpnud,

ulj’ 22otph uljqpumjut okpdwunhgwp, K

Jtpe' 2otph Yhpptwlut obpdwunhgup, K

P 22tph ppodwt oipdwumnhdwtp wnwghtt quthwnud, K
u’ 2obph upuljdwt obpdwunmhgwtp, K

W' pupd uwnp oph dwpaup

Co * gonh whuwlwpup ghpunimlmpyniip, 2 (4q.K) [Yuy/ g °C)]
C=4186,8 9/ (4g.K) [1 Yywy/] (4g)°C]

u.9 * uwnp oph ohipdwuwnhgwp, K

B* wuwp oph swjuup. 9g/y (4¢/d),

wn.9.” nwp onh obpdwuwnhgwip, K

hu.e® hmuntwlwuquuyht oph oipdwuhfwip, K:

U nliypnud®

Q-Ilycu (7.11)

Q- comalr—w). (7.12)

Qs =II[,co ] u-8), (7.13)

Qs=Wcyuy, (7.14)

Qs=Bcouws.—1sg). (7.15)

Qs= I 2C2 tpy., (7.16)

Q7=Wcons.: (7.17)

(5.11)- (5.12) pmtwdltpnid Q-h swhdwt dhwynpp 9w (YYuy/d) t:
Ujuhtiptt’ npytu obpunmipjut swhiu whwp E hwoygh wntl) QY Yn-

pniunbbkpp oppuwju dhowduyp, npnup dwubwlhnptt thnjuhwnnigynid

El (nudnyph htinn dwnnigynn obpdnipjudp b wyjbe

Ulgpniupnpttt QY- upkh £ hwoduplt] hbnbyw) pwtwdlih ogunt-

pjudp.

Q_ll =Fa u— on ), (718)
npntn F-p wunbph dwibpbnyph duybkpbub L d. A-u° wyupunh

wuwnkphg ppowlfu Uhpwuyp okpuwunnipjut gnpswyhgp.
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dw/ (k) [YYuy /v er €] w-u' yuunbph okpdwumhdwip (Uhohty),
K(-C) on-n"' ogh obpdwunmhg&utip, K(-C):

Uwluytt gnpstwluinid ny QU-u, ny K(°C)-u skt hwpquplynid:
Onpduwlut nyjujutnh hwdwduyt QY-u pungniuntd tu (Jugdwt hudwp
wlhpwdbown obpunipjut pwbwlh 10-15%, hulj K(°C)-u punhwpwuwytu sh
hwpywnpynud:

Udundwinh obpduyhtt hwuwuwpuljonnipniut wpnwhwyjnynd £
htwnlbyuw) Yhpy.

Q1+Q2+ Q3+ Q4 +Q5 6+ Q7 + Qu, (7.19)
Qbtpunipjut Q pwuwlyp, nptt wtthpwdtown £ wdnndwwnh
wpuwnwiiph hwdwp, npnonid Eu hknlbjw) putiwding.

Q=Q2+ Qs+ Qs +Qs6— Qu + Q7 — Qs+ Qu(7.20)
Yud

Q_= II 2Co tpy. ull.) + WC2 hue. — u.g.)‘ + Q{ (721)
Jtpy. uy, N tinid Lup
Q= WCg lu.g.—u.g.) + Q{ 5 (722)
bull hwogh wntubny * QU-h thwuwnwgh punniiws wpdbpubpp’
Q= ].,].SWCQ g — wo. ): (723)

Bpt npybu okipdwlhp ogquwgnpéynid E gninpoh, ytpohtthu hbwn
Uniwnp qnpénn obpunipjniup npnoynid £ hknbjw) putiwdbng.
yntin.Chnty. ), U (YYuay / d), (7.24) ‘

Npuntn D-u gninpont pwtwl b Yq/4 (Yg/d)-u" tpw gninpont obpdu-
wunpnibwlnipniup, 2/4q. (Yhuy/lq), Ynun.-p’ §nunkuwnh obpdwunhdw-
up, K(-C), C §ntn.n' Ynunbumnh mbkuwjupup obpunitwlnipniup 2/4q .
[/ (4geC) )

(5.23) b (5.24) hwjwuwpmdubph hwdwwntn phnwpynudp httwpw-
Ynpnipinit £ tnwhu uinwbiu) gninpont thunnpynn swipuup® D:

(5.19), (5.21) b (5.23) hwjuwuwpnidutph dbtwhnjunipjudp Yupkh b
hug. mipdtipp b qunik) vnwp oph owyynhdwy okpdwunhgwt wjnnduwnnid®
wmg. fug. Muydwh nhypnid, wyuhtptt® Lpp wwp gnipp mwpwgubint hw-
dwp punhwipuwbu obpunipinit sh Swhuynid: Anpstwjutinid ng.-h b
tug.-h vhol nwppbipmipiniup fuqunid E dnnwynpuybu 2-6°C:
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Cunn obpuwthnpuwigduwb hwjwuwpmdubph (gniju 4, pudhi 4.1)
npnonid ki Jutbwbpnid nwpugdwn dwljkplnyph wthpudbion dulyk-
phutikpp b mwpwgunng mwpptph swhbpp: Uyn byuwnwlng jnipupwibgnip
Juibugh hwdwp juqumd kb gkpdughtt hwoyklphn juyniiwgdwh nh-
dhuh nhuypnud.

Q =Q o+ Qu+ Q. + Qluop= D'qmy. (i — tyntn.Cyntin.), (7.25)

npntn Q' pun —p ehpunipjut wyt pwtwlu k, npt wthpwdton k
Juttuynid npdws obpdwunmpdwught nhdhup ywhwywtnt hwdwp b
unugynul £ nwpwugung wwppbphg, 9w (uy/d), Qo-p° 22tph nwpwg-
dwb hwdwp wihpwdbon obpunipjut dwjuup, 9w (YYuy/d), Qu-p' okip-
Unipjut dwhiup 2owlhputph onpuwjh dbkwnwnh nwpwugdut hwdwp, dwn
(G4Yuy/d), Q-p* ebpunipjui Swhiup Jutwynid (Jugnn nidnyph nwpwug-
dwlt hwdwp 9w (Yhw/d), Qynp-p* okpunipjut Ynpniuntpp Jubutiwgh
wwinkphg ppgwlur vhgunjuyp, < (Yluy/d):

Q' 2, Qu k Q14 gbpunipjut Swhiubpp npnoynid Et puwnn punnitguws
Ubkpnnhluyh (qnifu 4), hull Ynpnrunubpb punniinud B 10-15%:

Cotinh quiigqust pinpnud L pun ppug mbkuwljh b mwpnnnipjut
(wn. 5.1):

Unjniuwly
Coh quibgyudp
op kbl Swpnnnipniip Quitiquuibp, g
(juqugnyi) uj.
I. Qhum 700 0.57
500 0.46
II. Cwdwuyh 800 0.98
400 0.53
1. Yniyulh 500250 045
100 0.26
50 0.115
0.07
IV. Drhjup 700 0.57
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CoJug wyunndwwnubph wojpwwnwiph dwudwbwly gpdunuljupup-
Uwl guighg ytpgynn oph pwlalp unwugynud £ Jutiwbbkph ne dhpinpph
twptwlju (gdwt b Jugdws 2obph JEpptwljwb upuljdwt nt qupqu-
opdwtt Swipnutiph gnudwphg:
Ut Ygupunnh dhony 2oh Uk dntinn htnniljh hpwjwb pwtwlp npnpynid
E hhnpuwyhuynid hwynuh pwbwdling:

M= 22 [Zhp/p /4 (726)

Yud
M- p 22 2gH, w0/ (727)

npintn M-p htnnijh dwjut t ukYy Yguhnnh dhongnyi®/Al. p-tt swuup
gnpéwhg (Unnwynpuwbku 0.65), d-u Ygwthnnh wpwdwghsdp, U.A-u'
htnmljh &upnidp upuljdwi enyndulynid, Mw [0,2 -0,3 UNw (2-3 UQ/u)],
H-n' hEnnijh wwb pwpdpmipnitp upuldwt  fjunpnqunud, d.p.-t°
htnnijh piinnipyniip, Yg/u®:

Gotph dbke dwntnn htnniljh pughwinip pwbwlp Ywhdus E
wligptinhg, nt wyb npnokint hwdwn (5.26)u (5.27) pwbtwdbbpnid dingynid £
n puquuuuwnlhsp:

fph dwhup  wpfug  wwwpwnh  wphunwtph - plpugpnid
Yuifuws £ 2oh swthbiphg:

Uwnp oph mkuwlupup swhup Uty 22h hwoyny dnnnwynpuuybtu
punniynmud £

Coh wnwupnnnipiniup, 10,250,5 1,0,

Qnh dwhiup 1 22h hwpyny, 1 0,4 0,5 0,7:

CoJug wywpuwnbbpnid Eubpghwt swpuuynd £ hhpdtwlwunid hk-
nnijh upuljhsubphtt hinmh dwnnigdwt, wjuhtptt’ wyndwbph wopuw-
wnwiph (qntju 6, pwdht 6.3), b wmywpwwnh dkjuwhquubpp supdwpbpbint
huwdwp: Copjug wwwpuwnp swupdwpkpbint hwdwp wihpwdbyn hqn-
anIa]nLh]}‘
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3
Nptn, = =t + Nty , (7.28)
Ay Ay 7Ty

npuntn Np-t gpwlhptbpny phnifws tphonpuyuljut Ynfbjtph gwpdw-
pipdwt wthpwdtown hqnpnipniut £, §9wn, Nulj. pn° phintdwt wlnidny-
juwnnph owpdwpbpdwb hwdwp wuhpwdtown hqnpnipniup, §9w, ni-p, n2-
R b nsp' 2o1dug wyunindwwnh phntudwt uknuuh, upujdwt thtnlh b wy
Ukpiwthquubph thnpumtigdwi o.q.q.-u:

Unugbjtinh owpdwpkpdwt hwdwp wthpwdtown hqnpnipjniup’

N o’ , (7.29)

27 100054

npuntn Wip-t |phy puppuyhti &hqle k U(YD). - U onpuh wpwugnipinip,
Uy, n-u" dhpwtljju thnpwbgnidubph o.q.q.-u LEjunpwownpdhshg dhish
2owijhputpny pEntdws thnpownphshtt nwinng wuwnnhlyp:

Lphy puppuyhti &hqp npngynid k <puwn Yntnnmph> hwpjuplh dkpngny
enpwjwynp thnjuwnphsh hwpjupyh tdwi [22]:

Lwth np Juwbquopnidubph dhol pujws dudwbwljuhwndusnid
thnjuunnhsp owpdynid £ wthwjwuwpwswth, wyuw dnwnnwynp hwsduply-
ukiph hudwp (7.29) pwtwdlbh dke Yupkih £ dinguk] dhohti mpmugnipjui
wpdbpp dkswgpus 20-25%-nd:

Zqnpnipjub Swihuuh wyny pununphsp, npyhu Juunt juqund £ 0,6-
4,044wn:

Phnudwl wlnidnijjunnph swpdwpbpdwt hwdwp withpudton
hqnanIa]nLhE‘

_'Hﬁ"ﬂ , (7.30)

lel =
60 « 10005

npunbn MU othuwb dndbtnt E nuwnwtdwt wpwbgpuwlujtibpnud, vd
(UQ-nud), -p° gpumbuwljukph phyp, hwwn. 4 -u° thnjpwibgdut o.q.q.-u,
Tl]= IE[,S:
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Cthdwt Undktwnp npnoymid £ hknbyuwy putwdling.
d
M: =P, f (7.31)

npunkn Po-u othdwt nidu £ mnwbgpwlwjubpnid, U (49), dg - gpunntwljh
wnpwdwghdp, U

Cthdwt nidt wnwigpulwjutpnid npnpynd £ pun Py =NF
puwiwdlih, npinkn N-p dupdwt nidu k hkbwlhukph Jpw. L(US), N=G; p
othdwtt gqnpéwljhgp uwhph wpwbgpulujubkpnud f= @1, ;-0 JEY 2oh
Swpnipjul nudp, L(YY) —p' 22tph phip Uky gpintualh pu:

Uju pununphsp tnyuybu hwdbdwwnwpwn thnpp E:

Swppkp Jupnigwéph b wpunwunpnpuljutmipiut 2owjjug wywnn-
dwnbbph npuljp Jupbkih E npnok) pun hwdbdwnwuljut gnigutthpubph:
“puwip Lu gqninpont, oph, Jugnn hEnmijubph nkuwlwpwp dwhiup kY
Jud 1000 1Jugdws 92h hwoyny, nkuwljupup dknwnuunwpnnnipniup
(wyunndwnh dbnwunuljut dwubph quuqush hwpwpbpmipmniip dudw-
1ht  wpununpnuljwimpuip), obpdwumhfwbwdwdwhtt  gpubhyp
(Jugdwt hunkuuhyugdw gniguihy) b kqpuswthwyht gnpswyhgp ( /11t
- n b-u b -p wjundwwnh swhbpb G, U, II-t° wpuugpnuljubnipiniup,
hwq.ohg/d, 7—n" Jugdwl pinhwinip ogurnuljup dwdwwlp, pnuk):

Ljwgnn (juhwn) hinnijh P pwbwlnipiniup, npp whwp E wybjugubky
wyunndwwnh dkp wopwnmwtipuyhtt (nudnyph Ynughinnpughugh tduquwi
wuwwndwnny npnynid B hknlbyug Plllillll&hllll

=CTV U3, (7.32)

npunkn a-u (ndnyph wthpwudtsn Ynughuinpughw k, %, b-u* utnupugdus
|nwdnyph Ynugktnnpughwi, %, C-° pwupd, wybkh juhwn nuényph Yn-
gknpughw, %, V- Juttwikph wwpnnnipyniip, u?

Udkjmgynny nidnyph Unughunpughwt (huynth pwbwlnipjut
nkupnid):

c_ Pt
F

+b, %: (7.33)
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Colqug wyuindwwnibph wpwbdhtt Jbjpwthqdutph Yhubdwwnhly

hwoqunlp juunwpynud k£ unynpujut dbkpnphjuyny’ wjwundwwnh Yhuk-
dwwnhlj ujudwyghtt hwdwwywwnwuhuw:

7.1.2. Tounguwt wjwinndunubp

Cowgdwt wjunndwwnubph nbkuwlwt wpunwunpnipniup jupbh
hwoqunlt) htnljuw) putwdling.

M=mn="", oho/| (734)

npunkn -p 2owguwl vwppunpmidiph phyl b, -p’ jupniukh wundwb
hwdwhwuinmpnitp, ww/], @-i jupnukh whlmbwht wpugni-
pynip, 4

Uyuntinhg Jupniubyh Ukl wynnynh inbngnipgnip Yihuh!

1 m
T-;:Eqaw

T dudwtwjuhwndusénid S oppwgsh bEpjupnipjudp wwnwnyng
Jupniubjh ypw hpuubwugynid Eu vh owipp gnpdnnnipynitutn:

Shijingpudduwjh junnigdut dudwbwl pnnp pununphy gnpénnni-
pintuttph nbnnnipniup npnoynid £ hknbjuw hwpwpbpnipiniuhg.

360°___ T (9,61)
a

npubn &-u wyt wulniut £, nph ypw juunwpynd £ wju jud wyt gnpén-
nnipjniup (punniignud jud hwpuplynid):

Udunndwinh wpinuwnpnnquljwinipiniup jupbh £ tkpuywugut;) hb-
nljw) pubwdling juu]us 9obph (guwi dudwbwlhg.

1 ¥
- — My, (736)
Tm.'f

npukn Ty - U 9oh htqmyny (guwl dudwbwlu k, , § 5 U opowlwdl

Swiwwywphwhwwndwsh Epupnipnitp, nph ypuw ppujutugynid £ 9oh

1gdwtt gnpénnnipniup, U, S-p opowiwdl Swbwwyuphp tpljupnipiniip, J:
Udunndwinh wpnungpnpujubinipniip juppjws k jgynn uwwppbph

pYhg, (5=): Uy nigpnid (5.36) pwbwdlt punniunid £ hkwnlywy mmbkupp.

131



1
= =& (7.37)
T
19-11 hwdwdwbwl] wpjawinnn 2owjgdwtt umppuynpnidutph (YEpkjpuyghte

utnuuhy) phyu k:
(6.4) hwjwuwpnidhg Jupkih E npnoty 2owjgdwt vwppunpnidubph
Phyp Yupniubih pu.

=T T,q:(7.38)

Uhwdwdwbwl wohiwwnng 2owjgdwtt vwppwynpmidutph pyh hw-
pupbkpnipniup jupniubih Jpu gputg punhwtnip pyhtt §nsynid £ jgunn
uwpplnh wojuwwnwipuwyhtt nhppbph oguuugnpddw gnpéwlhg: Zknniyh
Swjwuyhtt swihwynpdwdp Jupniubjuhtt wnndwnubph hwdwp wyy
gnpéwhgp hwjwuwnp k 0,3-0,6:

Quithhs pwdwijh nuuupluw nbnnnipniup npnoynid £ thnthnjuynn
Udwljupnulny winphg htnniyh hnuph pubwabng (suthwynpnid puwn Sw-
urh).

Ty = z—?i_ , 4 (7.39)
uf ,\}3#
Jud
2@y

npntn Qi-p ghnt sunhwpwdhb b, @ (ud?), p-tt swjuuh gnpswlhg, npp
punipugpnid £ puhnn mpuljnh nhidwunpmipmiap. g = @, 30— 0,65, f-n
1guinphsh Gpwyhtt wigph dwlkpbup, 42 (uu2), H-p htgnigh wwb papd-
poipgniip swthhs pudwlnid, U (ud), At hgnijh ujwb gpnidp swthhs
pudwlnid, N, p-u° ghtim junnipyniip, Yg/u?, g = 9,81/

Onthnfudnn Cwlupgulh phugpnid sunhhy puduwbh puunwpldt
wnlnnnipjniup Eplne wiqud Uks E hwunwnnd dujuppuljh phuypnid
inyt pubwlympjudp ghtint hnuph nlnnnipniihg, wjuhlipt' pun dwljwp-
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nulh jgdwt nhypmd 2owgdw mbinnmipniup npnobkihu (6.6) b (6.7) pu-
twdltpnid hwogh sh wniynid tplnt gnpswljhgp:

‘Unyt Ykpy E npnoynmid twlb qujninidwghe 2owjgdwit nbinnnipjnt-
up: Uju nhygpnid £updwt wmulnidp Jud kopp 2oh by wnwowgus dupdwt
b hwljwuqnpnn hhnppnunwwnhly toph wmwppbpnipniut b (Ept nhqbpyni-
wnpnd hinmijh dwjupnulp qnignud £ 2owjgdwtt vwpph dujupnuljhg
guédn) Jud nputg gnidwpp (kpk hEnnijh dwwppulp ntqbpyniwpnid
wybkih pupdp k):

Uh$nututph ponnitwlynipjniup

wd® &g
= Z—P'f;’ U3/ (7.41)

Yud

= wd” I‘ZLH,@/QUAZ)
4 EJ;

npuntn d-i uh$ntughtl junynduljh npudwghst k, U, At ghpdwt whlnidp,
MNw, -’ htniyh fnnipgip, Yg/d?, Hp' dwlupnuiljukph tappbpnipyntip
nhqbipyniwpnid b 2onud, 4, .%r g—h‘ hhnpwyihy nhdwnpnipjut ptnhwimip
gnpswlhg, npp hwjuuwp b updnih wdpnne  Epljupmppudp  pgdwb
Unpniunubph b mnujhtt nhdwnpnipmnitttph gnpswljhgubph gnidwnpht:

Lgunn wwnndwwnh §nnuhg swuuynn hgnpnipiniit ogurnugnpédynid £
uniquljh hnnduljutipp yEpuginplnt b wjunndwnh Jupniubp yunnbne
hwdwp: Ywpniubih pupddwt ubknuuhlubph phdwngpnipniup jupth
nnnok) htnlyw Yhpw:

Quunwpkup hkwnlbjw) tpwbwlnidubpp.

-0 Gwuhph hnppgniwlub hwndwsny dhwdwdwbwl thnpawnpyng
umquyuph phip,

- hninJuljh wnwgpwljwih muwnwbdwt othdwh gnpdulhgp, U (ud),

f-n" (hubnh Ypw phpdusd wpwbgpuluh sthuwh wwydwbwlub gnp-

dwljhgp,
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d-t opowtimgsh wpwdwghdt pun wnwigpwluwiikph qunhYukph
YEuwnpnuh, U (ud),

D-u’ quuyhlt wpwhgpwljwih npudwghsdp d(ud),

Gi-p ubnuyué quuyuiulh &hap, U (UQ),

Go-p ubnuithlh Ynph swlpnipyul ndh wnwigpwljuyh, hnpndulh b
nuwnwpl 2oh htin vhwupt, U (49),

Uju nhypnid yuuhph hnphgnuwljut hwnguwény hnjndujubph yE-
pugnpdw P phdwnpnipiniupnpnyynid | hinlyw) puwtiwdling.

Pi= m(G1+Ga) % U (UQ), (7.43)

Yhuwnpmpmbp Ynph Jkpkph hundusmd hwodh wnbbng Yuuwhph
ytptph wlniup.

Poe [ﬂ-r&; gl & -+ coom (ak +df)
- D

] COS (X, U (4Q), (7.44)

npnbn @-u Juuwhph Jipkph wilymbi k, 63— Ynph, wnwbgpuluh,
hninJwlh b htinnilny 2oh dwtpnipjui nidp, L (UD):

Thuwnpmipinitp hnpnduyjh pwpddwtp juwhph hwndwénd jw-
nhih E wtnbuky:
Anudwpuwyhtt phdwngpnipiniup juuyhph htin dhwdwdwbwly othdw
Uk qunin]nn pnpnp hnynuljikph swpddwip’
P=P1+ P20 (U9Q), (7.45)

N1 hqnpnipjnitp, npp Swjuuynid £ Juwhpny hnpndulubkph
YEpugnplwi hwdwp'

Fw
Ni= To00 Y (7.46)

- ubinuuhlubkph gunplw gduwyhtt wpugnipniut, U/4:
N2-p hqnpmipjnitp, npp Swjuuynid E jupniubih gunundwt hwdwnp,
wnwig hwolh wpbkynt hoynduliubph ghiwnpnipniip’
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G.|f'1'E'EE1M

N2 = = = un (7.47)

npntn Gsn quuynp (hubkeh b gput wdpugdws dwubph Swupnipjut
mdu k, L(UQ), f-p quyunwigpuljunh sthiwh wujdwiwlwh gnpsulhgp
(thuteh Jpw phpqws), dip' opgwlugsh wpuiwghdt pun giluwynp h-
utinh hkwpubughtl gunhyubkph Yhbwnpnuh, d(ud), @-u° Jupniubjh (grluw-
Ynp hutinh) wuljnibwghtt wpwgnipniup, 4

Qnudwpuhtt hgnpmpynitit wdundwinh qeunp (hubnh Jpu’

Y2 ¥ qun(7.48)
g

N=

npuntn g, —u &nduwt wnwbgpwlwih 0.q.q-u &, 7, =0,98:

ElEjunpwowndhsh punpnipiniipn (Ny,) juwnwpnid ki unynpuljmb
Ukpnnhluyny hwoyh wnbkyny thnjuwbgdwl o.q.q-u (g F‘“P) . gnpbduipl-
dwt yuwhbuwnwjht gnpduljhgp (K):

Ny, = KN/ :(7.49

Cowjguwt wnndwwnubph dnnnip (pun 2owjgdwt vwppwynpnid-
Ukph Ykbwnpnbubph Yupniubh npudwugsh hwpupbpnipmniip gpubg
pUhi) 35UU t, onmipyniul pun swjuih gougdw nhupnid + 0,4%, pun
Uwljupnulh gowgdwl nhypmd. + 10 Ud ifwqugniyi wpdbphg:

Cuwn dSwdwh (gws wnwbdht 22bph hwdwp poyjuwnpynid kb wb-
Jutwlul swjwih htnlyw) vwhdwbwjht sknnudukpp (2030,5 °C okpu-
wunhduwunid).

Coh Chgnudp, U Coh mupnynipniin, Chnnudp, U
nwpnnnipniip, | L
1,0,0.8 +6 0,25 13
0,76 0,7 15 0,2 12
0,5 4 0,1 +15
0,05 +1
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Cuwn dwfupnulh 1gws pobpnud ppgwtljh Jtpht kqphg (nnnu-
hwjug Jubqiwé 9onid) ghtint dwjwupyuh hipwynpnipnitp 2010,5 °C
obpdwunmhdwunid whwnp k juquh.

Toh Zhpunnpnipniip, Toh Zhpunnpnipniip,
wnwpnnnipntip, ud wnwpnnnipntip, ud
L L
0.1 7415 0,25 (wpy 1) 5415
0.8 8015 0,25 (why 3) 64+4
0,76 4915 0,2 5014
0.7 70£5 0.1 50+3
0,5 (nhy 1) 6015 0,05 3943
0,5 (npy 2) 9415

Cunn swjuyh Yud dwluwppulh gowjgdwt  wdpnnouljuimipiui
unniqiut dudwbwly dhohtt sbnnudubpp tJuqugnytt mupnnnitwynipnt-
lthg (1) 2010,5 °C gbpUwunh&wtmiu 25 9oh hwwp suytwnp t gipuquiigh

1,0, 0,8, 0,76, 0,7] nwpnynipjudp 2okph hwdwp' +3,

0,5 | nwpnnm pjudp 2okph hudwp +2,

0,25, 0,2, 0,1 1 0,05 | nwpnynipjudp 2okph hwdwp' +1

7.1.3. vguuinn wjwnndwwnukp

ugutinn wywnndwwnubph I1 wpununpopuljutnipjniip npnpkjhu
hwoyh Lt wnlynid nputg mhwp:

Uhwnhpp wfundwnbbph wpnunpnqujubinpniip’ pun ghlyjh
wnlnnnipjui.

IT = 1/Ty, 5ho (7.50)

npntn Ty-b wunduinh Yhitbdwwnhly ghlyih nbnngnpynii k, 4.
Ty = Thg + Toz.  (7.51)
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npntn Tig-Ul 29 uguidw huniwp whhpudbon dwdwiwlji b, 1, Tesp’
odwinul] gnpénnnipniuutnh hwdwp wuhpudbyn dudwtwlyp, 4:
Puquunhpp pninuughnt wynndwnubph wpnwnpnujuwinipniip,

husubu b jgunn wfundwnbbphip Yihuh'

Tk

II-mn-= > »2h2/] (7.52)

Jugwiinn YJuihwphytkph putwlu b -p
Jupniukih wundwi hwgwwywin pyntip, wwn/y, e-t jupniubh
wtlnitwgh wpwugnipjniup,

ugutinng uthwphsubpny Jupniubih kY wnniynh mbnnnipnip,
hugwiinn Juthwphsutph phyp b djntu wupwdbwnpbpp npnonud b wyby bu,
hswtu b (guinn wyundwwnubph hwdwp: Unyup ulqpniupnpb Epupk-
pnud £ bwl wnndwnubph pwupdwpbpdwt hwdwp wiuhpwdbown Eubp-
ghwjh dwiuh hwpywpyht :

Uhlttnyt dudwbwl juguting wyunndwwnubph hwpdupl nith dh
ouipp wnwbdtwhwwnlnipiniuttp:

Pnruljip-uthsnud whwp k 1hth nguiibiph npnpwljh wuowp.

IIr = Ku. ] T, hunn/y, (7.53)

nputn [T b [J-0° hwdwywnwupwbwpwp pinting vwpph b wdundwnh
wpununponuljuinipnibtpt
i, hwwn/y, K-t juguliibph wuwhbunughtt gnpswlhgp. Ky = 1,4-1,8:

ugutubph hwdwp twhwnbudusd poiuljp-utihsh wpjpwnwipuhe
sSwup npnoynid b jugubibibph wwhbunwghtt pubwlyn] wuyuhndbynd
uwpph wouwnwipp hwoqupluyhtt dwdwiwljwhwndush phpwugpnid’
wnwig npuig wykjugdw.

V= E%'E , U3(7.54)

npnbn V,-u jugwbh swjupb E T-i wolwwnwiph nbnympnibi
wnwlg jugwutbph wykjwgdwl, 4,
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Il j—h‘ plntinn uwpph dhohtt wpnunpnuljuwinipniip, huw/d, @-ot nw-
ponnipjull’ jugubitkpny jgdwh gnpswihgp. Unnpupwp ¢ = 0,4-0,6:
Mnunynn wopuiwnwbpwjhtt opquttkpny pniujbpughtt phntdwt
uwppbph wpwunpnpujwinipniip npnonud B hknbywy putwdbng.
I, 1, hunn/d (7.55)

npnbn p ujujwrwlh wundwh hwfwpwljuinpemniut b wguAl, -o
prunn opqulikph (ggudnnbph,
dwnbph) php, -p dhwdwdwiwy poignn gubttkph phyp (unpought
wnhugh pruhsttpny ‘
uwppbph hwdwp = 1), n-u ppudwt gnpdwljhgp, npp vwhdwidnid k k-
whphy byubwyng
Yunjwd wphunwbpuhtt unppbph pihg, peunn opquith wpwgnipynt-
Uhg, jugumth g b wyjt: ‘

Pplinn opqutth yunwndwbh hwdwpwluinipjniup

n= i , wqu/d, (7.56)

-t ppunn opquitth wpwgnipnilb E, U/ -0,3 U/, D-u" uljujwpwlh
wnpwdwghdp pounn opquiittiph htwn, U:

Ujwywunrwlh wnpwdwghép npnoynud E phintgnn jugmbiubph swth-
ubkipny.

_uk o (757)
™

-1 prunn opquith puyjn E, u:
Tunpotpny vwppbph hudwp
1+4A1+8, 4, (7.58)

npntn 1-p junpoh kqpuswthbpl ki, pun npp’ hpulubugdmud t ngdin-
pnpnup, U, Al-p &npp fugwtih b Junpoh thol, U, &0 Yuiwgh swihup Yuud
dwwnh npudwghdp, U:

9hppwghntt utthsh wpnugpnpujuinipniup npnpynud £ hbwnlbyuyg
puiwdling.

IIH,,,=2L"‘ @ , hunn /4 (7.59)
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npunbn w-i uguith swpddwi wpugmpniit E Juppny, WA, 1-p juguih
Epyupnipmniup (npudwghs),
U, @t (gdwb gnpswlhgp, npp hwoyh b wpimd fugmudikpp quppnid
owipdynn jugutiitbph hnupnid:

Udundwinh wihithwt woimnwpt wywhnybnt hwdwp hwpy-
Jupynud Et Jhppwghnt utthsh wpwwnmwupp ghpjupdwt yuwydwbubpnd,
wyuhtipll utthsh My, wpnuypnpuiwinipnibt pigniamd o wybh dbs,
pull wjnnvwnh I wpnunpnyuljuint pintip, wyuhbp’

[Tet. = Kee ] ], (7.60)

npuntn Kuw -t ghpjupdwt gnpdwljhgu £, nph dkdnipiniup jupdws k uthsh
hwuwnwwnnit wpjpwnwtphg b ugubwpunynjulnid nknunpjus jugu-
ubkph pwbwlhg. Uhohtt hwoyny Kw=1,1-1,3:

(5.59) pwtwdlhg npnonid i wwhwbeynn w Upwgnipinibp, wju
ntwpnid - puynikyny 0.5-0,7:

9hppwghntt uthsh mmwupptph junnigyuspujhtt swthubpt pugniuygb-
1hu hwoyh b wntuynud htnlyu) wupwdbnpbpp:

Guqupuyht Juiph puyp whwnp & huh wybghupl, npujtugh quph
Ubo Uhwdwdwbwl tplnt juguitt stujth: Uyt npnonid B

d, 1, pwtiudling, (7.61)

npubn __ -p jugubh pupdpnippnitb b U, 8-t Juph hwunnipyniap, U:

Juph jujimpiip B = b + (0,002+40,003) U, npukn b-u jugwih
Jwjunipinit k (npudwghs), U:

Quupuwyht Juph tjuqugniyt dhohtt mnpudwghdp npnonid Eu pun
quiwph pujih b wlywlb JEpkph.

Dig. = —— , 1I: (7.62)
wiga

a = 20 Uhohti wipdtiph ntypnid Dpg. = 9. , Ut
Puuh wwuquqnyt Uhohl npudwghsp’
Dpape=9. U: (7.63)
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Ujniu Ynnuhg gdwb pupdp gnpdulhg wywhnbint hwdwp puuh
npudwghdp whwnp k (hth’
D== (B pg, U, (7.64)

ng-U fjuguth wpwykjugnyt swthutb k, U:
Fwuh puwpdpnipniup twhiwpniijiph wewnipjut nhypnid un-
Ynpupwp nunwigmd £
H =(0,2+% 0,4):-D uvwhdwtbubpnud: Npybugh twjuwpniabpod swsyngubp
swnwewlul, wyh whwnp E hwjwuwp (hh Epnd dwquph wpudwgsh’
Dp =3+ 4) d, npukin d ~ jugutth mpudwghséu k, U:
uguinn dbkpktwjh wipuhwt wohwwnwipp, hwolyh wnubkny phn-
unn uwpph wpunuppnpujubnipyut wthwdwswthnipnitp, hhduwlu-
unud Jupuws E §ninwljhs-jugutwpunnnuijh swthubphg, npntn jhuwn-
pniugws i yuhbunwhl pgubiikpp k(hun) pubwynippudp: ninw-
Yhsh Epupnipiniip npnonid Eu hknlbjw) wpnwhwjnnipiniithg
Lynuwn. = kedpg., (7.65)
npunkn dig.-p jpgwth wpwybjwgnyt mpudwghst k, U:
Unynpupup jugwbwpunnnjulp yuunpwuwnnid tu Jup-uljjhqubkph

wnbupny: Uju nhypnid Juph phpnipjub wulmniip whwnp k punnigh tdu-
qugntjunpl,5-2,0 wmaqud wykih pthdwb wlnithg:

7.1.4. Thnwjuwynpnny wdnndunubkp

Ubpunhwwn gnpénnnipjul, whunwluwhnhwugphsttph Julninidw-
jht pupniiny ywhunwljwynpnn wjnndwwntbkph [] wpununpoquljuinipint-
up npnonud B hbnlyw) pwtiwdling.

I = mn, 7ho/d] (7.66))

Yud’
I1 = 60mn, 2ho/d, (7.67)
-p ubqukin-whwnwljuhnjwnphsibph pubul t, -p° qulninidwght
pUpniyh yundwb hwdwpwjuunipniup. yw/J (guw/poy):
Zhnuqu hwsyuplp Junwpnid kup unynpulub dkpnghuyny k-
phuugh Jhubdwwnhl vjubdwghtt hwdwywnwupowt: Gelk mipdwsé E dbph-
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buyh wpnwnpnnuljwinipnitp, wyw pun (5.77) pwbwdbh npnonud B
Julninidughtt pUpnijh ywundwit hwdwpwlwinipniip, wjinithbnb
punhwtnip hnpuwtigdw hwpwpkpulgnipniup.

gty = “f ,(7.68))

to-u fiEinpwowpdhsh thuknh yunndwt hwdwpwljwinipniub k:
Lwhiugdwjhtt hwoduplh nhypnid py-h pwdwnidt £ dwubph fud
thnjuwtignidtbiph hwpwpbpuljgnipyutt punpnippiut pun wdnndwnh
upubiduyh:
Cuklh oqinipjuip 9okph nknuhnulwl wpwgnipmniip’
V= 2z U/, (7.69)
60’ "

npukn -u 2UukYh puyib k, U (pugnidnud | oobph wdktwdbs tnpudwgstph
hwdwp), ;- uklh  wnndwi hwfwhwljwin pntip, wyun/pny.
- T1/60 (uwyu nhypnid [T-u Ykpgunid k phy/d):
Phptnunp thnjrwnphsh pupdiwh wpwgnipmip
Ve=kv, UA], (7.70)

npuntn - gnpdwlhg £ npp hwph £ wotnd 22tph uwhpp thnjuwnphsh
YJpu. 1,2-1,3:

Julniniduyhtt pupnilj-hwpptgunn thnpuowungphs hwdwlupgh thn-
huwtigdwt hwpwpbkpwlgnipniup npnonud kb punn hwipptgunn thnpuwngph-
sh gbuyhtt wpwgnipnitubph b ;pbwnhtt pwupdhlyny 2otph Mwnwudwh
qdwjhtt wpwgnipitkph hwjwuwpmpjui wwydwbh: Cuny npnd’ 9oh
sowipdnidp whnp E phuwplil] npyybu wpunngn” hp wljipuppught wewbg-
ph onipg: Uju niyypnid wpwgnipiniuibiph hwpwpkpuygnipniup Yniubkuwm
htwnljuy mbupp.

Vo = 2vou., (7.71)

20~ hwpplgunn thnpunphsh htwn 2tnn 2oh dwltplinyeh Yenh wpw-
quppnilib E, oy 9oh YEuwnpnth wpwugnipnilp, npp hwduuwp b (pun
wuwjdwih) phptnuynp thnjuwnphsh wpwgnipjubp:
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Lunn hninulh oppwbmgduyhtt wpugmpmniip whwp £ huwdwww-
nwupuuth Dp wmpwdwgdny Julninmdwjhtt puUpnilh  opowtimgduyhte
wpwgnipjubip:

QSuyhtt mhyh whunwlwynpny wyunndwwnibph hgnpnipyut hwoy-
Juplp juunupynid E jnipupwtsinip dkjpwthquh pupdwpbpdwt hwdwp
wlthpwdtown hqnpnipjwt pninp dwpiutph npnpdwi vhongny.

N = Nu + Nun + Nhwpp + Nu + Np +Nip, 9n

npunkn Ne-Ut yuwhbunmwwnnuhbph nmunwutdwt dkjuwthquubpp pupdwpk-
plint hwdwp wihpudton hqnpnipgniit t, §dw, Ne-it' wywhbunwnni -
nh nbnuthnpudwt dkjuwthquubpp  owpdwpbpbint hwdwp wiuhpudton
hqnpmipymitn E, §dwn, Niwpp-U' hwpplging thnjuunphsh  pupdupbpdub
hwdwp wihpudton hgnpnipniip, Y, Ne-tt' unutidughtt Ukpwtthquh
swipdwpbpiwi hwdwp withpudbown hgnpnipniih ki, Ne-it' Juljnine-
dwght pupniih owpdwpbpdwi hwdwp wiuhpwdbown hgqnpnipyniub k, 9,
Ng-u phptnuynp thnpownphsh owpdwpkpdwt hwdwp wtthpwudton hqn-
poippnibt k, §dwn:

NMhunwluwynpnn wynndwwniubpp pupdwpbplint hwdwp Swjuuynn
punhwtnip hgnpnipiniup npnobjhu hwoyh £ weinid thnjuwgnidutph
0.q.g-l.

N
Nut = —, §¥w, (7.73)
g
npunkn Ty I thnjuwigdwt puinhwunip o.q.q-u k (qqubuuyhtt thnjumigdwt
0.q.q-1’ 0,98, onpuyunjnp
thnjuwigdwh 0.g.q-t 0,97, §ntuyhtt winwdu]np thnjuwbgdwt o.q.q-u’
0,97):

Uwluyt hgqnpmipjwt Swipuuh pununphsubph hwyquplt pun (7.72)
puttwdlih gnpstwljutinid pwn ndduip k [22]:

upnih Ypw whwnwljp wunip ywwhtint hwdwp wthpudton
unupugdwb dkénipiniup npnoynid £ hknbyjuy putwdling.
1Gwmg
fmd?z’

(Pupu.— Puw) = (7.74)
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dpi- )~ U inupugnidl £ -t Uplininpuughtt £apnudp, -t diwgnpnught
&donuip pupnihh tkpunid ), -p whwnwlh ququsp, Yg, g = 9,81 U/, fp'
sthtwt gnpsuljhgp whinwlh b ubqukinh dwlkplingph dhol, d-u° tkpss-
Ul wlgph npudwghép, U, -p tkpssuwi wounwipuhtt whgpkph pu-
twlyp:

Cutn Unupuguwi Ukdnipjut pinpnd ko hwdwywnwujuwb wp-
nwunpnnujuintpudp Juininid-yndy:

Julnind-ynduyh wwhwbeynn [[y wpnwnpnnuljuwbnipniip npn-
ond ki hwoyh wntbking hwsjupluyht tnupugnid unbnstnt hwdwp
wihpuwdton dudwbwlp, hsytu twb onh dwwip wndwynid b ukpddynn
hunnnquljubkpnid.

_ Nty k, u¥/d (7.75)
ITa * Guna — Ba) pupnk, U
npubin Wi-tt onh dwduyt £ ubpddnn junnnuynid, U3, Wy-u* onh swjup
Jhbnpniwniyu wynuwh ppwbtnd, W, Wy = 0,1, - wwhbuwnugh gnp-
dwljhg, npp dingynud k pnyy) jugnijutiph dhony onh htwpwynp wpunwhnu-
phpp hwoywnkim hwdwp - 1,1, -0 hwpdupluiht tnupugnid unbnstnt
hwdwp wwhwheynny dudwbwlyp, J. KBH dwlihoh ynuwbph hudwp =
=3+5 pnuyk:
Wh = TFTEz /, U3, (7.76)

npunkn D-u Ukpdénn junnqnywlh wpudwghst kU, 1-p° ikpssynn unnn-
Juljh Epiupnipiniup, d:

7.1.5. Znupwgqdkp

Znupwigstinh wpnunpnqujuinipjut b npuig Yuquh dbe dntng
uwppuynpnidtiph wnwtidhtt mbuwljubph hwoqupldwi niypnid hwoyh
kb wnldnud hnbyuy wdjuyikpp

e Gotinh Uky 1gynn ghtint mwpkljwut B pwbwlyp,

e Upnnunpuuwuh wppiwwnwuph htppwthnpubph C mwupbljut pw-
twlyp (puun inpuwnpubph 249 htpputhnju 5-opjw woliwnwipuhl pw-
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puph b 8-dwdjm wopjpwwnwbpuyhtt hkppwihnjuh nhypnid, 285 htppw-
thnju 6-opju wownwbpuyhtt swpwph b 7-dudju wohunwipught htip-
pwthnjuh nhuypnid),

e Upnnunpudwuh uplumnwipuyhtt dwdkph T phip htppwthnjuntd,

e Unwowwnwp uwppwynpnidubph ogrnuugnpédwi K gnpdwljhgp,

¢ Kp gnpéwjhgp, npp hwoydh £ wntnid 2obph winwybjugnyy poyyju-
wnpkh §npniunp génud, nptt wnwewunid £ wnwpwnwphg htnn nknu-
nnyuws vwppuynpnidubpnud:

Uju nhypnid wpununpudwuh dwudwjhtt wpnwunpnpqujuinipiniat
pun wpwewnup vwppunpdub’
EE
A=—2%.7.77)
o

Snipwpwiynip qéh wprwunpnnuljuwbnipniip npnpynid £ pun
wpununpudwuh gdtph pyh:

Uju jud wjtt nbuwjh uvwppwynpdut ogurnuugnpsdwt gnpdwljhgp
npnoynud k giniju 1-nud (pudht 1.5) ukpjuyugus dbpnnhljuyny:

Upununpuut hqnpmipjut hwpuplubph phwypnid vwppwynp-
dwl oqunugnpddwtt gnpdwljhgh pun tnpdwnhyutph Jipgunud tu 0,9-hg
ny gwép: Uwluyl gnpdtwlwimd htwpunp i qquih skgnudibp’
Juhdws mwuppbp quwnmdwnubnhg:

Uju phwypnud, Epp wwppwynpnidt wouwwnnid £ Swnwynipyjub
dwikinhg bpljup, withpudhown k dinguk] mnnuwh gnpswlhg juhi]ws
uwppuynpdutt huuwnwgh Jhdwlhg:

dhpwhwodupl juunwpnid kb bwb dkptwpnipjut wy) jpipwhw-
wnnil] wphuwnwtipuyhtt wuydwubph nhupnud:

Ujuybu  pupwnl hbppwihnjuh nhypnid (8¢ 12p Yud 8¢ 15p)
dngymud £ 1,03 ninnuwt gnpéwijhg, unynpujut ghtthutiph jgdwt hwdwp
twppwwnbtudws vwppwynpnidubpny mbkuwluynp ghuhttph b Ynlyuljak-
ph (guwi nhwpnid 0,9 gnpdwlhg:

Znupwuigdtiph  hwpqupyuwh hwgnpy puyp Ynunwlihsh (pridtp)
wnwpnnnipjuwi npnonidi k.
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E = tyun]]q (7.78)
npubtn E-u nunwlhsh wnwpnpnibwlnipnitt £ dpbpph dhwynpubpny,
wun- G6h hwwnydwsh pnyjuwnpbih wpwybjugnyt vhwdwdwbwljju wu-
puynipnp, [Je-b wpnunpnujuimipjui tjugnidp ghljjuyht npniun-
ubkph hwoyht:

Nppwt pupdp L wnwtdhtt wnndwntbph wohiwnwiph hniuw-
[hnipiniup, ptwlwbwpwp, wyupwb thnpp Jupnn k jhul] jnuinwlsughe
wnwpnnnipjniip: Quuyut hwdwp wthpwdtown t jhunwd ghhubph jgdwut
hnupwgstpnid mbknunpk) Ynunwhsubp:

Zuwpuynp wuwpuwwnippubpp dwutwlhnpttn thnfjuhwnnmiglnt hw-
dwp oqumugnpédnid Eu £4nit b jhuwdlynit uwybp.

Ujuhtipl' jnipuipwiliynip hwenpy wjnntwn wbnp £ paqupyh hwenpnhg
ny phs wpuunwbip, wyuhlpl’

Q=Q=..ZQ (7.79)
Jud

Q' = Qe = ... 2 Qe

npntn Qi-p, Qep, ..., Qp gbh Ukp dnunn dkpkuwubph hpujut wpunw-
npopuluimpinbt t, Q'-p, qi'-p... Q-p wyy dhpkiwbbph nkuwlwb
wpununpnnuljuinipniip, n1'-p, 02 ..., n'-p phghwbnp oguugnpsdwh
hudwwywwnwupiut gnpswljhgubpn:

Lgunn gétph wpununpnpujuinipmniip npnoynid k£ jgunn b juguting
wyunndwwnikph uljqpniipny:

Nputu géh Uyniu pninp dkpttwubph b wnndwnubph tJuqugny
wpununpnnujuinipmni (%-ukpm]  (ginng b ugwing wnndunibph
wpununponulijuinipnititphg) yupbh £ pugniut) hbnbjw) wpdtpubpp:
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Unlyntnh spupubipp wywdbwynpnn uwpp 130

Unlntphg 2otpp hwing uwpp 120
Cowpjug Ubkpktwm 110
NMhunwlwynpnn dkpkuw 115

Cotipt wplintpnud nwuwynpny wdundwn, wnwpub 120

dwwnnignn uwpp

Unlyntnh spuputpp dbwydnpnn uwpp 130
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ZubJus 2

«udnpuwtt wpununpnpniutinh mktninghw b ghukqnppénipmniu»
dwutimghwnnipjni

Uwubwgbwnh qpununitiph tjupwghpp, funghpubph phwugquuet nu
wojuwnwipuwyhtt gnpéppwgn.

YhEpp: Ghubkgnpép whwp £ wwywhnyh ghtint wpunwnpmipjut nne
gnpdpupugn’ ujuws pwnnnh dptpnidhg dhtish oowgnidp:

ughpukph ptwqujue 1. Yuquuljtipyb] punnnh dptpnida n k-
pudowlnudp

Upfuunmulipuypli gnpdpipuign

e Upununppudwup b nmwpwibpp twpwywnpuwunnd £ jounnnh
Upbpdwb hwdwn® huljinyg odwunul pwynputph wptwwnwupubpp:

e Juunuwpnud £ wpunnunpudhongubph mkuthjujut uyuuwpynud,
hulj wthpudtoynnipjut nhypnid’ btwb wwpg Yeputnpngnid:

e Juwuuwpnud E mwpwubph dwppdwt b whnmwhwidwt wohuw-
wnwtpubp:

e UJuquulbtpynud L jpwnnnh dptpdwb gnpépupwgp b tdnipwnnidp,
swiswquunnidtl n gwpmudp, odwpul] putiynpubphtt tnwhu £ hpwhwg-
ubkp fwnnnh mbuwuynpdwt nt pun jpunnnh unpnbph® swswqundw
ntL wpnlwt gnpéplpwugh hpwwtwgutint hippuljutnipjut Jepupkpyuy:

e Utpwwnyws pungnit Eupupynud L yupqigdwt nt hmdwpwnwu-
huwtt Unpsutpny wnknuihnfunid E judnpdwitn wwhwdwuttkp, jud unwugdus
thinyp, wnwig pwungnih whowndwl, nmupynud b hwdwyunwuhwt
wnwnpnnnipiniutitp ppdbgdw nt dwubah (Gud (phy) fudnpdwis hwdwp:

hughpubph pwqujwn 2. Jwply prnlnpduil gnpépipugn

Upfuunmulipuypli gnpdpipuign

e Cun hudkubp-nkjuinngh gmguniiph b wpjws swthwpwdih
pungnitht Juwd thniohtt wkjuginid b §snudph kpljopuhry htnml qugh

wnbupny Jud Jujhnidh dkpwphuniybhun:
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e Nuwwpwunnd k jpdnpuujiph dwpnip Ynyynnipugh dbput, wju
wykjugunid pwungniht b thnioht:

o Zknlimd £ judnpuwtt quhwdwbtbkpnud wihpwdbon obpdwunp-
Swtuyht nhdhuh wwhwywudwp:

e Uuuwpnud E thyniph wdklopju juwntunid fjudnpdwt tmwupnnnt-
pintuttipnud, jwpnputnnh dhongny wyuppbpwpwp wupgnud £ pwpwpuy-
unipjut, uyhpnuyumput b wy] wthpudbon Wyniptph wwpnibwlyni-
pintup, juwnwpnid E ghubkiyniph wwpqtgnid, hudbkubkp-nkutningh hpw-
hwigh hudwdwjt’ junwupnid E dwutwlh jud phy podnpdws thynioh
wlgwwnnid htnnil] quuqushg, hpuljuwbwgunid £ jpugnid b thnpuiguned,
whpwdbonnipjut nhwypnid nunuptgunid £ judnpnudp’ ghubuymipn wnk-
nuthnjubiny vwunbwpube

e Snipwpwbynip gnpdnnnipiniihg hbnn juwnwpnid E oqunugnns-
Jws wpununpudhengubnh dwppnid b wppnwhwtnud:
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ughpubph powqudwne 3. Upwlly, uinudly b hakghly ghbbiynipp

Upfuunmulipuypli gnpdpipuign

e Zhulnud k dwpwih obipdwunhgdwughtt b juntwynipjut nkdhd-
ubphl, vwnbwpuh obkpdwunhdwbughtt nkdhuht:

e Uwhdwiqwd wupphpulwiunipjudp junwpnd E ghukyniptph
1pugnidutp: Ong wdhutubpht juunwpnud k ghubymptph jpuhwind:

e Uwnwutbkpnud, wnwhwidwl tyuwwnwlny, yuppbpupwp wy-
pnud £ wquun §énidp, hbnmbinid E dwnwitubph dwppnipjutp, wdhup dkly
wiquu wywhnynd t hwjnk mwpnnnipjniuiph (mujuntkp, pnunkp)
dwppdwt wpuwwnwtipibp:

e Cun hudkubp-nkhtuningh hpwhwigh Juwwnwpnd E ghukiymiptph
Uowljnudp unubdwiynmipbpny’ twhwwbu, jwpnputnn phuhh wiudhow-
Jut dwubtwygnipjudp, juwnwpnid L thnpdtwlut unutidnid:

e Ppwljwbwginid £ ghubkuyymptph obpduwghtt dowlnid (quuwnbph-
qugnid jud gpuny dpwlmd), junwpmd k ghtkiynipbph twpjtwljut
$hpinpnid, dudwbwlht hnputyng $ppnph vinjupupnpbpp:

e Ghukymptph hutigdwt dudwtwl, hwdwdwyt htdkubp-inkhuiningh
npud dudtnubph, junwpnid | ghukyniptph pug jud thul) thnpuygnud:

e Lupnpwtwnn- phuhlh htkn hwdwwntn vwhdwidws wupphpulw-
umpjudp Juunwupnd  ghubymptph tudnpwnnid” $hghjuphdvhwljui b
dwiiptujktuwputwjutt npnonidutinh hwdwn:

e bPudkubp-nktnngh gnignidny Juquultpynd b hpwlwugunid
E wuwwnpwuwnh ghukynipbph 2owjgnid: 8nipwpwtynip gnpénnnipjniithg
htwnn juunwupmd £ oqgunugnpdywé wpnwunpudhongutnh dwppnid b wiju-

nwhwinid:
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unhpubph pwquwn 4. vwnugng ghipbbph yunpuunnid
Upfuuimmlipuypls gnpdplpugn

Lwhiyuwwnpuuwnnid £ mhpudwjht (hnpp Gpipnppughtt fudnpne-
Up/owdyuyiugnidp/ wmyywhnytynt hwdwnp:

Cowjht tnubwlny rwdyuwjtugdut yuydwibtpnid wywhnynid k
2otph hnphgnuwlwb swpdwspp ppdnplwt ywwnwlny:

udnpUwtt wjwpunhg htnn juunwpnid £ tundwsph wunhdwbiw-
pup nbknuithnpunid 99h hwwnwljhg nhuh fuguip /nbidniwd/:

Uwwhnytny 9otph dqhlutph uwnbkgnudp® hpwljwubwugunmd
tunudph wpwqg htinwgnidp 2ohg /ngnpdwd/:

Cun hudkubp-nktningh wpjwé gnignuh’ wykjugnid E kpuwh-
nhghnt (hynpp, hwlnud £ 2obkpp jugwing b vwtdhlynyg /dniqt/, niqup-
nd wuwwnpwuwnh oobpp dwdnpdwt /yhnwljuynpduiy:

NMwhwdwiwhiVwpnunndnpught/ jud hnupuwjhtt Enutwljubkpnyg
luwunwugnn ghuhtubph wuwwupwundwt pwypnid hulnud £ Gplypnphpught
hudnpdwt /pwdyuyiwgdwy/ nne gnpépupugn:

Uwwhnynid E unugdws juunugnn ghukyniph dpwlnudp, hiinpnt-
up b 2owgnuup:

hunhpubph ppwqudwn 5. Uwyppnp hwuntiugnid, nlywlh §niga-
dun/npnid
Unlywlh ghlkiyniplph wunpuuwnnid, popnid

Uphruninwlipughli gnpdplppugp

Ppujwbwginud £ jpwnnnh Jkpudowlnidhg wnwowgué pungnih
wupgtgnidp gpunny, wnwbg §suph pljopuhnh oquuugnpédwic:

Skjutiningh gnignuuny® uyhwnwljh Enwuwlny pudnpdusd ghtkynipp
dwubwlhnpkt wigwwnnid E tundwéphg /pnyjunpynid £ nhpnh wnljw-
nipiniup ghubkynipnid dhtish 3%, niqupynud E pnpdwt:
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Ppuljuwbwginid E pnpdwb nno gnpdpupwugp’ wnwbdbwguby by
quayht b wnswyhti pujghwitkpp wyhpunwihte ppulghuyhg yntyuyh
uwyhpunhg/:

Ephunwuwpy Yniyulh vyghpup nkiningh Ynndhg nmbuwljuynpt-
1nig htwnn niqupynid E hwumtimgdwt Junune mwjunubp jud wpstw-
wuwwn ywhwdwbubp' junint nujununwpnulutph dwubwlgnipjudp
Mununt mujunwnwhinwlutph hwyyuplp hpujutwgynid £ nkuunin-
gh Ynnuhg/:

Untyulh uyhpnh hwunttwgdwt dudwbwl yuppkpupwplunw-
pnud E Yntyulh uyghpnp jpuignudubp b jpuwhwtnudutp, judus obpud-
wuwnhdwh thnthnjunipiniithg:

Cuwn mkutiningh gnignidh® Juwnwpnud E §ntyulh §niygud b wyw-
hnynmid quwwnpwuwnh Yntyulh htnniyuwdwihtt hwughuwnnp:

Uuhpwdbonnipjut nhwypnid /npnonid £ wnkjuuningp/ juwnwpnid k
ntyulh dowlnid gpwnny:

Sthutinjngh gnigniuny juwnwpnud E §nyulh 2owignid:

Uwubwgbnp wunwupwbwnynipnit | Ypnud hpkt hwbwduwpup-
Jud wphpnwwnwupubpp dhon dwdjbnttpnid b npulny juwnwpdwbt hw-
dwp:

Lw yunwuppwbwwnnt E bwb oppuyyunh vwithnwpwlwt Jhdwlh,
hp Ynnuhg Juunwpyny woowwnwipubph widunwignipyut yquwhywidwh
hwdwnp:
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Ulubdwikp ZutJud 3

0 ©
23 4 7%
U-D/ Tk \%
9 g 9B
v 7 1]

76 17 1 18

1-putijwyhtt thnjuwnnhs, 2-jEunpnuwuniu gwpnghs swiswbgwnhs, 3-
thnrowwnuyy, 4-unibhtnunnqunnp,5thinpwnupugnighs,6-pputgdui
wnwpnnnipniuibp, 7-hnpuwngphg, 8-dwdihy, 9-yndy, 10-fudnpdwt nknuljuywip,
11-uyhpwp ynquinnp,12-hwdupwpui, 13unutidwiympbph pnquunnp,14-
wyunpqbgiwul mwupnnnipinti, 15 $hjup,16-nmpuignighs, 17-yuhyudw
wnwpnnnipnibitip, 18-powgdwtt hnupwghs
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Phﬁmnﬁpm

ﬂ J‘ﬁ;""\a

"Lrumf[m &p

Fortinpue ufilju J]ﬂ—"' Lunu S - qunpu.l uﬁ].ll.l.ljllﬁ
2np ghihimp Finbgwd ghlhlme

Lljwn 19. Unwinkpught b pugkgws ghuhubph wwwnpwundwh
untjunnghwljul ujubdw

l-plintwlhp, 2-puklwiht thnjuwnphs, 3-pwpnhy swswgunhy, 4-thympwyniy, 5-
unibhunwnnquunp, 6-hnuhy, 7-dwdhs, 8-pungnih hwjwpwpul, 9-unudwiyniph
nnquunp, 10-yupqupui, 11-judnpiwt mEknuluywip, 12-jhwupdnpdwi
wnwpnnnipntl, 13-yuwhywidwl nupnnnipntl, 14-wyndy, 15-uyhpunugnqunnn

e

3! o 1
Frvinpuaull jhi l——- Frvinpus ullju Jhi
Gumihusg Gumiusy

‘UYun 20. Uknuith uyhwnwl ghtint wuwwnpuwundwi
untjun nghwljul ujubdw
1-ptntwyhp, 2-publwiht thnfuwnphs, 3- gwpnhy ywiywugwinhy, 4-thintguynuy,
5-bhnnwunnquunnp, 6-hnuhs, 7-dwdihy, 8-pungnih hwjwpwpub, 9-unubidwiyniph
nnquunp, 10-yupqupui, 11-judnpiwt mEknuuywip, 12-jhwupdnpdwi
wnwpnnnipntl, 13-yuwhywidwt mupnnnipniy, 14-yndy, 15-uyhpuugnquinnn
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‘UYun 21. Uknuih jupdhp ghtnt uwnpuwundwi
nkuinnghwlwi ujubdwm

Lhup 23- 24 . Mupqupuiikp
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15.
16.
17.
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19.
20.
21.
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23.
24.

Qpuywlnipywl gway

AsaksaHy, C. 1. Buoxumnyeckme ocHoBbI TEXHONOMMIA LIaMNaHCKOro

Qhukgnpénipjut hhuniuplubpp, twbhbjyut b2, Uwbiwuwb 2%, Muyndjut 2.U..

Qhukgnpénipinit b hmiptph wpnwunpmipniu. . Unipungul, d. Unuowtju-

2012:

Qhubkgnpéwlut  dkntwplympiniuubph wbjinnghwwt  wwppuwynpnudubph

hwoquply. U4, Ubwguluiyub, L. Uhdnywub, 0GU. Pulugub, U

Uwnbkthuiywt-2009:

MNuwesas npombiwneHHocTb, 1980-352 c.

Anmaw K.K., Npobnas E.C. Jeryctauma euH. — M. MuwieBana npombiineHHocTb, 1979-

152 c.

AvownH WM., Mepsannan A.A. Pusmyeckne npoueccbl BuHopenua.-M. [luwesas

npoMmbiILLneHHOCTb, 1976-376 c.

BypbaH H.W. Tiopuna J1.B. Mukpobuonorua suHopenva M. lNuiiesas npoMbILLINEHHOCTb,

1979-272 c.

Banyiiko I'.I'. BuHorpagHble BuHa.-M. NuwieBas npombiwineHHocTb, 1978-356 c.

Beuep A.C., tOpuenko JI.A. Cugpbl u sabnoyHble urpuctble BuHa.-M. [uwiesas

npombiILneHHocTb, 1976-136 c.

[epacumo M.A. TexHonorua suHa.-M. lNuiwesan npombineHHocTb, 1964-640 c.

3aitunk L.P. Ob6opypoBaHue npefanpuATWii BUHOJENbYECKO NpOMbILLNEHHOCTH, M.

[Nnwesas npombiwneHHocTb, 1977-400 c.

MKypran “BUHOTPALL. BUHO” N3/2009.

3allmTa CenbCKOX03ANCTBEHHUX KYNbTYp OT BpeauTeneii n 6onesHeit.
MnntocTpupoBaHHbIii atnac.

CronoBble copTbl BUHOMpaaa — CrpaBoyHoe nocobue

[NoBbILLEHVE NPOAYKTUBHOCTY BUHOMPaAHbIX HacamaeHuNi

NepcnekTuBHble hopmbl BHOrpaga A. B. AbppoHoBa

Bunorpagctso JoHa — 1956

BupycHble 6onesHu arogHbIx KynbTyp 1 BUHOrpaga - 1975

BanabaHos B. [l. [purotoBneHune ankoronbHbIX HaNMMTKOB B foMallHKUX ycnosuax — 1990.

Bonbman A.3. [lomaluHee arogHoe BuHogenne — 1991.

Nadbon K., Kyito IN. Bonesuun n BpepnTenn suHorpaga n bopsba ¢ HuMM — 1959.

MpuHy, A.W. Bpeautenu n bonesnn BuHorpagHoii nosbl — 1962.

TemHbiii M.M. ConHeuHble rpo3gy — 1974,
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